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SPRAWOZDANIE

z międzysesyjnej działalności  Burmistrza 

za okres od 29 stycznia 2015 r. do 26 lutego 2015 r.
Wysoka Rado!
Szanowni Państwo!
W okresie sprawozdawczym miały miejsce następujące wydarzenia:
· 29 stycznia o godzinie 19.30 w nidzickim ratuszu odbyły się konsultacje społeczne z mieszkańcami ulic Warszawskiej, Kościuszki, Sienkiewicza i Limanowskiego. W spotkaniu uczestniczyłem razem z moim Zastępcą,  Przewodniczącym Rady Miejskiej Pawłem Przybyłkiem oraz radnymi: panią Magdaleną Łączkowską, panem Robertem Stasiukiewiczem i panią Agnieszką Tańską. Na spotkaniu omawiane były plany inwestycyjne na najbliższy czas, a  mieszkańcy poruszali tematy i problemy z ich dzielnic.
· 30 stycznia ja i mój Zastępcą gościliśmy w ratuszu Nadleśniczego i Sekretarza Nadleśnictwa Jedwabno. 
· Tego samego dnia spotkaliśmy się z przedstawicielami Kościoła Chrześcijańskiego Baptystów. 

· 2 lutego uczestniczyłem w posiedzeniu Zarząd Oddziału Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Nidzicy, które odbyło się w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Nidzicy na ulicy Kolejowej.
· 3 lutego wspólnie z Zastępcą zostaliśmy zaproszeni na spotkanie w Olsztynie przez Prezesa Warmińsko Mazurskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej pana Marka Karólewskiego. 
· 4 lutego w Hali Widowiskowo Sportowej odbyło się spotkanie z Dyrektorami i Pracownikami Hali. 
· 6 lutego spotkaliśmy się z inwestorem zajmującym się turbinami wodnymi.
· 7 lutego na nidzickim rynku odbyły się Zimowe Mistrzostwa Polski Strongman. To były pierwsze tego typu zawody w Europie, ściągnęły do naszego miasta czołówkę najsilniejszych ludzi w Polsce. Bezapelacyjnie wygrał aktualny Mistrz Świata amatorów Mateusz Kieliszewski, który w parze ze Sławomirem Orłem reprezentował barwy Dolnego Śląska. Piotr Czapiewski i Marek Zalewski z Nidzicy wywalczyli znakomite II miejsce. Można było podziwiać reprezentantów: Małopolski, Śląska, Dolnego Śląska, Pomorza, Wielkopolski, Kaszub oraz Warmii i Mazur.
· 9 lutego mój Zastępca uczestniczył w spotkaniu zorganizowanym przez Lokalną Grupę Działania „Brama Mazurskiej Krainy”. Spotkanie odbyło się sali w rycerskiej nidzickiego zamku.
· 11 lutego gościliśmy pana Jastrzębskiego, Prezesa firmy Artistic Trade, która zajmuje się realizacją inwestycji zlokalizowanej przy ul. 1 Maja, będzie to Park Handlowy Mila, Powierzchnia 2500 m2, około 80-90 miejsc parkingowych. Planowane oddanie I połowa  2015r. Więcej informacji na stronie internetowej artstic trade.
· 12 lutego razem z Zastępcą uczestniczyliśmy w Zgromadzeniu Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna”. 

· Tego samego dnia brałem również udział w posiedzeniu Zarząd Oddziału Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Nidzicy.

· 15 lutego miał miejsce pożar poddasza budynku na ulicy Sportowej. W akcji uczestniczyły miejscowe jednostki ratowniczo gaśnicze komendy powiatowej PSP Nidzica i jednostki ratowniczo gaśniczej PSP Działdowo, OSP Napiwoda oraz OSP Olsztynek. W sumie 7 zastępów straży pożarnej. Obecnie prowadzone są czynności przez Policję i Straż Pożarną polegające na ustaleniu przyczyny i okoliczności powstania pożaru oraz czynności związane z ustalaniem wysokości szkód oraz rozmiaru odszkodowania . Z kolei PUGK wykonuję czynności polegające na usunięciu zgliszcz oraz uporządkowania budynku i przygotowania pod remont. Z dwóch rodzin zamieszkujących budynek, jednej rodzinie której lokal uległ zalaniu został zapewniony lokal zastępczy, a druga rodzina oświadczyła, iż będzie mieszkać w tym budynku. 
· 15 lutego mój Zastępca brał udział w Balu Karnawałowy dla najmłodszych przygotowanym przez Zespól Obsługi Oświaty i Sportu. Impreza odbyła się w hali widowiskowo – sportowej.
· 16 lutego Zastępca jako członek komisji konkursowej uczestniczył w otwarciu ofert konkursowych na stanowisko Kierownik schroniska dla bezdomnych zwierząt w Tatarach.
· 17 lutego pani Joanna Krystkiewicz Hablutzel Kierownik Wydziału Gospodarki Mieniem Komunalnym i Rolnictwa wspólnie z inspektorem ds. pozyskiwania środków pomocowych panią Patrycją Kawałko uczestniczyły  w roboczym spotkaniu związanym z realizacją umów o dofinansowanie projektów ze środków RPO Warmia Mazury na lata 2007-2013. W wydarzeniu wzięli udział przedstawiciele 17 gmin, gdzie tworzone są strefy przedsiębiorczości. Podczas spotkania pani Kierownik omówiła projekt pod nazwą: Stworzenie warunków do inwestowania i prowadzenia działalności gospodarczej poprzez budowę sieci kanalizacji sanitarnej, deszczowej i wodociągowej przy ulicy Leśnej w Nidzicy. Na spotkaniu omówiono również m.in. możliwości wsparcia promocyjnego przez samorząd województwa warmińsko-mazurskiego oraz instytucji wspierających rozwój przedsiębiorczości w regionie – Centrum Obsługi Inwestorów i Eksporterów, Warmińsko-Mazurska Agencja Rozwoju Regionalnego S.A. czy Warmińsko-Mazurska Specjalna Strefa Ekonomiczna S.A. 
· 18 lutego wspólnie z zastępcą gościliśmy w ratuszu po raz drugi przedstawicieli firmy STRABAG. 
· 19 lutego spotkaliśmy się członkami Zarządu Klubu Sportowego Start. 

· Tego samego dnia o godzinie 17 00 w ramach konsultacji społecznych odbyło się spotkanie                       w Zespole Zzkół nr 3 z mieszkańcami okręgów wyborczych 10-14. W spotkaniu uczestniczyliśmy razem z Zastępcą, przewodniczącym Rady Miejskiej Pawłem Przybyłkiem, w spotkaniu uczestniczyli również radni: pani Agnieszka Tańska, pani Magdalena Łączkowska,  pan Stanisław Rabczyński, pan  Andrzej Ruś, pan Mieczysław Szpejna oraz pan Waldemar Pyracki.

· 20 lutego na tej odbyło się spotkanie ze słuchaczami Nidzickigo uniwersytetu trzeciego wieku "Młodzi duchem". W spotkaniu uczestniczyliśmy wspólnie z Zastępcą                                                        i Przewodniczącym Rady Miejskiej.
· 21 lutego mój Zastępca brał udział w uroczystych obchodach Dnia Myśli Braterskiej. 

· 23 lutego Zastępca spotkał się z Marszałkiem w sprawie inwestycji w ramach Cittaslow. Posiedzenie przedstawicieli Stowarzyszenia Miast Cittaslow oraz samorządu województwa poświęcone było omówieniu warunków realizacji projektów w obszarze sieci Cittaslow oraz możliwości ich wsparcia ze środków nowego RPO. Spotkanie odbyło się w Urzędzie Marszałkowskim.
· 24 lutego spotkaliśmy się z kombatantami, w celu omówienia szczegółów uroczystości Narodowego Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych. Zapraszamy 1 marca na uroczystości, które rozpoczną się                    o godz. 9.15 złożeniem kwiatów i zniczy pod katownią dawnego Urzędu Bezpieczeństwa, przy                        ul. 1 Maja (na przeciwko budynku Poczty). Po złożeniu kwiatów uroczystości przeniosą się do Zimnej Wody, gdzie o godz. 10 odbędzie się uroczysta msza święta z udziałem pocztów sztandarowych. Natomiast o godz. 12 zapraszamy na „Bieg Pamięci Żołnierzy Wyklętych”.
· 24 lutego w Sali widokowej nidzickiej Zamku odbyło się posiedzenie zarządu Ekologicznego Związku Gmin Działdowszczyzna. Po spotkaniu członkowie zarządu odwiedzili schronisko dla zwierząt. 
· 24 lutego odbył się przetarg na Przebudowa dróg gminnych (ul. Miła), (ul. Spokojna), nr (ul. Piękna), (ul. Leśna) w Nidzicy”.
· Wczoraj braliśmy udział w konferencji organizowanej przez Powiatowy Urząd Pracy, która odbyła się w sali rycerskiej nidzickiego zamku. Na konferencji były obecna pani Wice-Marszałek. 
· Dzisiaj odwiedziła nas pani Agata Tyszkiewicz doradca z kancelarii minister Rostkowskiej
· Od dnia tego do tego odbywały się spotkania sołeckie

· Przez ten okres odwiedziło nas dużo mieszkańców ze swoimi problemami i odbyliśmy dużo wyjazdów do mieszkańców
* Powyższe sprawozdanie ma charakter pomocniczy. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza przedstawiane jest w formie ustnej, szczegółową treść można odsłuchać z nagrania z Sesji Rady Miejskiej. 
