3

SPRAWOZDANIE

z międzysesyjnej działalności  Burmistrza

za okres od 26 lutego 2015 r. do 26 marca 2015 r.
Wysoka Rado!
Szanowni Państwo!
W okresie sprawozdawczym miały miejsce następujące wydarzenia:
· 27 lutego wraz z moim Zastępcą spotkaliśmy się z zarządem Miejskiego Klubu Sportowego START.
· Tego samego dnia brałem udział w spotkaniu sprawozdawczym OSP Frąknowo.

· 1 marca w Niedziele odbyły się obchody Narodowego Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych. Uroczystości rozpoczęły się od złożenia kwiatów i zniczy pod katownią dawnego Urzędu Bezpieczeństwa, przy ul. 1 Maja. W uroczystości wzięli udział między innymi: mój Zastępca, Starosta Grzegorz Napiwodzki, Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Przybyłek, radny Sejmiku Województwa Warmińsko- Mazurskiego Patryk Kozłowski, kombatanci, radni, nauczyciele, uczniowie. Następnie obchody przeniosły się do Zimnej Wody, gdzie odbyła się uroczysta msza święta z udziałem pocztów sztandarowych. Po mszy kilkadziesiąt osób wzięło udział w biegu „Wilczym Tropem” zorganizowanym przez Wojciecha Żulczyka. Po biegu uczestnicy, przy ognisku, mieli okazję nieco odpocząć, zjeść pyszny bigos i posłuchać patriotycznych piosenek.
· W dniu 2 marca odbyło się spotkanie w sprawie czystości i porządku na terenie miasta i gminy. W spotkaniu uczestniczyli: - Komendant Straży Miejskiej Wojciech Czarnecki, Prezes PUGK Andrzej Jabłonka, Kierownik Zakładu Oczyszczania PUGK pan Łukasz Klimaszewski, Kierownik Zarządu Dróg Wojewódzkich Janusz Adamiak, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Jacek Dłuski. 
· 3 marca pojechałem do Solca Kujawskiego, żeby spotkać się z przedstawicielami Firmy „DROBEX”. Firma jest jednym z czołowych producentów najwyższej jakości mięsa drobiowego oraz jego przetworów w kraju. Mięso surowe, jak i jego wyroby, dostępne są niemal we wszystkich największych sieciach supermarketów, a także w mniejszych sklepach osiedlowych. Produkty tej firmy zaopatrują również ofertę restauracji KFC – zarówno w kraju, jak i w Europie Zachodniej. 

· Następnego dnia w Ratuszu odbyło się spotkanie z firmą, której zlecono opracowanie Strategii Gminy. 
· W tym samym dniu o godzinie 17 na tej sali razem z Zastępcą oraz Przewodniczącym Rady spotkaliśmy się z dzierżawcami garaży przy ul. Traugutta. 
· 6 marca wraz z Zastępcą mieliśmy zaszczyt wręczyć odznaczenia Prezydenta za długoletnie pożycie małżeńskie dla państwa Mazurek oraz dla państwa Zbyczyńskich.
· O godzinie 18 byłem na spotkaniu sprawozdawczym OSP Napiwoda
· Od 6 do 8 marca w sali Zespołu Szkół nr 3 w Nidzicy oraz hali widowiskowo-sportowej koszykarki i koszykarze z całej Polski rywalizowali w XII Ogólnopolskim Turnieju Minikoszykówki Dziewcząt i Chłopców Nida Cup 2015. W Turnieju wzięło udział 6 zespołów chłopców i 5 dziewcząt z całej Polski (około 130 koszykarek i koszykarzy).
· 10 marca gościliśmy pana Tadeusza Grabowskiego, przedstawicieli firmy Tiffi. (Bioelektra). 
· 11 marca sołtysi obchodzili swoje święto, z tej okazji spotkaliśmy się w tej sali, żeby pogratulować sołtysom zwycięstwa w wyborach sołeckich i porozmawiać o współpracy na najbliższe lata. Mój Zastępca w tym czasie uczestniczył w posiedzeniu społecznej rady ZOZ.
· 12 marca spotkaliśmy się z przedstawicielami firmy E-prosument. 
· W dniu 13 marca uczestniczyłem w dwóch spotkaniach w Starostwie Powiatowym. 

Wspólnie ze Starostą spotkaliśmy się z delegacją z Francji. 

Z kolei na drugim spotkaniu rozmawialiśmy z panią Ewą Skowron – Dyrektorem Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Olsztynie.
· O godzinie 18 uczestniczyłem w spotkaniu Sprawozdawczym OSP Bolejny
· 14 marca w sobotę w sali rycerskiej nidzickiego zamku odbył się Festiwal Prozy Poezji i Piosenki Francuskiej zorganizowany przez Zespół Szkół Ogólnokształcących w Nidzicy przy współpracy z Nidzickim Ośrodkiem Kultury. Uczestników oceniało profesjonalne jury złożone z rodowitych Francuzów oraz specjalistów w dziedzinie muzyki oraz języka francuskiego.
· Od 13 do 15 marca mój Zastępca uczestniczył w Międzynarodowych Targach Turystycznych „Na styku kultur”, które obywały się w Łodzi. Wyjazd na targi był możliwy dzięki realizowanemu przez Urząd Marszałkowski projektowi „Cittaslow – sieć miast Warmi Mazur i Powiśla stawiających na dobra jakość życia”. Urząd Marszałkowski pod czujnym okiem Dyrektora Departamentu Polityki Jakości Stanisława Harajdy zapewnił stoisko wystawiennicze, na którym każde miasto prezentowało swoje walory oraz swoje charakterystyczne produkty.

· W dniu 16 marca po południu wraz z Zastępcą zostaliśmy zaproszeni na Radę Pedagogiczną oraz Radę Rodziców do Przedszkola Nr 4 przy ul. Krzywej.

· 17 marca brałem udział w posiedzeniu Zarządu i Zgromadzeniu Ekologicznego Związku Gmin Działdowszczyzna.
· W tym samy dniu wraz z Zastępcą Przewodniczącego Rady Miejskiej Marcinem Palińskim spotkaliśmy się inwestorem, który jest zainteresowany budowaniem domów.
· 18 marca spotkałem się kierownictwem i pracownikami PUGK oraz Komendantem Straży Miejskiej w sprawie czystości na terenie miasta i gminy.
· Tego samego dnia spotkałem się z Lorraine McMahon właścicielką GHG. Rozmawialiśmy o planach rozwojowych i restrukturyzacyjnych firmy będącej największym pracodawcą w naszej gminie. Pani zapewniła mnie, że zakład na ulicy Kolejowej po zmianie organizacyjnej będzie produkował jeszcze więcej, a w związku z tym firma chce zatrudnić dodatkowo 50 kobiet na stanowiska szwaczek. Zainteresowane, chętne do pracy kobiety, powinny się zgłaszać do siedziby firmy na ulicy Kolejowej. Pani Prezes stwierdziła, że umiejscawiając zakład produkcyjny na terenie naszej gminy stała się też częścią naszej społeczności, dlatego zadeklarowała chęć wspierania inicjatyw kulturalnych i sportowych.
· Mój Zastępca był na zgromadzeniu ogólnym polskiej krajowej sieci miast Cittaslow, które odbyło się w Olsztynie. Podczas zgromadzenia Nidzica została wybrana w głosowaniu jawnym na członka Komitetu Koordynującego Polskiej Krajowej Sieci Miast Cittaslow. W tym dniu Zastępca był również na spotkaniu w Urzędzie Marszałkowskim w sprawie Festiwalu Drobiu, który odbędzie się w Dni Nidzicy.
· W dniu 19 marca spotkaliśmy się z urbanistami w sprawie przebudowy ul. Kraszewskiego.
· W tym samy dniu uczestniczyłem w Zgromadzeniu Związku Gmin Warmińsko Mazurskich, które odbyło się w Olsztynie.
· O godzinie 17 w sali konferencyjnej odbyło się Zwyczajne Walne Zebranie klubu MKS Start Nidzica. Prezes klubu Paweł Kondeja przedstawił sprawozdanie z rocznej działalności. W sprawozdaniu znalazły się informacje odnośnie drużyn, które funkcjonowały i funkcjonują, systemie treningowym, czy też o planowanych przez zarząd przedsięwzięciach, np. obchody 50-lecia klubu oraz sytuacji finansowej klubu. 
Odbyły się wybory uzupełniające do zarządu klubu, który prezentuje się następująco:
- Paweł Kondeja - Prezes

- Mirosław Mazanowski - Wiceprezes

- Marcin Cieślak - Członek zarządu

- Stanisław Napiórkowski - Członek zarządu

- Piotr Ruciński - Członek zarządu

· 20 marca brałem udział w wizji lokalnej pod wiatrakami w Siemiątkach zorganizowanej przez firmę Polskie Parki Wiatrowe dla mieszkańców Gminy Mały Płock. Po wizji lokalnej na nidzickim zamku odbyła się dyskusja na temat elektrowni wiatrowych.
· Tego samego dnia spotkałem się w Starostwie Powiatowym ze Starostą Grzegorzem  Napiwodzkim, z Panią Wiolettą Śląską - Zyśk Wice Marszałkiem Województwa Warmińsko – Mazurskiego, Waldemarem Królikowskim - Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich. Omówione były najważniejsze tematy dla Powiatu Nidzickiego czyli przebudowa drogi 545, 604.
· Również 20 marca gościliśmy w Ratuszu panią Agatę Tyszkiewicz doradcę z Kancelarii Minister Edukacji Narodowej Joanny Kluzik-Rostkowskiej. W spotkaniu uczestniczyła również pani Dyrektor Małgorzata Sawicka
· O godzinie 15:00 wraz z zastępcą byliśmy na spotkaniu w Zespole Szkół Nr 2.
· 21 marca w sobotę w hali widowiskowo-sportowej rozegrano ostatnią kolejkę IV edycji Nidzickiej Ligi Halowej Piłki Nożnej. Zwycięzcą Ligi została drużyna Agro Sznajder Team.
· W poniedziałek 23 marca uczestniczyłem w spotkaniu w Starostwie Powiatowym. W spotkaniu brali udział Starosta Nidzicki Grzegorz Napiwodzki, Pan Janusz Cichoń Sekretarz Stanu w Ministerstwie Finansów, Pan Marek Karólewski – Prezes Warmińsko – Mazurskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej oraz Pan Krzysztof Pianka Prezes Koła PO w Nidzicy. Jednym z tematów spotkania było efektywniejsze wykorzystanie Specjalnej Strefy Ekonomicznej w Nidzicy, jej rozbudowa o tereny dla nowych inwestorów. Rozmawiano również o rozbudowie szpitala w Nidzicy przy wykorzystaniu Funduszu Norweskiego oraz o przebudowie dróg.
· We wtorek spotkałem się w Ciechanowie z przedstawicielami firmy CEDROB. 
· W tym dniu wspólnie z moim Zastępcą odbyliśmy spotkanie w sprawie pozyskania nowych gruntów inwestycyjnych.
· Wczoraj gościłem u siebie Wójta Kozłowa Jacka Jankowskiego oraz przedstawiciela firmy STRABAG.
* Powyższe sprawozdanie ma charakter pomocniczy. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza przedstawiane jest w formie ustnej, szczegółową treść można odsłuchać z nagrania z Sesji Rady Miejskiej. 
