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SPRAWOZDANIE

z międzysesyjnej działalności  Burmistrza

za okres od 26 marca 2015 r. do 23 kwietnia 2015 r.
Wysoka Rado!
Szanowni Państwo!

Burmistrz dzisiaj i jutro uczestniczy w obowiązkowym szkoleniu wójtów i burmistrzów pt. „Zadania obronne realizowane przez gminę” organizowanym przez Wojewodę Warmińsko-Mazurskiego.
W okresie sprawozdawczym miały miejsce następujące wydarzenia:
· 26 marca w sali rycerskiej nidzickiego zamku odbyła się III Gala Wielkanocna pod hasłem: Naszym Dzieciom. Organizatorami byli: Rada Rodziców, dyrektor oraz Rada Pedagogiczna Przedszkola nr 4 Kraina Odkrywców.
· 27 marca w piątek w nidzickiej Hali Widowiskowo Sportowej odbył się Festiwal Nauki zorganizowany przez Zespół Szkół nr 1 we współpracy z Polską Akademią Nauk.

· 30 i 31 marca brałem udział w szkoleniu w (Białobrzegach) pn. Spółki in House
· 1 kwietnia wraz z Burmistrzem spotkaliśmy się z dzierżawcami garaży przy ulicy Traugutta
· 3 kwietnia odwiedziliśmy firmę GHG, która jest największym pracodawcą w gminie, odwiedziliśmy również schronisko w Tatarach.
· We wtorek 7 kwietnia Burmistrz spotkał się z przedstawicielami Fundacji Zielone Płuca Ploski.
Spotkanie dotyczyło propozycji, która zostanie przedstawiona za chwilę na dzisiejszej sesji.
· 8 kwietnia spotkaliśmy się z panem Przemysławem Nawrodzkim i panem Zygmuntem Dmochewicz właścicielem Fabryki Mebli DEKORT, która mieści się w Smolnikach koło Iławy. Spotkanie dotyczyło nawiązania współpracy pod kątem wspólnych inwestycji
· Następnie spotkaliśmy się z Prezesem Powszechnej Spółdzielni Spożywców „Społem” panem Antonim Grochal. Rozmawialiśmy o budynku SDH na Placu Wolności i jego dostosowania do architektury Pierzei Wschodniej.
· W tym samym dniu spotkaliśmy się z panem Marcinem Kuchcińskim - Dyrektorem Departamentu Warmińsko Mazurskiej Strefy Ekonomicznej. Na spotkaniu rozmawialiśmy o planowanych inwestycjach w podstrefie Nidzica
· 9 kwietnia razem z Burmistrzem uczestniczyliśmy w konferencji powiatowej pod hasłem "MĄDRY WYBÓR - PEWNY SUKCES", która odbyła się w sali widokowej nidzickiego zamku. Celem konferencji było uświadomienie wszystkim, że doradztwo zawodowe jest bardzo przydatne absolwentom szkół średnich przy wyborze zawodu. Jest to proces rozpoczęty już od szkoły podstawowej.
· 10 kwietnia gościliśmy w firmie Kamet. Prezes Adam Iwanowicz osobiście oprowadzał nas po swoim zakładzie, pokazywał rozwiązania i maszyny. Po tej prezentacji rozmawialiśmy o przyszłości naszej gminy, a także o ułatwieniach dla inwestorów i możliwościach szybszego tworzenia przez nich nowych miejsc pracy. Mimo że było to spotkanie robocze, to przebiegało w atmosferze wzajemnego zrozumienia i troski o przyszłość naszej gminy.
· W tym samym dniu wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej Pawłem Przybyłkiem byliśmy na spotkaniu wiejskim w Bolejnach. Spotkanie dotyczyło realizacji  funduszu sołeckiego oraz spraw bieżących sołectwa Bolejny.
· W sobotę 11 kwietnia odbył się turniej piłki nożnej "Szukamy następcy Grzegorza Mętlickiego". Zawody rozgrywane były na „Orliku” przy nidzickiej „Dwójce” . 
· 13 kwietnia wspólnie z Przewodniczącym Rady Miejskiej Pawłem Przybyłkiem uczestniczyłem w Saloniku Samorządowym, który odbył się w Nowym Mieście Lubawskim. Podczas spotkania dyskutowano między innymi o wysokości środków unijnych w nowej perspektywie finansowej przeznaczonych na zagadnienia pracy i polityki społecznej. Mówił o tym w swym wystąpieniu marszałek województwa Gustaw Marek Brzezin. Na spotkaniu była również poseł Urszula Pasławska oraz Elżbieta Seredyn Podsekretarz Stanu w Ministerstwie Pracy i Polityki Społecznej.
· We wtorek 14 kwietnia Burmistrz wraz z radnym Adamem Grudkowskim uczestniczyli w Zgromadzeniu Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna”

· 15 kwietnia gościliśmy u siebie pana Jarosława Cierniewskiego właściciela firmy PUR sp. z o. o. Spotkanie dotyczyło infrastruktury w podstrefie Nidzica.
· W tym samym dniu spotkaliśmy się w Olsztynie z Dyrektorem Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział w Olsztynie. Na spotkaniu rozmawialiśmy o gruntach na terenie gminy Nidzica pod potencjalne inwestycje.
· 15 kwietnia odbyło się Walne zgromadzenie PUGK.
· W dniach 16 i 17 kwietnia uczestniczyłem w Festiwalu Promocji Gospodarczej Warmii i Mazur, który odbył się w Giżycku. W sali konferencyjnej Ekomariny spotkali się samorządowcy oraz specjaliści od promocji gospodarczej, by debatować o pozyskiwaniu inwestorów i rozwoju gospodarczym. Festiwal Promocji Gospodarczej to prelekcje, wykłady, pokazy najlepszych praktyk w dziedzinie promocji gospodarczej a także zajęcia warsztatowe. Wszyscy prelegenci potwierdzali zasadność i potrzebę skupienia się na promocji gospodarczej zarówno gmin jak i całego regionu warmińsko-mazurskiego. Jak można to robić najlepiej samorządowcy mieli okazję uczyć się na piątkowych warsztatach. Fachowcy prowadzący te warsztaty stwierdzali raz po raz, że Biura Promocji i Pozyskiwania Inwestorów powinny się stać podstawowym wydziałem urzędów gminnych, bo taka jest potrzeba chwili. W festiwalu uczestniczył ze mną Doradca Burmistrza d/s pozyskiwania inwestycji Andrzej Mateusz Kamiński. Poproszono mnie o wygłoszenie prelekcji na temat działań władz gminy Nidzica umożliwiających przygotowanie profesjonalnej oferty dla inwestorów.
· Natomiast Burmistrz 16 kwietnia był obecny na Zawodach sportowych organizowanych przez Parafię pw. Miłosierdzia Bożego, Zespół Obsługi Oświaty i Sportu oraz Zespół Szkół Nr 2, które odbywały się na Stadionie Miejskim, a zakończyły się biegiem rodzinnym przy Kościele Miłosierdzia Bożego oraz rozdaniem nagród.
· O godz. 14:00 Burmistrz uczestniczył w imprezie okolicznościowej z okazji Międzynarodowego Dnia Inwalidy organizowanej przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej oraz Polski Związek Niewidomych Koło w Nidzicy i Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów koło w Nidzicy, która odbyła się w Sali Rycerskiej nidzickiego zamku
· W piątek, 17 kwietnia Burmistrz wraz z Dyrektor MOPS panią Danutą Kamińską spotkali się ze Starostą Grzegorzem Napiwodzkim. Spotkanie odbyło się w Starostwie Powiatowym i dotyczyło lokalizacji świetlicy dla rodzin abstynenckich.
· W sobotę 18 kwietnia o godzinie 9:00 przy starostwie wystartował spływ kajakowy organizowany przez Krzysztofa Bucholskiego i członków Polskiego Klubu Ekspedycyjnego Ligi Morskiej i Rzecznej. Z rąk starosty Grzegorza Napiwodzkiego oraz burmistrza Jacka Kosmali pan Krzysztof Bucholski odebrał listy, które przekazał władzom Działdowa. 

· Tego samego dnia o godz. 9:00 w nidzickiej Trójce odbył się powiatowy Turniej Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym zorganizowany przez Zespół Obsługi Oświaty i Sportu oraz Zespół Szkół Nr 3. Startowało w nim 5 czteroosobowych drużyn z podstawówki i 4 trzyosobowe z gimnazjum. Otrzymaliśmy puchar od młodzieży za systematyczne wspieranie działań na rzecz poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym.
· Również w sobotę, w Sali Rycerskiej Nidzickiego Zamku odbył się 25 Puchar Warmii i Mazur, Eliminacje Mistrzostw Polski w Tańcu Sportowym. Organizatorem turnieju był: Klub Sportowy TAN Nidzica, Nidzicki Ośrodek Kultury, Zespół Obsługi Oświaty i Sportu, Polski Związek Tańca Sportowego i Gmina Nidzica.
· W poniedziałek Burmistrz wraz z Dyrektorem Zespołu Obsługi Oświaty i Sportu panią Małgorzatą Sawicką spotkali się w Starostwie Powiatowym ze Starostą Grzegorzem Napiwodzkim oraz Dyrektorem  Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej w Nidzicy z panem Janem Żeszko. Spotkanie dotyczyło funkcjonowania poradni oraz wydawania orzeczeń dla uczniów.

· Ja tego dnia spotkałem się z panią Anna Skłodowską w sprawie OHP.

· Tego samego dnia o godzinie 15:00 na tej sali gościł WiceMinister Finansów pan Janusz Cichoń oraz przedstawiciele służb mundurowych. Spotkanie dotyczyło przyszłości pracowników służb mundurowych.

· 21 kwietnia razem z Burmistrzem oraz Doradcą Burmistrza d/s pozyskiwania inwestycji panem Andrzej Mateuszem Kamiński gościliśmy w firmie Wiejak Sp. z o. o. 

· Wczoraj wraz z kierownikiem Wydziału Techniczno Inwestycyjnego Haliną Piotrkowską byliśmy na spotkaniu w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie. Spotkaliśmy się  zastępcą Prezesa Zarządu panią Marią Soll oraz Mariusz Rychcik, dyrektor Regionalnego Centrum Projektów Środowiskowych WFOŚiGW w Olsztynie. Rozmawialiśmy o finansowaniu inwestycji przebudowy drogi 545 i 604 oraz sieci wodno-kanalizacyjnej i dofinansowaniu z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.
· Po tym spotkaniu również w Olsztynie uczestniczyłem w konferencji  pt. ”Współpraca samorządów terytorialnych z operatorem systemu dystrybucji energii elektrycznej” organizowaną przez ENERGA-OPERATORA S.A. Podczas konferencji omawiano sprawy współpracy samorządów z Energa Operator

· O godzinie 14:00 wraz z Burmistrzem i Doradcą Burmistrza ds. pozyskiwania inwestycji panem Andrzej Kamińskim gościliśmy w GHG.
· Wczoraj o godzinie 15:30 na tej Sali odbyło się spotkanie grupy roboczej ds.rewiatalizacji miasta Nidzica w perspektywie finansowania z UE w latach 2014-2020 
Pozostałe
· Zespół Obsługi Oświaty i Sportu przyznał 479 stypendiów socjalnych dla uczniów 
w kwocie 510 zł.
· 31 marca dyrektor Nidzickiego Ośrodka Kultury Paweł Bukowski odebrał z rąk Marszałka Województwa Warmińsko - Mazurskiego Marka Brzezina oraz członka zarządu Województwa Warmińsko-Mazurskiego Sylwii Jaskulskiej certyfikat uprawniający do korzystania ze znaku „Produkt Warmia Mazury”, dla Interaktywnej wizualizacji grodu i zamku Neidenburg.
·   Marszałek województwa wręczył również nagrodę i certyfikat dla Jolanty Bojarska, szefowej Lokalnej Organizacji Turystycznej Powiatu Nidzickiego za wydarzenie "Nidzickie Targi Rzemiosła". 
· Przekazanie placu budowy ulic, piękna, miła, spokojna, leśna, po 4.05 rozpoczynają prace.

· 21 kwietnia zostały zamontowane słupki przy Biedronce na ulicy olsztyńskiej.
* Powyższe sprawozdanie ma charakter pomocniczy. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza przedstawiane jest w formie ustnej, szczegółową treść można odsłuchać z nagrania z Sesji Rady Miejskiej. 
