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SPRAWOZDANIE

z międzysesyjnej działalności  Burmistrza

za okres od 23 kwietnia 2015 r. do 21 maja 2015 r.
Wysoka Rado!
Szanowni Państwo!

· W ostatniej sesji nie mogłem uczestniczyć, ponieważ byłem w Olsztynie na szkoleniu wójtów i burmistrzów pt. „Zadania obronne realizowane przez gminę” organizowanym przez Wojewodę Warmińsko-Mazurskiego.

· 24 kwietnia mój zastępca wspólnie z wicestarostą Lechem Brzozowskim, sekretarzem starostwa Elżbietą Bieniek, wójtami gmin Janowo – Waldemarem Szymańskim i Jedwabno – Sławomirem Ambroziak, komendantem Powiatowej Straż Pożarnej Mariuszem Wilamowskim, Powiatowym Lekarzem Weterynarii Witoldem Wojciechowskim, dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg Jackiem Dłuskim oraz pracownikami gmin, powiatu i nadleśnictwa na czele z nadleśniczym nadleśnictwa Jedwabno Markiem Trędowskim uczestniczyli w sadzeniu lasu organizowanym przez Nadleśnictwo Jedwabno.

· W tym samym dniu uczestniczyłem w walnym zgromadzeniu spółki Miejskie Wodociągi i Kanalizacja.

· O godzinie 15:30 w Hali Widowisko-Sportowej zakończył się turniej DARO CUP zorganizowany ku pamięci Dariusza Sitarza - wieloletniego nauczyciela Zespołu Szkół nr 3 w Nidzicy, który przegrał walkę z ciężką chorobą. Cztery zespoły chłopców z rocznika 2004 walczyły o puchar burmistrza. 

· Następnie o godzinie 16:00 w schronisku w Tatarach odbyło się losowanie nagród i ich wręczenie w konkursie na nazwę dla schroniska. Nazwę, która najbardziej spodobała się, zgłosiły aż cztery osoby. Od tej pory będzie się ono nazywało "Podaj łapę". 

· Z kolei o godzinie 17:00 w miejscowości Wikno odbyło się otwarcie „Kuchni Leśnej”, która powstała dzięki współpracy członków Towarzystwa Rozwoju Okolic Omulewa „Razem dla wszystkich”.
· W sobotę 25 kwietnia w świetlicy wiejskiej w Wietrzychowie odbył się turniej tenisa stołowego u puchar burmistrza.

· 26 kwietnia  w hali widowiskowo - sportowej rozegrano gminny turniej siatkówki. W turnieju wzięło udział 6 drużyn podzielonych na dwie grupy. Na turnieju był obecny Prezes Polskiego Związku Piłki Siatkowej Paweł Papke, który przekazał na ręce organizatorów turnieju album "W drodze po złoto" z autografami trenera reprezentacji Polski - Stephana Antigi oraz swoim własnym. 
· 27 kwietnia uczestniczyłem w Konferencji  pn. „Nowa perspektywa – nowe możliwości” która odbyła się w Działdowie. 
· 28 kwietnia w Hali Widowisko Sportowej odbył się III Powiatowy Konkurs Tańca Ludowego, który został zorganizowany przez Przedszkole nr 4 Kraina Odkrywców W Nidzicy. Po raz trzeci dzieci zadziwiły widownię i jury swoimi umiejętnościami i talentami. W konkursie zaprezentowało swoje umiejętności taneczne dziewięć zespołów, w dwóch kategoriach 3-4 latki i 5-6 latki. Dzieci zaprezentowały tańce ludowe tj. Krakowiak i Trojak, oraz hiszpańskie Pasodoble, włoską Tarantella, estońskie Labajalg.
· W tym samym dniu na tej sali odbyło się posiedzenie Zarządu Oddziału Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Nidzicy.
· 29 kwietnia gościłem w Ratuszu panią Agatę Tyszkiewicz, która jest Prezesem Fundacji Innowacyjna Edukacja oraz członkiem Zespołu do spraw Strategii przy Ministrze Edukacji Narodowej. Na spotkaniu byli obecni również Dyrektorzy Gminnych Jednostek Organizacyjnych.
· W tym samym czasie w sali widokowej nidzickiego zamku odbyła się konferencja, którą zorganizowała wspólnie Gmina Nidzica i firma Eprosument  SA. Na konferencji pojawiły się osoby z różnych środowisk, byli przedsiębiorcy, przedstawiciele nauki, menadżerowie oraz przedstawiciele władz samorządowych, mój zastępca, wice - starosta powiatu nidzickiego Lech Brzozowski, radni rady miejskiej a także zaproszeni goście m.in. zastępca Burmistrza Działdowa, zastępca Burmistrza Szydłowca oraz dyrektor Warmińsko Mazurskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej Leszka Krzyżanowskiego.


Jedną z istotnych pozycji w budżetach gminnych są wydatki związane z energią elektryczną i cieplną. Dzięki rozwojowi technologii Odnawialnych Źródeł Energii mamy możliwość znacznego obniżenia tych rachunków. Rozbudowany system wsparcia finansowego w postaci dotacji będzie umożliwiał zrealizowanie inwestycji bez ponoszenia wysokich kosztów. Celem tej konferencji było pokazanie ,że gmina Nidzica może skorzystać z możliwości obniżenia kosztów energii a oszczędności przekazać na inne cele.


Prelekcje dotyczyły efektywności energetycznej w nowej perspektywie budżetowej UE oraz związanej z tym oferty  dla samorządu i biznesu. Bardzo ciekawy wykład wygłosił p. Bartosz Korbus z Instytutu w Warszawie na temat możliwości jakie Partnerstwo Publiczno-Prywatnego daje samorządom przy realizacji przedsięwzięć z zakresu efektywności energetycznej. Firma Eprosument SA przedstawiła też audyt energetyczny  ZS nr 2, który jest wstępem do realizacji projektu obniżającego koszty zakupu energii do tej szkoły.
· 30 kwietnia nidzicki szpital odwiedził poseł na Sejm RP Tadeusz Iwiński. 
· 1 maja na stadionie w Kucach odbyły się derby powiatu nidzickiego pomiędzy Orłem Janowiec Kościelny a Startem Nidzica. W meczu padł remis, ale trzeba dodać że kibice Startu, przygotowali wyjątkowe widowisko.
· W sobotę 2 maja mój zastępca gościł w Garncarskiej Wiosce, gdzie miało miejsce wiele atrakcji 

i wydarzeń w tym uroczyste wręczenie dotacji w ramach Programu „Działaj Lokalnie IX”.

· W tym samym dniu we Frąknowie odbyła się polowa msza święta celebrowana przez ks. Krzysztofa Kuleszo z Łyny. Po Mszy ks. abp Edmund Piszcz poświęcił nową remizę strażacką, żuka straży pożarnej oraz sprzęt gaśniczy. Po wszystkich uroczystościach odbył się festyn wiejsko-strażacki zorganizowany wspólnie przez druhów z OSP Frąknowo oraz Sołectwo Frąknowo.
· Również w sobotę o godzinie 18:00 uczestniczyłem w Sakramencie Bierzmowania, który odbył się w Parafii pw. Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny i Świętego Wojciecha w Nidzicy. Uroczystośćks. abp Edmund Piszcz . 



Z kolei mój zastępca w tym czasie gościł w Załuskach na Festynie Majowym.
· 3 maja odbyły się uroczyste obchody uchwalenia Konstytucji 3 Maja, których gospodarzem był Powiat Nidzicki. Uroczystości rozpoczęły się mszą świętą w kościele p. Parafii pw. Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny i Świętego Wojciecha w Nidzicy. 
Tegoroczne obchody 224 rocznicy Konstytucji 3 Maja zaszczycił swoją obecnością ks. abp Edmund Piszcz, senator Ryszard Górecki, generałowie Wojska Polskiego Lech Stefaniak i Jan Szałaj, komandor Marek Justyna, pułkownicy WP Zbigniew Krajewski i Andrzej Matuszak, komendant Wojskowej Komendy Uzupełnień w Olsztynie kapitan Janusz Dulla, Józef Klicz oraz Tadeusz Hinc wiceprezes Zarządu Warmińsko-Mazurskiej Organizacji Ligi Obrony Kraju, samorządowcy z gmin Janowo, Janowiec Kościelny, Nidzica, przedstawiciele duchowieństwa, służb mundurowych, partii politycznych, nidzickich związków kombatanckich - Związków Byłych Żołnierzy WP, Związku Inwalidów Wojennych RP, Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych, Komendy Hufca Związku Harcerstwa Polskiego, Związku Piłsudczyków RP, Towarzystwa Miłośników Wołynia i Polesia. 

Uroczystości towarzyszyły poczty sztandarowe szkół, kombatantów i organizacji. W asyście dętej orkiestry i cheeleaderek Zespołu Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących orszak przemaszerował pod ratusz gdzie pod tablicę poświęconą pamięci Marszałka Józefa Piłsudskiego delegacje samorządowców, organizacji, partii politycznych, zakładów pracy, służb mundurowych złożyły wiązanki kwiatów.


Oficjalna część obchodów 224 rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja odbyła się w Sali Rycerskiej nidzickiego zamku. Bogdan Malinowski, dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcącego odczytał list Wojewody Warmińsko- Mazurskiego Mariana Podziewskiego z życzeniami skierowanymi do społeczności i włodarzy powiatu nidzickiego. Potem wygłosił okolicznościowy referat. Następnie Młodzież Zespołu Szkół Ogólnokształcących zagrała znakomity spektakl.

Podczas uroczystości Ryszardowi Kamińskiemu nadano tytuł „Zasłużony dla Ziemi Nidzickiej”. Zebranym gościom zaprezentowano krótki film o działalności zawodowej i biznesowej Ryszarda Kamińskiego i jego firmie Kambud. Treść stosownej uchwały Rady Miejskiej nadającej zaszczytny tytuł odczytał przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Przybyłek. To uhonorowanie jest docenieniem naszego mieszkańca działającego od wielu lat w sferze biznesu. Branża budowlana, która reprezentuje jest szczególnie ważna i tworzy miejsca pracy. Ponadto przez cały okres swojej działalności dał się poznać jako osoba niezwykle pracowita i otwarta w relacjach z ludźmi. Cechy te w połączeniu ze zdolnościami i skutecznością w działaniu stawiają Go w gronie osób szczególnie zasłużonych dla gminy Nidzica. 
· 5 maja mój Zastępca spotkał się z przedstawicielami „Fundacji Pamięć”. Spotkanie dotyczyło wizyty przedstawicieli wojsk niemieckich oraz prac które mają się odbyć w czerwcu na cmentarzach wojennych w naszej gminie.
· 6 maja brałem udział w Zgromadzeniu Związku Gmin Warmińsko Mazurskich, które odbyło się w Mierkach k.Olsztynka. 

· 7 maja odbył się Koncert Radości i Nadziei w ogrodzie Centrum Rehabilitacyjno-Edukacyjnego przy ul. Krzywej 8.

· W dniu 8-9 Maja mój Zastępca wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej oraz pracownikami Nidzickiego Ośrodka Kultury i Urzędu Miejskiego reprezentowali Nidzicę na Festiwalu Cittaslow, który odbył się w Gołdapi. Po raz kolejny stoisko Nidzickie cieszyło się dużym zainteresowaniem. Nie umknęło to również uwadze Telewizji Polskiej ( na stronie Nidzica.pl można obejrzeć reportaż z festiwalu). Ponadto stoisko odwiedził Wojewoda Warmińsko- Mazurski Marian Podziewski oraz poseł na Sejm RP Stanisław Żelichowski. Festiwal był doskonałą okazją do zaprezentowania rosnącego z roku na rok potencjału Polskiej Krajowej Sieci Miast Cittaslow, która zrzesza już piętnaście miast z terenu województwa Warmińsko-Mazurskiego oraz cztery spoza województwa warmińsko-mazurskiego. Podczas Festiwalu zaprezentowały się też zaawansowane w procedurze certyfikacji miasta pretendujące: Prudnik z opolskiego oraz Lidzbark (nad Welem), Orneta i Działdowo z Warmii i Mazur. Ważnym elementem wydarzenia była konferencja „Cittaslow szansą przyszłych pokoleń”, w której udział wzięli Marszałek Województwa Warmińsko-Mazurskiego Gustaw Marek Brzezin, Ambasadorzy Cittaslow z zagranicy oraz Komitetu Naukowego Międzynarodowego Stowarzyszenia Cittaslow i przedstawiciele samorządów. Festiwal Cittaslow organizowany jest w ramach projektu "Cittaslow – sieć miast Warmii Mazur i Powiśla stawiających na dobrą jakość życia" ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury na lata 2007-2013. Organizatorem Festiwalu jest Samorząd Województwa Warmińsko-Mazurskiego, członek wspierający Międzynarodowego Stowarzyszenia Cittaslow.

Nidzickie stoisko wspierali:
· Zajazd Myśliwski z Wikna Wioletta i Eugeniusz Bieliccy
· Gospodarstwo Agroturystyczne „Ranczo” Jolanta I Ryszard Bojarscy 
· Hotel I Restauracja „U Komtura” 
· Smażalnia Ryb "Sieja" Bronisław Guoburzas 
· Agroturystyka „Tęczowe Łowisko” Karol I Elżbieta Dąbrowscy
· Wytwórnia Win I Miodów Pitnych W Nidzicy
· 9 i 10 maja w Hali Widowiskowo Sportowej odbywało się VII Międzynarodowe Grand Prix w podnoszeniu ciężarów o puchar burmistrza nidzicy i starosty powiatu nidzickiego. Już po raz siódmy mieszkańcy Nidzicy mogli dopingować młodym zawodnikom. Nidzicę reprezentowali zawodnicy TS Nida.
· W poniedziałek 11 maja na tej sali spotkaliśmy się z przedstawicielami Spółdzielni Mieszkaniowych, Zarządcami Wspólnot Mieszkaniowych oraz Prezesem PUGK. Spotkanie dotyczyło altan śmietnikowych, czystości w mieście oraz inwestycji.

· 12 maja wspólnie z zastępcą uczestniczyliśmy w spotkaniu Powiatu Nidzickiego z  Panem Jakubem Wilk zastępcą Dyrektora Departamentu Społeczeństwa Informacyjnego w Urzędzie Marszałkowskim. W spotkaniu na zaproszenie Grzegorza Napiwodzkiego Starosty Nidzickiego uczestniczyli również, Wicestarosta Lech Brzozowski, Wójt Gminy Janowo Waldemar Szymański, Wójt Gminy Janowiec Kościelny Bożena Grochala oraz Sekretarz Gminy Kozłowo Bożena
Judycka.

Spotkanie dotyczyło zapewnienia dostępu do Internetu na etapie "ostatniej mili". Działanie ma na celu stworzenie możliwości bezpośredniego dostarczania usługi szerokopasmowego dostępu do Internetu na etapie tzw. ostatniej mili dla grupy docelowej (dostarczanie Internetu bezpośrednio do użytkownika) poprzez wsparcie mikro- małych i średnich przedsiębiorców zamierzających dostarczać tę usługę na obszarach, na których prowadzenie tej działalności na zasadach rynkowych jest nieopłacalne finansowo. 

Następnie spotkaliśmy się z Panią Sylwią Jaskólską Wice Marszałkiem Województwa Warmińsko – Mazurskiego. Tematem spotkania była również budowa sieci szerokopasmowej, oraz przebudowa dróg 545 i 604.

· 13 maja spotkaliśmy się z przedstawicielami firm Ecoforest oraz Solarlife. 

· 14 maja spotkałem się ze Starostą Nidzickim Grzegorzem Napiwodzkim w sprawie przebudowy drogi 545 oraz przepustów wodnych.
· W tym dniu mój Zastępca uczestniczył w konferencji pt. „S8 – Inwestycje nam po drodze” która odbyła się w ARENIE EXPO-ŁÓDŹ. Podczas konferencji na przykładzie S8 – drogi ekspresowej pięciu województw przedstawiono jakie dobre praktyki zostały wdrożone i jaki potencjał gospodarczy niesie za sobą lokalizacja wzdłuż trasy Wrocław-Łódź-Białystok.

· W piątek 15 maja spotkałem się na zamku w bibliotece z dyrektorem oraz pracownikami Miejsko Gminnej Biblioteki Publicznej. 

· Tego samego dnia spotkałem się z panią Dyrektor ZOOiS Małgorzatą Sawicką oraz Dyrektorem Poradni Psychologicznej-Pedagogicznej panem Jenem Żeszko. 

· 16 maja mój Zastępca brał udział w VIII Regionalnej Wystawie Przyrodniczo-Łowieckiej w Jedwabnie organizowanej przez Nadleśnictwo Jedwabno.

· 16 maja w Zespole Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących w Jagarzewie uczestniczyliśmy w  I edycja "Jagarzewiady". Można było poznać ofertę edukacyjną placówki, ale również skosztować lokalnych przysmaków i posłuchać koncertu poezji śpiewanej. 

· 16 maja w ramach Nocy Muzeów odbyło się darmowe zwiedzanie zamku oraz "historia przy grillu" czyli multimedialny spacer po XV wiecznej Nidzicy.
· W ubiegłą Niedzielę wspólnie z Zastępcą uczestniczyliśmy w powiatowych obchodach Dnia Strażaka, zorganizowanych przez wójta gminy Janowo, Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Nidzicy oraz Zarząd Oddziału Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Nidzicy. Zasłużeni strażacy Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Nidzicy oraz druhowie Ochotniczych Straży Pożarnych odebrali przyznane im wyróżnienia. W niedzielnych uroczystościach uczestniczyli także poseł na Sejm RP Paweł Papke, naczelnik Wydziału Organizacji i Nadzoru Komendy Wojewódzkiej PSP w Olsztynie - mł. bryg. Robert Fliciński, oraz samorządowcy powiatu nidzickiego,
· W poniedziałek wraz z Zastępcą spotkaliśmy się z panem Januszem Arent. 
· We wtorek w Hali Widowiskowo – Sportowej odbył się Finał Mistrzostw Województwa w koszykówce dziewcząt Gimnazjum.
· Wczoraj w Ratuszu gościliśmy przedstawicieli firmy Indykpol.
* Powyższe sprawozdanie ma charakter pomocniczy. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza przedstawiane jest w formie ustnej, szczegółową treść można odsłuchać z nagrania z Sesji Rady Miejskiej. 
