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SPRAWOZDANIE

z międzysesyjnej działalności  Burmistrza

za okres od 30 czerwca 2015 r. do 13 sierpnia 2015 r.
Wysoka Rado!
Szanowni Państwo!
· 1 lipca spotkałem się z Dyrektorem Centrum Kształcenia Praktycznego panem Jarosławem Kwiecień.
· 2 lipca spotkałem się z panem Jackiem Gnidzińskim w sprawie Nocnych Mistrzostw Polski Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego.
· W sobotę 4 lipca mój Zastępca wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej uczestniczył w Krajowym Zebraniu Członków Polskiej Sieci Miast Cittaslow, które odbyło się w Górowie Iławeckim. Aż 50 milionów euro ma trafić do czternastu samorządów naszego województwa. Członkowie uchwalili program rewitalizacji sieci miast Cittaslow. Ten trafił na ręce Marszałka Województwa Warmińsko - Mazurskiego Gustawa Marka Brzezina. Dla Nidzicy wstąpienie do stowarzyszenia Cittaslow to szansa na zrównoważony rozwój. To z jednej strony działania, które sprawią, że w naszej gminie będzie się żyć lepiej. Z drugiej strony to pozyskiwanie środków i rozwój gospodarczy. Dzięki dołączeniu do rodziny miast Cittaslow zrealizujemy w Nidzicy inwestycje na łączną kwotę blisko 20 milionów złotych. Zmieni się wizerunek rynku, zmodernizujemy tereny przy jeziorko i zrewitalizujemy zamek. 
· Tego samego dnia uczestniczyłem w festynie w miejscowości Wały pn. „Wakacje 2015” oraz w festynie w Wietrzychowie pn. „Wietrzychowiada”.
· 8 lipca w pobranych próbkach wody z ujęcia wody przy ulicy Wyborskiej stwierdzono przekroczoną wartość trichloroetenu.  W związku z powyższym natychmiast to ujęcie wody zostało wyłączone z eksploatacji. Z chwilą wyłączenia ujęcia wody przy ulicy Wyborskiej, woda dla miejscowości: Nidzica, Piątki, Tatary, Robaczewo, Nibork Drugi i Litwinki dostarczana jest wyłącznie z bezpiecznego ujęcia wody przy ulicy Kolejowej. Sieć wodociągowa została przepłukana i woda z sieci miejskiej jest bezpieczna i przydatna do spożycia przez ludzi. Trwają obecnie czynności zmierzające do ustalenia przyczyn zaistniałej sytuacji. Pracujemy również na metodami przywrócenia ujęcia do eksploatacji.
· Od 8 do 12 lipca obchodziliśmy Dni Nidzicy. Natomiast już od poniedziałku 6 lipca ogólnopolskie media tj. RMF FM, RADIO ZET, RADIO OLSZTYN mówiły o wydarzeniach które mają mieć miejsce w naszym mieście. Obchody rozpoczęły się w środę 8 lipca w murach nidzickiego zamku gdzie odbywał się Międzynarodowy Turniej w warcabach 100-polowych. W piątek 10 lipca pod pomnikiem Gregoroviusa na podzamczu zagrały lokalne zespoły. Tuż po koncercie na nidzickim rynku odbyło się Kino pod Gwiazdami, gdzie można było obejrzeć seans filmowy.
· W sobotę 11 lipca w nidzickiej hali widowiskowo – sportowej, odbywał się Gortat Camp. Marcin Gortat przeprowadził trzygodzinny trening koszykówki dla około 135 dzieci w wieku 9-13 lat oraz dwugodzinny trening koszykówki Jr. NBA dla 60 uczestników w wieku 14-17 lat. Zawodnikowi NBA towarzyszyli reprezentanci Polski oraz klubowy kolega Otto Porter. Impreza przyciągnęła ogólnopolskie media tj. TVN, Polsat, Eska, Telewizja Polska, Superstacja. Swoją obecnością zaszczyciła nas Premier Polski Ewa Kopacz, której towarzyszył sekretarz stanu w Kancelarii Premiera Michał Kamiński. Obecna była również Mistrzyni Olimpijska w pływaniu Otylia Jędrzejczak, prezes Polskiego Związku Piłki Siatkowej Paweł Papke oraz wice-marszałek Województwa Warmińsko Mazurskiego Jacek Protas. W tym samym czasie na nidzickim zamku konkurowali ze sobą rycerze podczas szesnastego Turnieju Rycerskiego. Z kolei wieczorem na nidzickim rynku odbyły się koncerty, gdzie główną gwiazdą wieczoru był zespół Zakopower, a w przerwie między występami mogliśmy obejrzeć Palenie Grodu, które miało miejsce na nidzickim podzamczu. 

· W Niedziele 12 lipca na nidzickim rynku odbył się Festiwal Potraw z Mięsa Drobiowego, który od lat miasto organizuje wspólnie z Urzędem Marszałkowskim. Miały miejsce konkursy kulinarne, którym towarzyszył wybitny kucharz i znawca kulinarny Grzegorz Russak. Do tego można było obejrzeć jarmark rzemieślniczy, występy ludowe. Ponadto na rynku zagościło miasteczko zdrowia, gdzie mieszkańcy mogli sprawdzić stan swojego zdrowia, było przenośne Planetarium, ścianka wspinaczkowa oraz pompowana zjeżdżalnia. Z kolei wieczorem na podzamczu odbywał się przegląd zespołów rockowych Zmrock, którego gwiazdą była legenda polskiego punk rocka zespół 
Kobranocka.
· 13 lipca spotkałem się z p. Rożen w sprawie Planu Zagospodarowania Przestrzennego.
· 14 lipca brałem udział w spotkaniu w Starostwie Powiatowym w sprawie Transportu Zbiorowego.
· 15 lipca wspólnie z Zastępcą oraz Przewodniczącym Rady Miejskiej na zaproszenie Zarządu Oddziału Rejonowego Polskiego Związku Emerytów Rencistów i Inwalidów w Nidzicy braliśmy udział w spotkaniu integracyjnym seniorów w Borowym Młynie. 
· 18 lipca odbył się Dzień Ziemi Kozłowskiej oraz Festyn Wiejski w Napiwodzie.
· 19 lipca w godzinach wieczornych przez Gminę Nidzica przeszła nawałnica, która powaliła kilkadziesiąt drzew. W usuwaniu szkód brały udział cztery jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Nidzica, Jednostka Ratowniczo-Gaśnicza Państwowej Straży Pożarnej w Nidzicy, a także służby porządkowe. W wyniku nawałnicy na terenie miasta zerwane zostały dachówki z budynku mieszkalnego przy ul. Warszawskiej oraz w miejscowości Waszulki. Ponadto uszkodzone zostało poszycie dachu zamku, a także uszkodzony został dach budynku handlowego przy ul. Mickiewicza. Z Panem przewodniczącym Rady Miejskiej odwiedziliśmy poszkodowanego robotnika. Zaproponowaliśmy pomoc.
· 20 lipca spotkałem się z firmami budowlanym i projektantami.
· 21 lipca wraz z Zastępcą spotkaliśmy się w Olsztynie z Prezesem Specjalnej Strefy Ekonomicznej panem Markiem Karólewskim. Tego samego dnia spotkaliśmy się również z Marszałkiem Województwa Gustawem Markiem Brzezinem. Tematem spotkania był strategiczny inwestor.
· 23 lipca spotkałem się z pracownikami Zespołu Obsługi Oświaty i Sportu w celu podziękowania za zaangażowanie w organizacji Gortat Camp.
· 23 lipca odbyła się nadzwyczajna sesja Rady Miejskiej na której została przegłosowana uchwała dotycząca sprzedaży dwóch gminnych działek położonych w strefie ekonomicznej. Firma produkująca maszyny rolnicze i sadownicze chce otworzyć na naszym terenie duży zakład, w którym zatrudnionych zostanie nawet 50 osób. W przyszłym roku przedsiębiorstwo w to przedsięwzięcie zainwestuje 25 milionów złotych netto. Firma będzie potrzebowała ślusarzy i mechaników maszyn rolniczych, co doskonale odpowiada potrzebom lokalnego rynku. 
· 24 lipca spotkałem się z przedstawicielami firmy STRABAG, w sprawie zgłoszonego przez radnego Stanisława Rabczyńskiego problemu objazdu w miejscowości Olszewo.
· 25 lipca gościliśmy na Festynie w Wiknie pn. „Z LOTem nad Omulewem” oraz na Dniu Żółwia w Orłowie.
· Tego samego dnia gościłem na 25-leciu Firmy „Elda”
· Od 26 lipca na zaproszenie Urzędu Miejskiego, Starostwa Powiatowego oraz Towarzystwa Przyjaźni Polsko Francuskiej przebywała u nas w mieście delegacja z Francji. W poniedziałek 27 lipca wraz ze Starostą Grzegorzem Napiwodzkim oraz Przewodniczącą Rady Powiatu Elżbietą Góralską gościliśmy zaproszonych gości w Ratuszu, gdzie została podpisana umowa o przyjaźni i współpracy. Następnie udaliśmy się na skwer na ulicy Żeromskiego w celu uroczystego nadania nazwy. Od tej pory nosi nazwę Skwer Przyjaźni Polsko Francuskiej. Składam podziękowania dla rodzin, które gościły pod swym dachem rodziny z Francji i dla organizatorów p. Wandy i Ryszarda Kumelskich.
· 28  lipca w Ratuszu odbyło się spotkanie Zespołu Zarządzania Kryzysowego. Spotkanie dotyczyło dalszych działań z ujęciem wody na ul. Wyborskiej.
· W tym samym dniu brałem udział w wyborach sołeckich w Grzegórzkach. Panią Sołtys została Wioletta Żbikowska.
· 29 lipca gościłem w Ratuszu posła na sejm RP Stanisława Żelichowskiego. Zaproszonego gościa poprosiłem o wsparcie w sprawie inwestora.
· W tym samym dniu na tej sali odbyło się spotkanie z sołtysami. Omawialiśmy tematy związane z funduszem sołeckim oraz bieżące problemy.
· 30 lipca w czwartek brałem udział w spotkaniu w Starostwie Powiatowym w którym uczestniczyła również Wice-Marszałek Województwa Sylwia Jaskulska. Spotkanie dotyczyło przebudowy kanałów wodnych i problemów jakie stwarza na pan Konserwator Zabytków.
· W sobotę 2 sierpnia o godzinie 18:00 odbyły się Dożynki Wiejskie w miejscowości Szerokopaś, w których brałem udział.
· W środę 5 sierpnia spotkałem się z sołtysem i mieszkańcami Tatar. Spotkanie dotyczyło oświetlenia i drogi wewnętrznej oraz bezpieczeństwa.
· Mój zastępca w tym czasie spotkał się z Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Janowie panią Katarzyną Hrybek. Spotkanie dotyczyło wzajemnej współpracy. 
· W tym samym dniu spotkałem się z Loraine MacMahon właścicielką firmy GHG.
· W czwartek o godzinie 18:00 w Zagrzewie odbyło się pierwsze zebranie sołeckie w sprawie podziału funduszu sołeckiego. Zostały przedstawione propozycje sołtysa, rady sołeckiej i mieszkańców. Podjęto uchwałę zebrania wiejskiego w sprawie przyznania środków z funduszu sołeckiego. 
· W ubiegły weekend na rynku przed ratuszem odbywały się Nidzickie Targi Rzemiosła. 
· W poniedziałek spotkaliśmy się z ministrem finansów Januszem Cichoniem w sprawie inwestorów.
* Powyższe sprawozdanie ma charakter pomocniczy. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza przedstawiane jest w formie ustnej, szczegółową treść można odsłuchać z nagrania z Sesji Rady Miejskiej. 
