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SPRAWOZDANIE

z międzysesyjnej działalności  Burmistrza

za okres od 13 sierpnia 2015 r. do 24 września 2015 r.
Wysoka Rado!
Szanowni Państwo!
· 15 sierpnia odbyły się uroczystości z okazji Święta Wojska Polskiego, w których uczestniczyli czynni żołnierze, kombatanci, organizacje, stowarzyszenia, przedstawiciele gminy i powiatu. To święto upamiętniające jedną z najważniejszych bitew w historii świata - bitwę warszawską, stoczoną w 1920 roku w czasie wojny polsko- bolszewickiej. Zwycięstwo polaków zostało później nazwane „Cudem nad Wisłą”. Uroczystości rozpoczęły się od Mszy świętej w Kościele Św. Wojciecha, po której zgromadzeni goście udali się pod nidzicki ratusz, gdzie delegacje złożyły wiązanki pod tablicą Marszałka Piłsudskiego. Następnie uroczystości przeniosły się na nidzicki cmentarz wojenny.
· W tym samy dniu w Jabłonce odbył się festyn pod nazwą „Sierpniowe granie nad Omulewem”
· 19 sierpnia brałem udział w spotkaniu w Starostwie Powiatowym w Nidzicy. Wspólnie ze Starostą Grzegorzem Napiwodzkim oraz Sylwią Jaskulską Członkiem Zarządu Województwa Warmińsko – Mazurskiego, rozmawialiśmy o przebudowie  kanałów wodnych na terenie miasta oraz o sprawach bieżących. 
· Mój zastępca w tym czasie spotkał się z panią Grażyną Kula Dyrektor Centrum Krwiodawstwa w Olsztynie.
· 21 sierpnia razem z Zastępcą i podinspektorem ds.promocji i komunikacji społecznej Pawłem Kozińskim gościliśmy na Sesji Rady Miasta w Działdowie. Oficjalna wizyta miała związek z Polską Krajową Siecią Miast Cittaslow. Tak jak w zeszłym roku Barczewo dla nas, tak my obecnie dla Działdowa jesteśmy mentorem, miastem opiekunem wspomagającym w przejściu wymagań certyfikacyjnych.  Na sesji informowaliśmy o założeniach sieci miast. Wystąpienie rozpoczęła prezentacja filmu promującego Nidzicę. Następnie mój Zastępca opisał wspólne idee i cele jakie stawiają sobie miasta Cittaslow, czyli zachowanie jakości dobrego życia, rozwinięcie turystyki, promocja produktów regionalnych, zdrowej żywności, zdrowego trybu życia. Wspomniana została także wzajemna pomoc miast i wzajemne promowanie się, zwłaszcza miast sąsiadujących, tak jak w tym przypadku.


Ja szczególnie podkreśliłem, że bycie w sieci to nie jest zamykanie się, hamowanie rozwoju. Wręcz przeciwnie, jest to stawianie na zrównoważony rozwój miasta z poszanowaniem tego co każde miasto ma najlepsze – tradycji lokalnych, które są dziedzictwem każdego z miast, dzięki czemu każde miejsce jest unikatowe i niepowtarzalne. Podczas gdy szczególną troską obejmuje się opisane obszary jest się także otwartym na rozwój gospodarczy. Działdowscy radni zadawali wiele pytań dotyczących zarówno samego procesu przystąpienia jak i korzyści jakie Nidzica odniosła. 
· 21 sierpnia w tej Sali odbyła się narada sołtysów. Spotkaliśmy się w celu omówienia spraw związanych z funduszem sołeckim oraz organizacją dożynek gminnych.
· W tym samym dniu gościliśmy na uroczystości 10-lecia firmy AWA MEBEL.
· 22 sierpnia mój Zastępca uczestniczył w uroczystościach związanych ze 101 rocznicą bitwy u Źródeł Łyny. Obchody rozpoczęły się nabożeństwem ekumenicznym na Cmentarzu w Łynie, następnie odbył się przemarsz przez źródła Łyny na Cmentarz Wojenny w Orłowie.
· W tym samym dniu odbył się rajd rowerowy z Zagrzewa do Siemiątek, w którym również uczestniczył mój Zastępca. Rajd został zorganizowany przez sołectwo Zagrzewo.
· 25 sierpnia wraz z Kierownik Wydziału Gospodarki Mieniem Komunalnym i Rolnictwa Panią Joanna Krystkiewicz Hablutzel brałem udział w posiedzeniu Zgromadzenia Ekologicznego Związku Gmin Działdowszczyzna.

· 26 sierpnia gościliśmy na Sesji Rady Gminy w Janowie, na której obecny był również Wojewoda Województwa Warmińsko Mazurskiego Marian Podziewski, z którym mieliśmy okazje porozmawiać. Głównym tematem naszych rozmów było szacowanie szkód w związku z panującą suszą na terenie naszej gminy. Wojewoda Warmińsko-Mazurski poinformował nas o swojej decyzji dotyczącej szacowania szkód rolniczych wywołanych przez tę suszę oraz możliwości uzyskania rekompensaty za straty. 
· 27 sierpnia braliśmy udział w wyjazdowym posiedzeniu Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia, Pomocy Społecznej i Polityki Prorodzinnej. Wspólnie z radnymi odwiedziliśmy gminne placówki oświatowe.
· Tego samego dnia wraz z Zastępcą uczestniczyliśmy w Prezentacji Lotniska w Szymanach.
· Również tego dnia odbyła się Nadzwyczajna Sesja Rady Miejskiej. Po zakończeniu sesji gościliśmy Wicepremiera Janusza Piechocińskiego oraz Senator Andżelikę Możdżanowska. Rozmawiano głównie o gospodarce ale także o uchwale dotyczącej powstania Młodzieżowej Rady Miasta. Senator Andżelika Możdżanowska zaprosiła przyszłych uczestników tej rady do odwiedzenia Sejmu. Wystąpienie Wicepremiera Janusza Piechocińskiego dotyczyło szeroko rozumianej polityki gospodarczej, ale oczywiście w kontekście naszej gminy, powiatu i regionu Warmii i Mazur. Poruszono tematy dotyczące przedsiębiorców, bezrobocia oraz problemów ze znalezieniem odpowiedniej kadry z wykształceniem  technicznym. Wicepremier zaapelował o lokalne działania mające na celu rozwój szkolnictwa zawodowego, w których udział powinni brać także nidziccy przedsiębiorcy. Senator Anna Możdżanowska poruszyła tematykę prorodzinną, prospołeczną oraz senioralną. Senator zwróciła uwagę na relacje między rządem, parlamentem i samorządem podkreślając, że współpraca ta jest kluczowa do efektywnego działania i rozwoju, państwa jako całości. Jednym z elementów takiego działania jest uchwalony Plan Zagospodarowania Przestrzennego Miasta Nidzicy, który w opinii gości jest fundamentem, na którym można budować zdrowy rozwój naszej gminy. 
· 28  sierpnia odbył się konkurs na wolne stanowiska podinspektora do spraw inwestycji i środowiskowych uwarunkowań. Zgłosiły się 4 osoby, natomiast 3 zakwalifikowały się do drugiego etapu.  Na stanowisko została wybrana Pani Maria Adaszyńska, która posiada odpowiednie kwalifikacje do pracy na tym stanowisku.
· W sobotę 29 sierpnia odbył się Festyn w Łynie pod  nazwą „Pożegnanie Wakacji”, na którym obecny był mój Zastępca.
· W Niedziele 30 sierpnia wspólnie z Zastępcą uczestniczyliśmy w Święcie Plonów w Kozłowie.
· 31 sierpnia spotkałem się panią Ewą Gałką Przewodnicząca Stowarzyszenia na rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym - Koło w Nidzicy. Rozmawialiśmy o domu seniora.
· Tego samego dnia po południu razem z Zastępcą byliśmy na zebraniu wiejskim w Frąknowie oraz Orłowie.
· 1 września brałem udział w inauguracji roku szkolnego w Zespole Szkół nr 2 oraz w szkole podstawowej w Łynie. Z kolei mój Zastępca był w Zespole Szkół nr 1.
· Tego samego dnia byłem na spotkaniu w Starostwie Powiatowym w Nidzicy w sprawie inwestycji.
· 2 września uczestniczyłem w konferencji organizowanej przez Agencję Nieruchomości Rolnych, która odbyła się w Rynie. Na konferencji dowiedziałem się, iż istnieje możliwość pozyskania dofinansowania do targowiska oraz oczyszczalni w miejscowościach po PGR-owskich. Po konferencji udałem się do Olsztyna na Galę Przedsiębiorczości w której uczestniczyłem wspólnie ze Starostą Grzegorzem Napiwodzkim oraz Prezesem Związku Piłsudczyków w Nidzicy Panem Adamem Szemplińskim. Spotkaliśmy się z Panem Janem Szynaka Prezesem firmy Szynaka-Meble, która jest wiodącym producentem mebli w Polsce. 
· Mój Zastępca w tym dniu  uczestniczył w konsultacjach wszystkich zainteresowanych, którzy pragnęli mieć wpływ na Lokalną Strategię Rozwoju dla obszaru Lokalnej Grupy Działania „Brama Mazurskiej Krainy”. Prowadzący Krzysztof Margol rozpoczął od wstępu, następnie zebrani podzieleni w grupach wymieniali szanse, zagrożenia, słabe i mocne strony gminy. Kolejnym punktem było głosowanie zebranych na cele, które według zebranych są kluczowe dla rozwoju gminy. Wybrano: aktywizację społeczeństwa i rozwój przedsiębiorczości.
· W czwartek 3 września spotkałem się z Prezesem Miejskich Wodociągów i Kanalizacji Panem Bogdanem Kalinowskim oraz hydrogeologiem. 
· Następnie spotkałem się z nowym właścicielem nidzickiej mleczarni panem Bogdanem Piaseckim, który jest właścicielem firmy Mazurskie Miody.
· Mój Zastępca w tym czasie spotkał się z przedstawicielami firmy STRABAG i MotMacdonald.
· W piątek 4 września w Starostwie Powiatowym w Nidzicy braliśmy udział w spotkaniu informacyjno szkoleniowym dotyczącym dróg lokalnych z PROW w okresie 2014-2020. W spotkaniu  uczestniczyła również Wice Marszałek Sylwia Jaskulska.
· Również w piątek 4 września uczestniczyliśmy w otwarciu pierwszego zakładu w nidzickiej strefie.  Firma PUR specjalizuje się w produkcji poduszek jest jedną z największych firm tego typu w Polsce. Obecnie zatrudnia już blisko 180 osób. PUR to firma rodzinna, co widać było podczas oficjalnego otwarcia zakładu, którego gospodarzami byli Jarosław Cierniewski wraz z małżonką i dwiema córkami. Imponujący budynek zakładu powstał w ekspresowym tempie niespełna roku. 
· W sobotę 5 września w centrum miasta przed księgarnią odbyła 4 edycja ogólnopolskiej akcji Narodowe Czytanie. W tegorocznej edycji czytana w miejscach publicznych była „Lalka” Bolesława Prusa. Nidzicki rynek już od godziny 10:00 wypełnił się losami Stanisława Wokulskiego i Izabeli Łęckiej. Organizatorem była Miejsko - Gminna Biblioteka Publiczna, która korzystając z gościnności księgarni Errata oraz z pomocy Banku Spółdzielczego w Nidzicy i Nidzickiego Ośrodka Kultury Nidzica mogła uczestniczyć w ogólnopolskiej akcji. 
· Mój Zastępca tego dnia uczestniczył w jubileuszu istnienia firmy ISOROC, który odbył się w Iławie.
· W niedziele, 6 września w Rozdrożu odbyły się Dożynki Parafialne.
· W poniedziałek 7 września w Nidzickim Zamku miało miejsce spotkanie Inżynierów Budownictwa, w spotkaniu uczestniczył mój Zastępca.
· 9 września w Ostródzie na Międzynarodowych Targach Meblowych odbyła się uroczysta Gala, której honorowym gościem był Marszałek Województwa Warmińsko-Mazurskiego Gustaw Marek Brzezin. Mój zastępca wspólnie z doradcą burmistrza d/s pozyskiwania inwestorów Andrzejem Mateuszem Kamińskim skorzystali z zaproszenia aby porozmawiać z właścicielami, managerami i politykami o możliwych inwestycjach w nidzickiej specjalnej strefie ekonomicznej.
· 10 września gościliśmy razem z Zastępcą i Prezesem Miejskich Wodociągów i Kanalizacji Bogdanem Kalinowskim gościliśmy u Marszałka Województwa Warmińsko Mazurskiego Marka Gustawa Brzezin. Następnie byliśmy na spotkaniu w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie
· Z kolei 11 września wspólnie z Zastępcą oraz Starostą Grzegorzem Napiwodzkim spotkaliśmy się w Iławie z Wiceprezesem Zarządu firmy Szynaka Meble.
· W sobotę, 12 września Gmina Nidzica obchodziła Święto Plonów. Na placu przy jeziorku miejskim zebrały się tłumy, by wspólnie podziękować za tegoroczne zbiory. Korowód Dożynkowy przeszedł ulicami miasta spod ratusza do parku nad jeziorkiem, gdzie została odprawiona Msza Św, przez proboszcza Parafii pw. Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Marii Pany ks. Tadeusza Lewdarowicza i proboszcza parafii ewangelicko-augsburskiej ks. Rolanda Zagórę. Następnie zostały wręczone wyróżnienia dla rolników za wkład w rozwój rolnictwa w Gminie Nidzica, które otrzymali:
1. Dariusz Głażewski z Radomina

2. Agnieszka i Roman Pieniak z Wietrzychowa
3. Andrzej Gołębiewski z Waszulek
4. Marek Dębski z Waszulek
5. Paweł Feliński z Waszulek
6. Janusz Tkaczuk z Grzegórzek
7. Piotr Tkaczuk z Grzegórzek
8. Krystyna i Dariusz Idzikowscy z Grzegórzek
9. Piotr Jastrzębowski z Nidzicy
10. Piotr Jaworski z Kanigowa
11. Sławomir Kulesza z Kanigowa
12. Sylwia i Grzegorz Wiśniewscy z Szerokopasia
13. przedstawiciel Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej w Łysakowie
14. przedstawiciel Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej we Frąknowie
Szczególne podziękowania za wspieranie inicjatyw lokalnych w Gminie Nidzica otrzymali:
1. Wioletta i Eugeniusz Bieliccy

2. Kazimierz Zgorzelski, naczelnik Ochotniczej Straży Pożarnej we Frąknowie
3. Bronisław Guoburzas, właściciel Smażalni Ryb „SIEJA” we Frąknowie
4. Edward Rozmus, właściciel Gospodarstwa Rolnego w Orłowie
5. Firma Handlowo - Usługowa „KRAM” S.J Nidzica
6. TYMBARK S.A. Olsztynek
7. Polski Związek Hodowców Gołębi Pocztowych oddział Nidzica
8. Rejonowe Koło Pszczelarzy w Nidzicy
9. Firma Usługi Remontowo – Budowlane Magdalena Mętlicka
Na dożynkach pojawili się również zaproszeni goście: senator Ryszard Górecki, posłowie: Paweł Papke, Lidia Staroń, Tadeusz Iwiński, a także wicemarszałek województwa warmińsko- mazurskiego Sylwia Jaskulska. Na scenie zaprezentowała się kapela ludowa Berklejdy, dzieci z nidzickich szkół i przedszkoli oraz zespół Wiosenny Kwiat. W tegorocznym konkursie na najładniejszy wieniec pierwsze miejsce otrzymali twórcy wieńca z Łysakowa, którzy tym samym zakwalifikowali się do etapu wojewódzkiego konkursu.
Następnie wystąpiły gwiazdy muzyki disco polo: Jorrgus, Casandra i Marcin Siegieńczuk. Na koncertach jednak impreza się nie skończyła, przeniosła się pod grzybek gdzie rozpoczęła się dyskoteka trwająca do późnych godzin nocnych.
· 13 września gościliśmy na Dożynkach Gminnych w Janowie.
· Tego samego dnia na nidzickim rynku odbył się finał tegorocznego Pucharu Polski Strongman. Zawody odbywały się w tym sezonie w 32 miastach Polski. Wielki finał w Nidzicy zakończył tegoroczną rywalizację. Organizację tej prestiżowej imprezy po raz pierwszy w historii przyznano naszemu miastu. Zawody rozpoczęli amatorzy dźwigania ciężarów. Mimo, że zmagali się z nieco lżejszymi ciężarami to emocji nie zabrakło, tym bardziej, że było wśród nich trzech nidziczan Krzysztof Wasiołkowski, Marek Wasiołkowski i Adam Burski. Finał Pucharu Polski Strongman to pojedynek dwóch czteroosobowym drużyny. W jednej wystartował nasz mieszkaniec Piotr Czapiewski. Strongmani podziękowali rodzinie, która jeździ na zawody strongmanów z niepełnosprawnym synem. Piotr Czapiewski wręczył chłopcu pamiątkowy, honorowy medal. Mistrzostwa Polski były doskonałą promocją gminy i miasta Nidzicy, oraz nidzickich przedsiębiorców, którzy wsparli zawody. Organizatorem zawodów była gmina Nidzica i Nidzicki Ośrodek Kultury.
· 15 września gościłem w Ratuszu Wicestarostę Powiatu Działdowskiego Pana Mariana Brandt. Spotkanie dotyczyło współpracy. 
· 16 września gościłem Posła na Sejm RP panią Lidią Staroń. Mój Zastępca w tym czasie uczestniczył w Regionalnym Forum Dobre Stypendia, które odbyło się w Garncarskiej Wiosce w Kamionce.
· Tego samego dnia spotkaliśmy się przedstawicielami Tartaku w Napiwodzie.
· W ubiegły piątek gościłem Posła na Sejm RP Pawła Papke. Tego samego dnia spotkałem się również z Panem Witoldem Wojciechowski Powiatowym Lekarzem Werterynarii. Również w piątek odbył się Festyn Rodzinny na Orliku przy Zespole Szkół Nr 1, w którym uczestniczył mój Zastępca, ja z kolei uczestniczyłem w zebraniu sołeckim w Tatarach.
· W sobotę odbyła się wycieczka krajoznawcza „Walory przyrodniczo – historyczne Ziemi Nidzickiej”, którą została zorganizowana wspólnie przez: Nadleśnictwo Nidzica i Towarzystwo Ziemi Nidzickiej oraz Urząd Miejski. Wycieczka biegła trasą: Nidzica – Wietrzychowo – Łyna – Łyński Młyn – Wólka Orłowska – Bolejny – Orłowo – Wały – Koniuszyn. Uczestnicy mieli okazję nie tylko podziwiać walory przyrodnicze i historyczne naszej małej ojczyzny, ale również wysłuchać bardzo ciekawych prelekcji. Spotkanie zakończyło się wspólnym posiłkiem w Leśniczówce Łowieckiej.
· W Niedziele odbyły się Dożynki Wojewódzkie w Olsztynku, gdzie Nidzicę reprezentowało sołectwo Łysakowo. Sołectwo otrzymało wyróżnienie oraz nagrodę w wysokości 400 zł.
· Ja w tym dniu uczestniczyłem w czwartym Rodzinnym Rajdzie Rowerowym. Konkursy i zabawy z nagrodami, pokaz pierwszej pomocy, przejazd do Łyny i ognisko na mecie, to były atrakcje tegorocznego rajdu. 
· Z kolei mój Zastępca gościł na Święcie Pieczonego Ziemniaka w Janowcu Kościelnym.
· W poniedziałek odbyło się zebranie sołeckie w Kanigowie.
· We wtorek o godzinie 19 w Ratuszu odbyło się Wspólne Posiedzenie Komisji Rady Miejskiej wraz z pracownikami Zespołu Obsługi Oświaty i Sportu. 
· Wczoraj o godzinie 11:00 w ZS nr 1 odbyła się ewakuacja uczniów, nauczycieli i obsługi szkoły na wypadek pożaru. Udział brały dwa zastępy jednostki ratowniczo gaśniczej KPP PSP w Nidzicy oraz jednostki włączone do krajowego systemu ratowniczo gaśniczego z Napiwody i Janowa.
· Również wczoraj wraz z Zastępcą byliśmy w Olsztynie w Warmińsko Mazurskiej Specjalnej Strefie Ekonomicznej. 
· Następnie udaliśmy się do Działdowa na spotkanie z Burmistrzem Działdowa w sprawie parkomatów. 
· O godzinie 17:00 wzieliśmy udział w zebraniu sołeckim w Kamionce. 
· Z kolei o godzinie 19:00 byliśmy na konsultacjach społecznych mieszkańców osiedla przy ul. Konopnickiej, które odbyły się w Zespole Szkół Nr 2.

* Powyższe sprawozdanie ma charakter pomocniczy. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza przedstawiane jest w formie ustnej, szczegółową treść można odsłuchać z nagrania z Sesji Rady Miejskiej. 
