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SPRAWOZDANIE

z międzysesyjnej działalności Burmistrza

za okres od 24 września 2015 r. do 29 października 2015 r.

Wysoka Rado!

Szanowni Państwo!
· 27 września na Nidzickim Zamku odbyła się Niedziela Cittaslow. Warsztaty kuglarskie, plastyczne i dmuchanie olbrzymich baniek - to wszystko czekało na dzieci, młodzież i rodziców.
· W poniedziałek 28 września Burmistrz spotkał się z przedstawicielami firmy Dromos w sprawie przebudowy ulicy Kościuszki i przeniesieniu mediów z ulicy pod chodnik. Ja uczestniczyłem w Kongresie Inteligentne Miasta „Smart City”, który odbywał się w Olsztynie. W tym samy dniu byłem w Urzędzie Marszałkowskim, gdzie odbyło się walne zebranie członków, Stowarzyszenia Polskich Miast Cittaslow. Rozmawiano                   o programie rewitalizacji miast i omawiano wspólne projekty, na które samorząd województwa warmińsko-mazurskiego przeznaczył 200 mln złotych . Ponad 15 milionów złotych trafi do naszej gminy.
· 29 września Burmistrz uczestniczył w posiedzeniu Zarządu Ekologicznego Związku Gmin Działdowszczyzna.
· Tego samego dnia o godzinie 15:00 uczestniczyliśmy w uroczystości z okazji Dnia Seniora, która odbyła się w Sali Rycerskiej Nidzickiego Zamku.
· W środę 30 września wraz z delegacją Sołectwa Grzegórzki uczestniczyłem                       w uroczystym wręczeniu nagrody dla Sołectwa Grzegórzki w ramach Konkursu „Piękna i Czysta Zagroda Estetyczna wieś”. Wręczenie nagrody w wysokości 10 tysięcy złotych odbyło się w Urzędzie Wojewódzkim w Olsztynie.
· 1 października wraz Burmistrzem spotkaliśmy się z przedstawicielem firmy Ekoserwispol. Spotkanie dotyczyło oczyszczalnie we Frąknowie, Jabłonce                           i Łysakowie.
· 2 października spotkaliśmy się z przedstawicielami firmy Strabag.
· Tego samego dnia o godzinie 19:00 w Sali Rycerskiej Nidzickiego Zamku odbyło się otwarcie Nocnych Mistrzostw Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego. Jest to impreza która, została przeprowadzona po raz pierwszy w Polsce i trwała 3 dni. Uczestniczyły w niej 23 drużyny ze szkół podstawowych i gimnazjów z całego kraju. Mistrzami                w obu kategoriach zostali miejscowi uczniowie - reprezentanci SP nr 3 i Gimnazjum nr 3 w Nidzicy. Mistrzostwa były przygotowywane od wielu miesięcy, zaangażowanych było dziesiątki osób, impreza okazała się wielkim sukcesem. 
· W sobotę 3 października odbył się bieg Gregoroviousa. Blisko 150 zawodników wystartowało w  MTZ BHP Biegu Gregoroviusa z Bankiem Spółdzielczym                        w Nidzicy. Piękna ale wymagająca 10-kilometrowa trasa okazała się szczęśliwa dla większości, ponieważ w limicie czasowym ukończyło ją ponad 140 zawodników. Podziękowania dla TEAM KOPEĆ za organizację, zawodnikom za wspaniałą rywalizację, policji i straży miejskiej za bezpieczeństwo i ekipom z PUGK i NOK                  za pomoc w przygotowaniu.
· Burmistrz w tym czasie uczestniczył w ćwiczeniach jednostki OSP w Napiwodzie.
· Z kolei w Niedzielę 4 października o godzinie 15:00 odbyło się uroczyste poświęcenia Kościoła Parafii Miłosierdzia Bożego w Nidzicy.
· W poniedziałek 5 października spotkaliśmy się z przedstawicielami spółdzielni mieszkaniowej oraz zarządcami wspólnot na terenie miasta. Spotkanie dotyczyło czystości w mieście.
· 6 października odbyły się konsultacje społeczne z mieszkańcami ulicy Sienkiewicza.
· We wtorek 7 października w siedzibie PUGK odbyło się spotkanie w sprawie garaży przy ZS Nr 3.
· Tego samego o godzinie 19:00 w świetlicy w Rozdrożu spotkaliśmy się                           z mieszkańcami miejscowości. Spotkanie dotyczyło inwestycji drogowej oraz oświetlenia.
· 8 października byłem na spotkaniu w Olsztynie w Warmińsko Mazurskiej Specjalnej Strefie Ekonomicznej.
· W tym samy dniu uczestniczyłem w pasowaniu pierwszaków w ZS Nr 1. Przy współpracy KPP Nidzica wręczyliśmy odblaski dla najmłodszych uczniów.
· W piątek 9 października brałem również udział w wręczaniu odblasków                           dla pierwszaków ze szkół Nr 2 i Nr 3.
· W Niedziele 11 października wspólnie z Burmistrzem uczestniczyliśmy w uroczystej Mszy Świętej w intencji chorych podopiecznych Stacji Opieki Caritas oraz w intencji zmarłych.
· 12 października przed Ratuszem w ramach Święta Drzewa, rozdawane były sadzonki drzew.
· Burmistrz w tym dniu uczestniczył w podpisaniu aktu notarialnego dotyczącego sprzedanej działki na ulicy Ogrodowej.
· Ja z kolei brałem udział w Konferencji podsumowującej PROW 2007-2013, która odbyła się w miejscowości Siła koło Olsztyna.
· We wtorek Burmistrz spotkał się z Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Nidzicy oraz Prezesem Miejskich Wodociągów i Kanalizacji                  w sprawie możliwości uruchomienia jednej ze studni na ulicy Wyborskiej.
· Ja w tym czasie uczestniczyłem w Dniu Edukacji Narodowej w Centrum Rehabiltacyjno-Edukacyjnym przy ul. Krzywej. Następnie byłem na spotkaniu                      u Marszałka Województwa w sprawie drogi 538.
· Tego samego dnia pani Elżbieta Płoska, Sekretarz Miasta uczestniczyła w spotkaniu                           w Starostwie Powiatowym, które dotyczyło powstania punktu pomocy prawnej.
· 14 października gościliśmy w Ratuszu Sekretarza Stanu w Ministerstwie Finansów, Posła Janusza Cichonia w sprawie inwestycji.
· Ja tego samego dnia uczestniczyłem w Gali Przedsiębiorczości, która odbyła się                     w Filharmonii w Olsztynie.
· 15 października uczestniczyliśmy w Dniu Nauczyciela w Przedszkolu nr 4.
· Również w tym dniu gościliśmy w Ratuszu panią Ewę Gałka wraz z delegacją                       z Mongolii.
· Z kolei o godzinie 14:00 odbyło się spotkanie w sprawie Młodzieżowej Rady Miejskiej.
· 16 października w Sali Rycerskiej Nidzickiego Zamku odbyły się uroczyste obchody Dnia Edukacji Narodowej. Nauczyciele i pracownicy oświaty z gminy Nidzica spotkali się w sali rycerskiej nidzickiego zamku, by wspólnie uczcić Dzień Edukacji Narodowej. Wręczono nagrody i wyróżnienia dla najlepszych pedagogów. Nie zabrakło, również części artystycznej, która została przygotowana przez uczniów ze szkoły w Łynie. 
· Również 16 października odbył się już trzeci Ogólnopolski Turniej Koszykówki dziewcząt Copernic Cup. Po raz pierwszy rozgrywany o puchar jednej z największych gwiazd żeńskiej koszykówki- nidziczanki Krystyny Szymańskiej – Lary. Trzy dni wspaniałej zabawy uświetniła wizyta prezesa Polskiego Związku Koszykówki, Grzegorza Bachańskiego, który wspólnie z burmistrzem podpisał umowę, dzięki której nidzicka „Jedynka” jako jedyna szkoła w naszym województwie będzie prowadziła program Szkolnych Młodzieżowych Ośrodków Koszykówki dla dziewcząt z 4,5 i 6 klas.
· 17 października uczestniczyłem w spotkaniu z mieszkańcami ul. Konopnickej                     w suszarni.
· 19 października spotkaliśmy się w Ratuszu z Przedstawicielami SM Odbudowa oraz Zarządcami Wspólnot.
· 21 października na tej Sali spotkaliśmy się ze słuchaczami Uniwersytetu III wieku.
· 22 października brałem udział w Sesji Rady Miasta Działdowa.
· 23 października Burmistrz był na spotkaniu w Urzędzie Marszałkowski oraz Urzędzie Wojewódzkim w sprawie dróg w naszym mieście.
· W tym samy dniu rozpoczął się turniej Mega Siata. Przez dwa dni 23 i 24 października w Nidzicy gościliśmy cztery czołowe drużyny Plus Ligi. Pełne trybuny dopingowały drużyny: Cerrad Czarni Radom, AZS Politechnika Warszawska oraz Effector Kielce               i Indykpol AZS Olsztyna, którzy wystąpili w roli gospodarzy turnieju. 
 * Powyższe sprawozdanie ma charakter pomocniczy. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza przedstawiane jest w formie ustnej, szczegółową treść można odsłuchać z nagrania z Sesji Rady Miejskiej. 
