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SPRAWOZDANIE

z międzysesyjnej działalności  Burmistrza

za okres od 29 października 2015 r. do 26 listopada 2015 r.
Wysoka Rado!
Szanowni Państwo!
· W piątek, 30 października, o godz. 12.30 w sali plenarnej Urzędu Marszałkowskiego zarząd województwa podpisał porozumienie w sprawie realizacji „Ponadlokalnego programu rewitalizacji sieci miast Cittaslow Województwa Warmińsko-Mazurskiego” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020. W wydarzeniu wziął udział mój Zastępca i także burmistrzowie innych miast Cittaslow.
· 4 listopada mój Zastępca uczestniczył w posiedzeniu zarządu oraz Zgromadzeniu Ekologicznego Związku Gmin Działdowszczyzna.
· W tym samym dniu w Ratuszu odbyło się spotkanie z mieszkańcami ul. 1 Maja.
· 5 listopada, w nidzickim ratuszu odbyła się uroczystość, podczas której wspólnie z Zastępcą wręczyliśmy jubilatom Medale za Długoletnie Pożycie Małżeńskie przyznane przez Prezydenta RP. 11 par z terenu gminy Nidzica w tym roku obchodziło jubileusz 50-lecia pożycia małżeńskiego. Z uwagi na niemożność stawienia się osobistego w ratuszu dwóch par, burmistrz odznaczenia wręczył w miejscu zamieszkania jubilatów.
· Tego samego dnia obyło się posiedzenie komisji konkursowej w sprawie projektu plaży                     w Wiknie.
· Również 5 listopada odbyła się Nadzwyczajna Sesja Rady Miejskiej.
· W Listopadzie obchodziliśmy 70-lecie Zespołu Szkół nr 1, które zostały zainaugurowane                    6 listopada uroczystą mszą świętą. Część oficjalna odbyła się w sali rycerskiej nidzickiego zamku. Była cała masa życzeń, w tym od Prezydenta RP Andrzeja Dudy, kwiaty, uśmiechy i łzy. Był też przepiękny występ uczniów „Jedynki”, którzy wystawili dla gości niesamowitą adaptację „Małego Księcia”. A potem, w murach szkoły goście i absolwenci, w asyście nauczycieli i pracowników, wspominali swoje najpiękniejsze młodzieńcze lata.
· 9 listopada w sali konferencyjnej Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nidzicy odbył się panel dyskusyjny poświęcony międzyinstytucjonalnej współpracy w celu przeciwdziałania przemocy domowej. W spotkaniu wzięli udział członkowie Zespołu Interdyscyplinarnego i grup roboczych oraz przedstawiciele instytucji pracujących nad zwalczaniem zjawiska przemocy. Do wygłoszenia prelekcji i poprowadzenia dyskusji zaproszony został Błażej Gawroński – dyrektor Miejskiego Zespołu Profilaktyki i Terapii Uzależnień w Olsztynie, członek Zespołu Interdyscyplinarnego, biegły Sądu Okręgowego w Olsztynie, wykładowca akademicki. Główna część spotkania poprzedzona została powitaniem gości i krótkimi wystąpieniami burmistrza Nidzicy – Jacka Kosmali, dyrektor MOPS – Danuty Kamińskiej oraz komendanta KPP w Nidzicy – Witolda Barcikowskiego, którzy podkreślili ważkość problemu zwalczania przemocy oraz konieczność współpracy między wszystkimi zaangażowanymi w zwalczanie zjawiska instytucjami. Po przemówieniach członkowie Zespołu Interdyscyplinarnego – Edyta Misztal, Agnieszka Szemplińska (MOPS) i Maciej Płoski (KPP), przedstawili prezentację zawierającą: definicję przemocy, opis jej rodzajów i przejawów, charakterystykę cykli przemocy i zjawiska „prania mózgu”. Przedstawione zostały również statystyki występowania zjawiska przemocy domowej i wszczęcia procedury Niebieska Karta (w tym wyroki skazujące, ilość sprawców skierowanych do Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, do uczestniczenia w programach korekcyjno – edukacyjnych, ilość osób korzystających z pomocy psychologa lub/i psychiatry) na terenie gminy Nidzica od 2012 roku do teraz. Drugim punktem programu była prezentacja spotu pt. „Nie jesteś sam” przygotowanego przez seniorów z Dziennego Domu Pomocy traktujący o problemie społecznego wykluczenia osób starszych i stosowania wobec nich przemocy ekonomicznej oraz teledysku nidzickiego zespołu Muf do utworu zatytułowanego „Świat zagubiony” (grupa została laureatem konkursu organizowanego przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, Nidzicki Ośrodek Kultury i parafię Miłosierdzia Bożego w ramach projektu „STOP przemocy w rodzinie”).
· 10 listopada mój Zastępca był na spotkanie w Starostwie Powiatowym w sprawie ujęcia wody przy ulicy Wyborskiej.
· 11 listopada odbyła się uroczysta Msza Święta, po której uczestnicy złożyli kwiaty pod tablicą Marszałka Piłsudskiego, a następnie wzięli udział w akademii przygotowanej przez Zespół Szkół nr 3. W uroczystościach udział wzięło kilkaset osób. Akademię, która odbyła się na zamku, poprowadzili uczniowie nidzickiej „trójki”. Każdy kto przyszedł na uroczystość otrzymał własnoręcznie wykonane przez uczniów niepodległościowe kotyliony. Po akademii na scenie zaprezentowali się laureaci Powiatowego Przeglądu Piosenki Patriotycznej z Napiwody, Szkotowa i Zespołu Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących.
·  12 listopada spotkałem się z przedstawicielem firmy, która zajmuje się budową domków socjalnych.
·  17 listopada w budynku PUGK odbyło się spotkanie z dzierżawcami garaży przy Kotłowni, która się mieści na ulicy Rataja.
·  19 listopada spotkałem się właścicielem jednej z działki przy ulicy Ogrodowej.
·  W piątek 20 listopada mój Zastępca uczestniczył w gali z okazji 70-lecia Warmińsko Mazurskiego Związku Piłki Nożnej, która odbyła się Filharmonii Warmińsko-Mazurskiej.
·  W poniedziałek brałem udział w posiedzeniu Rady Nadzorczej PUGK. Tego samego dnia byłem na walnym posiedzeniu PSS Społem.
· We wtorek odbyły się konsultacje w sprawie zmiany nazw ulic Pawła Findera, Juliana Marchlewskiego i Marcelego Nowotki. Mieszkańcy ulic zdecydowali, że nie chcą zmiany patronów swoich ulic. Mój Zastępca w tym czasie był ma spotkaniu przedstawiciel miast należących do Sieci Cittaslow.
· Wczoraj mój Zastępca oraz Doradca spotkał się z inwestorami, którzy kupili działkę w strefie ekonomicznej.
· Również wczoraj odbyły się konsultacje w sprawie zmiany nazwy ulicy Świerczewskiego.
* Powyższe sprawozdanie ma charakter pomocniczy. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza przedstawiane jest w formie ustnej, szczegółową treść można odsłuchać z nagrania z Sesji Rady Miejskiej. 
