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SPRAWOZDANIE

z międzysesyjnej działalności  Burmistrza

za okres od 26 listopada 2015 r. do 22 grudnia 2015 r.
Wysoka Rado!
Szanowni Państwo!
·   26 listopada po Sesji Rady Miejskiej w Sali Rycerskiej nidzickiego zamku odbyły się uroczystości związane z Dniem Pracownika Socjalnego.
·    1 grudnia wspólnie z moim Zastępcą spotkaliśmy się w Olsztynie z Prezesem Warmińsko Mazurskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej panem Markiem Karólewskim. 
·     3 grudnia brałem udział w spotkaniu informacyjnym, które odbyło się Urzędzie Marszałkowskim w Olsztynie. 
·     4 grudnia w Sali Rycerskiej nidzickiego zamku odbyło się uroczyste spotkanie z okazji jubileuszu 70-lecia Polskiego Czerwonego Krzyża na Warmii i Mazurach Oddziału Rejonowego w Nidzicy oraz Dni Honorowych Dawców Krwi. Podczas spotkania zostały wręczone odznaczenia i wyróżnienia Honorowym Krwiodawcom.
·     6 grudnia mój Zastępca uczestniczył w Gali „Dobroczyńca Roku”, która odbyła się na Zamku. W tym roku Kapituła Konkursowa w Konkursie Młodzieżowy Wolontariusz Roku 2015 przyznała 7 wyróżnień oraz 1 statuetkę „Jastrzębia”. W Konkursie „Dobroczyńca Roku – Gregorovius 2015” przyznano 7 wyróżnień oraz 1 statuetkę „Gregoroviusa” w kategorii osoba indywidualna oraz 8 wyróżnień i jedną statuetkę w kategorii firma. Dodatkowo Kapituła przyznała dwie Statuetki Specjalne. Gościem specjalnym Gali był Pan Artur Nowak-Gocławski, natomiast mikołajkową niespodziankę muzyczną przygotował Nidzicki Uniwersytet III Wieku "Młodzi Duchem". 
·  7 grudnia na tej sali odbyło się pierwsze spotkanie młodzieżowej Rady Miejskiej. Wspólnie z Zastępcą i Przewodniczącym Rady Miejskiej Pawłem Przybyłkiem wręczyliśmy zwycięzcom szkolnych debat listy gratulacyjne z okazji zdobycia mandatu radnego Młodzieżowej Rady Miejskiej w Nidzicy. Młodych radnych jest dwadzieścioro. Są reprezentantami wszystkich szkół w naszej gminie. Są pełni zapału i chęci do pracy. Jest wiele spraw wobec których młodzieżowa rada będzie mogła decydować. Na przykład Dni Nidzicy, młodzi mogą zdecydować jaki zespół zagra, kogo zaprosić i co jeszcze zorganizować, żeby młodzieży też się podobało. Kolejne tematy, o których można dyskutować to np. reforma oświaty jak unowocześnić NOK, co zrobić z kinem. Uchwały młodzieżowej rady nie posiadają mocy prawnej, lecz tylko moc doradczą.
·    W tym samy dniu wspólnie z Zastępcą spotkaliśmy się w Olsztynie z członkiem Zarządu Województwa Warmińsko Mazurskiego panem Marcinem Kuchcińskim. Następnie spotkaliśmy się również z Wice Marszałkiem Województwa panią Wiolettą Śląską – Zyśk.
·     9 grudnia spotkaliśmy się z przedstawicielem szwedzkiego biznesu regionu miasta  Helsingborg. Pan Jan Eric Hellman, sprezentował nam dwa urządzenia do czyszczenia rur, które zostały zainstalowane w stołówce w MOPSie oraz stołówce Zespołu Szkół Nr 1. Pan Jan zobowiązał się poszukać w pobliżu Helsingborga miasteczka partnerskie dla Nidzicy.
·    Tego samego dnia razem z Zastępcą gościliśmy na VII Mikołajkowych Zabawach Integracyjno-Sportowych, które odbywały się na hali-widowiskowo sportowej.
·     10 grudnia wspólnie z Zastępcą byliśmy na spotkaniu w Zespole Opieki Zdrowotnej w Nidzicy podczas, którego przekazano ambulans medyczny. Decyzją z dnia 5 listopada Marian Podziewski ówczesny Wojewoda Warmińsko – Mazurskiego przekazał 400 tysięcy złotych dla Powiatu Nidzickiego na zakup ambulansu.
·     11 grudnia w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej na ul. Wyborskiej odbyła się Olimpiada dotycząca zdrowego odżywiania organizowana przez Polski Czerwony Krzyż. Wspólnie z Zastępcą mieliśmy zaszczyt wręczyć nagrody zwycięzcom.
·    W tym samym dniu spotkałem się przedstawicielami Spółdzielni Mieszkaniowej „Odbudowa”.
·    Również 11 grudnia o godzinie 17:00 w Sali Rycerskiej Nidzickiego Zamku, odbyły się uroczyste obchody 70-lecia Nidzickiego Ośrodka Kultury. Obchody uświetnił występ zespołu Czerwony Tulipan.
·    15 grudnia mój Zastępca uczestniczył w spotkaniu członków sieci miast Cittaslow, z kolei ja byłem na posiedzeniu Zgromadzenia Związku Gmin Warmińsko Mazurskich, które odbywało się w Mierkach koło Olsztynka.
·   16 grudnia wspólnie z radnym Adamem Grudkowskim, uczestniczyłem w posiedzeniu Zarządu oraz w Zgromadzeniu Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna”
·   17 grudnia gościłem w Ratuszu pana Wódkiewicza - Dyrektora w Oddziale Energa Operator. Rejon Szczytno.
·    Tego samego dnia spotkaliśmy się panią Małgorzatą Sawicką, Joanną Dobroń oraz panią Skarbnik, Sekretarz i Radcą Prawnym w sprawie oddzielenia oświaty od sportu i utworzenia MOSIR oraz CUW. 
·     18 grudnia spotkałem się z Radnym Sejmiku Województwa Warmińsko Mazurskiego panem Patrykiem Kozłowskim. 
·    W tym samym dniu wspólnie Zastępcą spotkałem się z panią Bożeną Perek, w sprawie budowy domu seniora na terenie Gminy Nidzica, który przeznaczony by był dla osób starszych z zagranicy.
·     W dniach 19-20 grudnia w Hali Widowiskowo Sportowej odbyła się 6 Edycja Halowego Turnieju w Piłce Nożnej o Puchar Burmistrza. W turnieju rywalizowało 16 drużyn, wygrała drużyna pod nazwą „Abstynenci”. Wszystkie zespoły otrzymały pamiątkowe dyplomy i nagrody rzeczowe. Czołowe pięć zespołów otrzymały ponadto puchary, a czołowa trójka medale.
·     20 grudnia mój Zastępca uczestniczył w V Koncercie Gwiazdkowym, który odbył się w Kinie Wenus.
·    Wczoraj na wybrzeżu spotkałem się Klubem Biznesu w sprawie inwestycji na terenie naszej gminy.
·    Z kolei mój Zastępca był w Olsztynie na spotkaniu z przedstawicielami władz samorządowych województwa Warmińsko Mazurskiego.
* Powyższe sprawozdanie ma charakter pomocniczy. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza przedstawiane jest w formie ustnej, szczegółową treść można odsłuchać z nagrania z Sesji Rady Miejskiej. 
