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SPRAWOZDANIE

z międzysesyjnej działalności  Burmistrza

za okres od 22 grudnia 2015 r. do 28 stycznia 2016 r.
Wysoka Rado!
Szanowni Państwo!
·   30 grudnia wspólnie z Zastępca uczestniczyliśmy w Sesji Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego. 
·    31 grudnia w Nataci Wielkiej miał miejsce pożar domu. 2 mieszkańców opuściło budynek przed przybyciem służb ratunkowych. Nadpaleniu uległ dach budynku od strony wewnętrznej. Dzięki szybkiej reakcji straży pożarnej udało się zapobiec rozprzestrzenieniu się ognia na cały budynek. Poszkodowanym mieszkańcom zaproponowaliśmy nocleg w pokojach na stadionie miejskim, dodatkowo użyczyliśmy grzejniki elektryczne. Pracownicy PUGK zabezpieczyli dach oraz instalację elektryczną.
·    5 stycznia wspólnie ze Starostą Nidzickim oraz członkami Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym w Nidzicy byliśmy na spotkaniu w Urzędzie Wojewódzkim z Arturem Chojeckim Wojewodą Warmińsko – Mazurskim w sprawie współpracy na rzecz środowiska osób z upośledzeniem umysłowym.
·    Z kolei mój Zastępca w tym dniu wspólnie z radnym Adamem Grudkowskim był na Zgromadzeniu Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna”.
·  8 stycznia odbyła się I sesja Młodzieżowej Rady Miejskiej. Młodzież przystąpiła do złożenia ślubowania i wyboru Prezydium Rady. Przewodniczącą Młodzieżowej Rady Miejskiej została Aleksandra Kowalska, wiceprzewodniczącymi Dariusz Piotrkowski i Rafał Siekierski. Sekretarzem została Wioleta Łubińska. Starosta nidzicki - Grzegorz Napiwodzki, w swoim imieniu, zarządu jak i rady powiatu pogratulował młodym radnym. W imieniu swoim jak i moim pogratulował również mój Zastępca Leszek Śpiewak, który przedstawił młodym radnym tematy współpracy na nadchodzący miesiąc. Należą do nich m. in. pomoc w organizacji Spotkania Noworocznego oraz konsultacje w sprawie kalendarza imprez dla gminy Nidzica na bieżący rok, w tym także Dni Nidzicy. Przedstawiciel Komendy Powiatowej Policji w Nidzicy Piotr Szczepkowski, w imieniu komendanta, wyraził chęć współpracy, przeprowadzania wspólnych inicjatyw. Paweł Bukowski poza gratulacjami przedstawił swoje oczekiwania względem młodzieży przy organizacji imprez oraz zapewnił o swojej pomocy zarówno jako dyrektor NOK jak i radny Rady Powiatu. 
·  12 stycznia w Starostwie Powiatowym odbyło się spotkanie w sprawie ustalenia kalendarza imprez.
·  13 stycznia w Miejski Wodociągach i Kanalizacji, gościła  pani Agata Moździerz p.o. Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie. Wizyta dotyczyła ujęcia wody na Wyborskiej i przebiegła w przyjaznej atmosferze.  Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Olsztynie jako organ kontrolny, bardzo chce nam pomóc w tej sprawie.
·  14 stycznia przed 13-tą między Nidzicą a Rozdrożem doszło do uszkodzenia rurociągu gazowego średniego ciśnienia. Z wstępnych ustaleń policjantów wynika, że pracownicy firmy pracującej przy budowie S7 podczas wykonywania przekopu pod ścieżką rowerową biegnącą wzdłuż drogi 545 dokonali uszkodzenia gazociągu powodując wyciek gazu. Na miejscu zdarzenia pojawiły 2 zastępy PSP z Nidzicy oraz 2 zastępy z OSP. Policjanci wspólnie ze strażakami dokonali ewakuacji  8 mieszkańców z okolicznych domostw oraz 15 pracowników firmy pracujących przy budowie drogi S-7. Zostali oni przewiezieni do najbliższego węzła budowy drogi S-7, natomiast mieszkańcy przyległych domów udali się do swoich rodzin. Droga 545 od skrzyżowania z drogą E-7 do skrzyżowania w miejscowości Rozdroże została całkowicie wyłączona z ruchu, policjanci wyznaczyli objazdy przez Pielgrzymowo i Raczki. Usuwanie skutków wycieku przedłużyło się, ponieważ najbliższe punkty pogotowia gazowe znajdują się w Szczytnie i w Olsztynie i zanim przybyli pracownicy pogotowia to minęło sporo czasu. Bardzo sprawnie przeprowadzona akcja, przez wszystkie służby z naszego powiatu.
·  W piątek 15 stycznia o godzinie 15:30 w Ratuszu w tej sali gościł Wojewoda Warmińsko – Mazurski Artur Chojecki.  Rozmawialiśmy o dofinansowaniu gminy Nidzica w ramach programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 – 2019. Przebudowa ul.3 Maja, ul. Sportowej i budowy ul. Ogrodowej, ul. Osińskiego oraz ul. Kraszewskiego wraz z mostem nad rzeką Wkrą. Gmina Nidzica na tę inwestycję potrzebuje ok. 10 mln złotych. Wkład własny wynosi ok. 8 mln., a wniosek o dofinansowanie dotyczył kwoty ok. 3 mln. Niestety nie został on rozpatrzony na naszą korzyść. Nidzica znalazła się na 31 miejscu i jest na liście oczekujących. Zapytałem, dlaczego pomimo tak dużego wkładu własnego nasz wniosek ponownie został odrzucony. Wojewoda odpowiedział, że dopiero od niedawna pełni swą funkcję i już odwołał przewodniczącego komisji przyznającej środki, gdyż zauważył nieprawidłowości w jej pracy. Na dziś nic nie jest w stanie zagwarantować, ale zobowiązuje się uczynić wszystko co w jego mocy by dokonać niezbędnych zmian w procedurze wybierania dróg do dofinansowania. Starosta Nidzicki, Grzegorz Napiwodzki wyraził nadzieję, że wojewoda w przyszłości pochyli się nad wnioskiem Nidzicy o dofinansowanie drogowe. Starosta poruszył jeszcze kwestię ochrony zabytków. Zbyt wiele budynków ma statut zabytku (nawet powstałe 30 lat temu). To generuje zbyt wiele kosztów i hamuje inwestycje. I nad tą sprawą wojewoda obiecał się pochylić. Podczas spotkania została poruszona kwestia finansowania narzuconych gminom zadań zleconych oraz zniesienie obowiązku szkolnego dla sześciolatków. Czy w wypadku konieczności ograniczenia zatrudnienia planowane są rekompensaty dla gmin? Nie każda z nich zabezpieczyła środki, choćby w postaci podniesienia podatków. 
·    Po spotkaniu z Wojewodą wspólnie z Zastępcą, Przewodniczącym Rady oraz Radnym Waldemarem Pszczółkowskim uczestniczyłem w spotkaniu informacyjnym, które odbyło się w Orłowie. Uczestniczyli w nim mieszkańcy sołectwa: Żelazno, Bolejny, Wólka Orłowska, Łyna, Orłowo, Jabłonka, Wikno oraz Likusy. Rozmawialiśmy o bieżących potrzebach sołectwa, między innymi: naprawy dróg, budowy sieci wod-kan, oświetlenia a także zagospodarowania plaży w Jabłonce. Przedstawiliśmy również plany inwestycyjne w gminie na najbliższe lata m. in. budowa basenu, biblioteki, sali gimnastycznej ze świetlicą w Łynie.
·   18 stycznia w Starostwie Powiatowym odbyło się spotkanie z przedstawicielami firmy WIPASZ.
·    19 stycznia do Ośrodka Rehabilitacji Polskiego Stowarzyszenia na rzecz Osób                                       z Niepełnosprawnością Intelektualną przybyła z wizytą Elżbieta Bojanowska – Podsekretarz Stanu w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej. Pani Wiceminister towarzyszył Artur Chojecki – wojewoda warmińsko-mazurski. 
·     W środę (20.01) nastąpiło oficjalne otwarcie portu lotniczego w Szymanach i oddanie go do użytku pasażerskiego. Po tym wydarzeniu na lotnisku wylądował pierwszy samolot linii SprintAir, który przyleciał z Berlina. Rozbudowa dawnego wojskowego lotniska w Szymanach do standardu lotniska cywilnego kosztowała 204 mln zł. Inwestycja została dofinansowana ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury 2007-2013 kwotą 121 mln zł. Prace modernizacyjne trwały od 2014 roku. Olsztyn z Szymanami łączy specjalna linia kolejowa. Za blisko 146 milionów złotych PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. wybudowały m.in. nowe wygodne perony, nowoczesne urządzenia sterowania ruchem kolejowym oraz nowe tory.
·     21 stycznia w wspólnie ze Starostą gościliśmy w Mławie w zakładzie produkcyjnym firmy Wipasz.
·     22 stycznia również wspólnie ze Starostą spotkaliśmy się w Ratuszu z Posłem na Sejm RP Andrzejem Maciejewski. 
* Powyższe sprawozdanie ma charakter pomocniczy. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza przedstawiane jest w formie ustnej, szczegółową treść można odsłuchać z nagrania z Sesji Rady Miejskiej. 
