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SPRAWOZDANIE

z międzysesyjnej działalności  Burmistrza

za okres 25 lutego do 31 marca 2016 r.
Wysoka Rado!
Szanowni Państwo!
· 1 marca spotkałem się z dyrektorem oddziału Banku Gospodarstwa Krajowego w Olsztynie, który przedstawił ofertę partnerstwa przy budowie budynków socjalnych.
· Tego samego dnia odbyło się spotkanie z mieszkańcami ul. Sienkiewicza. Przedstawiłem koncepcję zagospodarowania terenu. W związku z budową budynku socjalnego, zostaną wyburzone budynki gospodarcze. Na tym terenie można będzie postawić łącznie 22 pomieszczenia gospodarcze 4 garaże. W pierwszym etapie powstanie 11. Koszt budowy pokryje gmina. Pomieszczenia otrzymają ci mieszkańcy, których pomieszczenia zostaną wyburzone.
· 3 marca mój zastępca gościł Dyrektora Domu Seniora w Ulesiu. Spotkanie dotyczyło oferty placówki zapewniającej całodobową opiekę pielęgniarsko-opiekuńczą dla 60 osób.
· Od 4 do 6 marca na sali w Zespole Szkół Nr 3 oraz w Hali Widowiskowo Sportowej odbył się po raz trzynasty turniej koszykówki dziewcząt i chłopców Nida Cup. Udział brało dwanaście drużyn z całej Polski, m.in. z Łomży, Warszawy, Ostrołęki.
· 7 marca wspólnie z panią Sekretarz i Kierownikiem Wydziału Finansowego uczestniczyłem w szkoleniu w Olsztynie dotyczącym utworzenia Centrum Usług Wspólnych.
· Tego samego dnia odbyło się posiedzenie Gminnego Zarządu Ochotniczych Straży Pożarnych.
· 8 marca gościliśmy w Nidzicy wiceprezes zarządu Warmińsko Mazurskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej, panią Małgorzatę Sobieską zu Schwarzenberg. Spotkanie dotyczyło planów rozwoju nidzickiej podstrefy.
· Również 8 marca na nadzwyczajnej sesji rady miejskiej radni podjęli uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok. Podjęcie uchwała umożliwiło ogłoszenie przetargu na przebudowę ulic Traugutta, 1 Maja i Sprzymierzonych.
· Od 9 marca rozpoczęły się prace związane z odwiertami pod nowe ujęcia wody.
· 10 marca wspólnie z zastępcą uczestniczyliśmy w konferencji pn.”Inwestycje Zagraniczne.”, która odbyła się na Uniwersytecie Warmińsko Mazurskim w Olsztynie. Spotkaliśmy się również z dyrektorem Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego Panem Stanisławem Szatkowskim.
· W tym samym dniu zastępca Leszek Śpiewak spotkał się z zastępcą Dyrektora Zarządu Dróg Wojewódzkich Panem Władysławem Łukaszukiem w sprawie przetargu na drogę wojewódzką 545 i 604 przez miasto Nidzica.
· 11 marca na tej sali gościliśmy sołtysów, którzy w tym dniu obchodzili swoje święto. Święto to ma na celu okazanie wdzięczności i szacunku sołtysom za ich pracę oraz zwrócenie uwagi społeczeństwa na rolę sołtysa w polskiej wsi.
· 14 marca odbyło się spotkanie w sprawie organizacji Dni Nidzicy.
· 15 marca odbyło się Walne Posiedzenie zarządu spółki Miejskie Wodociągi i Kanalizacja.
· Tego samego dnia spotkałem się z inwestorem panem Januszem Weber.

· 16 marca odbyło się spotkanie w sprawie organizacji transportu uczniów.
· Tego samego dnia uczestniczyłem w posiedzeniu Zarządu Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna”.

· Również 16 marca  w tej sali odbyło się Walne Zebranie klubu MKS ,,Start'' Nidzica. Odbyły się wybory do władz klubu. Stary Zarząd zrezygnował i poddał się do dymisji, który została zaakceptowana przez członków stowarzyszenia klubu.  Nowy Zarząd wybrano drogą głosowania w skład którego weszli: Robert Bryl, Marek Bruzda, Paweł Kondeja,  Marcin Cieślak, Paweł Urbański,  Marek Mętlicki oraz Jacek Madej.
· 17 marca wspólnie z zastępcą oraz Dyrektor ZOOiS Małgorzatą Sawicką spotkaliśmy się przedstawicielami Fundacji Innowacyjna Edukacja.
· Tego samego dnia uczestniczyłem w Gali Regionów, która odbyła się w Centrum Konferencyjnym Hotelu Omega w Olsztynie. Nagrodzono laureatów  konkursu „Wzorowa Gmina” oraz „Wzorowa Firma”. Tego dnia o statuetki w 12 kategoriach rywalizowały gminy z województwa Warmińsko- Mazurskiego. Ocenie podlegały nie tylko dotychczasowe działania w poszczególnych kategoriach ale również plany inwestycyjne na przyszłość. Kapituła konkursu uznała, że tytuł Wzorowej Gminy w kategorii Infrastruktura i Inwestycje otrzyma Gmina Nidzica.

· Mój zastępca w tym czasie uczestniczył w IV Gali Wielkanocnej, która odbyła się w sali rycerskiej nidzickiego zamku. Gala została zorganizowana przez rodziców oraz nauczycieli                z Przedszkola nr 4 "Kraina Odkrywców".
· 18 marca mój zastępca wspólnie z Komendantem Straży Miejskiej Wojciechem Czarneckim oraz Inspektorem Straży Miejskiej Krzysztofem Domurad, uczestniczyli w konferencji, która odbyła się w Urzędzie Wojewódzkim i dotyczyła podsumowania pracy Straży Miejskich w województwie Warmińsko-Mazurskim. Nidzicka Straż Miejska została wyróżniona jako jedna z pięciu najlepszych w naszym regionie.
· 19 marca w sali rycerskiej nidzickiego zamku odbył sie konkurs Piosenki Niemieckiej.
· Tego samego dnia w Hali Widowiskowo Sportowej, zakończyła się 22 kolejka Nidzickiej Halowej Ligi Piłki Nożnej. Mistrzem ligi zostali piłkarze Agro Partner Old Boys.
· 22 marca wspólnie z Prezesem Miejskich Wodociągów i Kanalizacji spotkaliśmy                              z właścicielami gruntów przy ul. Ogrodowej, które przeznaczone są pod budowę bloków. 
· W tym dniu spotkałem się również, z projektantem panem Tomaszem Lella ze Studia Form Architektonicznych Pantel. Studio projektowało m.in. port lotniczy w Szymanach, a także halę widowiskowo- sportową w Nidzicy. Spotkanie dotyczyło projektu basenu. 
· Również tego dnia uczestniczyliśmy w spotkaniu w sprawie fotowoltaiki, które odbyło się                  w Borowym Młynie.
· 23 marca mój zastępca uczestniczył w posiedzeniu Rady Powiatowej Warmińsko Mazurskiej Izby Rolniczej. W spotkaniu wzięła udział Pani wiceprezes WMSSE, które przedstawiła ofertę Strefy i korzyści płynące z inwestycji na terenach Stref.
· Tego dnia na tej Sali odbyła się organizacji pozarządowych. Wybrali oni swoich przedstawicieli do Rada Pożytku Publicznego. Największą ilość głosów otrzymali: Barbara Margol, Renata Żbikowska, Stanisław Wiatrowski oraz Dariusz Grzebała.
· 24 marca wspólnie z zastępcą gościliśmy u Marszałka Województwa oraz u Wojewody Warmińsko Mazurskiego. Byliśmy również na spotkaniu w Warmińsko Mazurskiej Specjalnej Strefie Ekonomicznej.
· Tego samego dnia w ratuszu odbyło się spotkanie w sprawie plaży w Wiknie, w którym uczestniczyli sołtysi Wikna i Jabłonki, przedstawiciele Towarzystwa Rozwoju Okolic Omulewa "Razem Dla Wszystkich" oraz projektanci.
· 25 marca zastępca Leszek Śpiewak uczestniczył w śniadaniu wielkanocnym zorganizowanym przez MOPS wraz z podopiecznymi placówki oraz zaproszonymi gośćmi oraz w sesji Rady Powiatu.
· W tym dniu podpisałem akt notarialny w Kancelarii w Warszawie przejmujący tereny pod garaże położone za dawnym Herbapolem.
· 26 marca na nidzickim stadionie odbyła się mecz na inauguracja sezonu wiosennego. Czerwono-czarni wygrali z Warmią Olsztyn i umocnili się na pozycji wicelidera
· Tego samego dnia odbył się Bieg Tęczowe Łowisko u Źródeł Łyny z Nadleśnictwem Nidzica. Pierwszy bieg z cyklu Grand Prix Granicy Warmii i Mazur rozpoczął się w Wólce Orłowskie na terenie Gminy Nidzica a swoje zakończenie będzie miało również na terenie naszej gminy w październiku. W biegu głównym wzięło udział ponad 170 uczestników. Impreza odbyła się pod patronatem Marszałka Województwa oraz Burmistrza Nidzicy
· W dniu 30 marca spotkałem się wiceprezesem firmy Introl Energomontaż. Spotkanie dotyczyło budowy zakładu produkcyjnego w strefie ekonomicznej. Firma od ponad 60-ciu lat specjalizuje się w naprawach, remontach i modernizacjach urządzeń energetycznych w tym szczególnie kotłów, wymienników ciepła, zbiorników oraz wszelkiego rodzaju rurociągów.
· W dniu 30 marca zastępca Leszek Śpiewak wziął udział w konferencji „Promocja                               i profilaktyka chorób układu oddechowego dla mieszkańców Powiatu Nidzickiego”, która odbyła się w Nidzicy na ul. Krzywej
· Również wczoraj odbył się konkurs Wiedzy Pożarniczej dla uczniów szkół podstawowych                  i gimnazjów, w którym wzięło 16 uczniów. Były to eliminacje gminne do Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej „Młodzież Zapobiega Pożarom”. W kategorii szkół podstawowych zwyciężył Szymon Lejbt z SP nr 2 a kategorii gimnazjum Mikołaj Sieciński                          z Gimnazjum nr 2 w Nidzicy
· W dniu dzisiejszym braliśmy udział w spotkaniu dotyczącym  modernizacji nidzickich kotłowni oraz sieci ciepłowniczej. 
· W dniu dzisiejszym podpisałem umowy z wykonawcami ulic Ogrodowa, Osińskiego, Sportowa, Kraszewskiego, 3-go Maja oraz most Kraszewskiego na kwotę łączną około 7,5 mln złotych. Już w przyszłym tygodniu przekażemy firmom budowlanym plac budowy.
* Powyższe sprawozdanie ma charakter pomocniczy. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza przedstawiane jest w formie ustnej, szczegółową treść można odsłuchać z nagrania z Sesji Rady Miejskiej. 
