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SPRAWOZDANIE

z międzysesyjnej działalności  Burmistrza

za okres 28 kwietnia do 2 czerwca 2016 r.
      Wysoka Rado!
Szanowni Państwo!
·  28 kwietnia spotkałem się z właścicielem firmy PMW panem Wojciechem Mielczarek.
· 28 kwietnia mój Zastępca oraz pani Halina Piotrkowska kierownik Wydziału Techniczno-Inwestycyjnego brali udział w pracach Sejmowej Komisji Samorządu Terytorialnego                      i Polityki Regionalnej. Na zaproszenie przewodniczącego komisji Posła Andrzeja Maciejewskiego uczestniczyli burmistrzowie i wójtowie wraz z pracownikami Urzędów Miejskich. Zjednoczeni w OPOS samorządowcy widząc luki w prawie postanowili przekazać swoją opinie posłom oraz doprowadzić do zmian w zapisach ustawy z 10 kwietnia 1997 roku Prawo energetyczne. W związku z tym przedstawiony został projekt uchwały z zasugerowanymi zmianami. Zmiany te dotyczą przede wszystkim dodania definicji „punktu świetlnego”, zmodyfikowania definicji „odbiorcy” oraz „dokonania przez gminę wyboru dostawcy energii elektrycznej oraz podmiotu zapewniającego utrzymanie punktów świetlnych z zachowaniem zasady konkurencyjności, bez względu na stan własności infrastruktury oświetleniowej”. Powyższe zmiany mają za zadnie doprowadzić do jednoznacznej interpretacji przepisów wyżej wymienionej ustawy.
·  29 kwietnia spotkałem się z właścicielem firmy Staniszewscy S.C. Produkcja, przewóz                      i pompowanie betonu, z kolei mój Zastępca spotkał się właścicielem firmy ALTO.

·  Tego samego dnia Gimnazjaliści z Zespołu Szkół nr 1 obchodzili przypadający na 2 maja Dzień Flagi. Zgromadzonych uczniów z przed Ratuszem z ogromną flagą polski przywitał mój Zastępca. Po części oficjalnej nastąpiło uroczyste odśpiewanie hymnu.
·  Również 29 kwietnia mój Zastępca uczestniczył w zebraniu sołeckim, które odbyło się                       w miejscowości Nibork Drugi.
·  W Niedziele 1 maja uczestniczyłem w uroczystościach związanych z Dniem Strażaka, które odbywały się Bolejnach.
·  2 maja uczestniczyłem w Majówce zorganizowane przez sołectwo Frąknowo.
· 3 maja odbywały się uroczystości związane z obchodami Święta Konstytucji 3 maja.
· 4 maja byłem na spotkaniu w Nadleśnictwie Nidzica w sprawie inwestycji wodno kanalizacyjnej zlokalizowanej w Jabłonce i Wiknie.

·  Również 4 maja wspólnie z Zastępcą odwiedziliśmy firmę ISOROC.
·  Tego samego dnia mój Zastępca był na spotkaniu z inwestorem w Olsztynie w Warmińsko Mazurskiej Specjalnej Strefie Ekonomicznej w sprawie inwestycji zlokalizowanej w strefie ekonomicznej.
·  5 maja spotkaliśmy się z Proboszczem ks. Andrzej Midurą oraz Przewodniczącym Rady Miejskiej Pawłem Przybyłkiem w sprawie Dni Nidzicy.
·  6 maja  spotkaliśmy się z panem Janem Śmietanko – Zastępcą Dyrektora Departamentu Infrastruktury i Geodezji Urzędu Marszałkowskiego w Olsztynie.
· 
W sobotę 7 maja przy Zespole Szkół Nr 3 odbył się turniej bezpieczeństwa ruchu drogowego.
· 9 maja odbyło się spotkanie z panią Beatą Bublewicz była posłanką i panem Jackiem Gnidzińskim w sprawie organizacji Bezpiecznego Tygodnia.

·  10 maja uczestniczyłem w naradzie z dyrektorami szkół w związku z arkuszami organizacyjnymi.
·  11 Maja odbyły się rozmowy kwalifikacyjne dotyczące rekrutacji pracownika do wydziału Gospodarki Mieniem Komunalnym i Rolnictwa.
·  11 maja w Nidzickim Zamku odbył się zorganizowany przez Miejsko-Gminną Bibliotekę Publiczną w Nidzicy oraz ks. Andrzeja Midurę z Parafii Miłosierdzia Bożego recital "Słowo i dzieje" aktorki pani Katarzyny Żak. 
·  12 maja odbyło się spotkanie z Janem Eric Hellman w sprawie współpracy zagranicznej                     i partnerstwa ze szwedzkim miastem oraz inwestycji na terenie Gminy Nidzica. 
·  Tego dnia mój zastępca był w firmie IKEA w Wielbarku, zobaczyć jak funkcjonuje zakład oraz o możliwości nawiązania współpracy.

·  W tym dniu Zastępca brał udział w Sejmowej Podkomisji ds. finansów, jako kontynuacja działań związanych ze zmianom prawa energetycznego.
·  Również 12 maja odbyło się Zgromadzenie Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna”, w którym brałem udział.
· 13 maja mój Zastępca spotkał się z dzierżawcami pawilonów przy ulicy 1 maja zlokalizowanych w sąsiedztwie Zespołu Szkół Nr 3 w sprawie nowych lokalizacji.
· 16 maja spotkaliśmy się z wykonawcą ulicy sportowej.

· W tym dniu spotkałem się z przedsiębiorcami z ulicy Dubieńskiej.
·  Również 13 maja spotkałem się z Prezesem PSS Społem panem Antonim Grochal oraz architektem w sprawie przebudowy domu handlowego SDH.

·  17 maja  spotkałem się z właścicielem sklepu Mrówka.

· 18 maja spotkałem się z inwestorem budynku wielorodzinnego przy ulicy ogrodowej Kam Bud.
·  18 maja spotkałem się z hydrogeologiem i prezesem MWIK panem Bogdanem Kalinowskim.
·  20 maja wspólnie z Zastępcą byliśmy na spotkaniu w Olsztynie z Zarządzie Dróg Wojewódzkich wraz z uczestnikami przetargu w sprawie drogi 545 + 604.

· 20 maja spotkaliśmy z wykonawcą ulicy Osińskiego.
·  W Dniach 20-21 maja w Lubawie odbył się Festiwal Cittaslow. Nidzicę reprezentowali mój zastępca, Patrycja Kawałko, kierownik Wydziału Promocji i Komunikacji Społecznej oraz Paweł Przybyłek, przewodniczący Rady Miejskiej. Nidzickie stoisko ponownie było licznie oblegane. W programie festiwalu znalazły się tradycyjnie: kiermasz wyrobów rzemieślniczych, występy zespołów muzycznych z miasteczek członkowskich Cittaslow, kiermasz żywności naturalnej i tradycyjnej, degustacja potraw, przygotowanych specjalnie na tę okazję przez restauratorów – członków sieci Dziedzictwo Kulinarne Warmia Mazury Powiśle. Kulminacyjnym punktem festiwalu był mecz reprezentacji Cittaslow                                z gospodarzami imprezy- przedstawicielami Lubawy. Nidzicę w barwach Cittaslow godnie reprezentował nasz zastępca oraz przewodniczący rady. Festiwal był doskonałą okazją do zaprezentowania rosnącego z roku na rok potencjału Polskiej Krajowej Sieci Miast Cittaslow, która zrzesza już 23 miasta z całej Polski. Ważnym elementem wydarzenia była konferencja „Cittaslow, jako marka budująca tożsamość małego miasta”, w której udział wzięli Marszałek Województwa Warmińsko-Mazurskiego Gustaw Marek Brzezin, Ambasadorzy Cittaslow z zagranicy oraz Komitetu Naukowego Międzynarodowego Stowarzyszenia Cittaslow i przedstawiciele samorządów. Tak ciepłe przyjęcie stoiska nidzickiego nie byłoby możliwe, gdyby nie ci którzy od lat wspierają naszą gminę - Zajazd Myśliwski, który zapewnił swojski smalec i chleb, Smażalnia Ryb "SIEJA", która zapewniła pyszne wędzone ryby oraz Almes Miody Nidzica, która zapewniła beczkę niesamowitego dwójniaka.
·  22 maja odbyła się msza w kościele Św. Wojciecha podczas, której odbyło się rozdanie nagród w konkursie słowno-plastycznym dotyczącym bł. Bolesławy Lament.
·  Tego samego dnia mój Zastępca uczestniczył w Dniu Strażaka, który odbył się w Janowcu Kościelnym.
·  22 maja dyrektor NOK pan Paweł Bukowski uczestniczył w Warszawskich Międzynarodowych Targach Książki.
·  24 maja w Ośrodku Rehabilitacyjno - Edukacyjno - Wychowawczy dla Dzieci i Młodzieży z Upośledzeniem Umysłowym odbywały się Powiatowe Dni Rodziny.
· Również 24 maja odbyły się rozmowy kwalifikacyjne dotyczące rekrutacji pracownika do wydziału Techniczno-Inwestycyjnego.
· 25 maja uczestniczyłem w uroczystościach związanych ze świętem Zespołu Szkół nr 3.
·  W ramach ogólnopolskiej akcji promocyjno-informacyjnej, 30 maja do Nidzicy przyjechał bus 500+.
· 30 maja mój Zastępca uczestniczył lekcji przedsiębiorczości w spotkaniu podsumowujący przedmiot przedsiębiorczość z elementami języka angielskiego na którym gimnazjaliści z ZS Nr 3 prezentowali swoje pomysły biznesowe, na wzór programu telewizyjnego Dragons' Den jak zostać milionerem. Wśród jury zasiadali nidziccy przedsiębiorcy oraz pani Dyrektor.
·  31 maja odbył się konkurs na stanowisko Dyrektora MOSiR.
·  Tego samego dnia byłem w Warszawie w głównej siedzibie Banku Polskiej Spółdzielczości na spotkaniu z byłą minister sportu i turystyki w rządzie Jarosława Kaczyńskiego oraz szefa Gabinetu Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej w randze sekretarza stanu (2005–2007), posłanką na Sejm VI kadencji panią Elżbieta Jakubiak. Spotkanie dotyczyło nowych form finansowania inwestycji gminnych.
·  Wczoraj spotkałem się z mieszkańcami miejscowości Piątki w sprawie wysokości mostów.
*Powyższe sprawozdanie ma charakter pomocniczy. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza przedstawiane jest w formie ustnej, szczegółową treść można odsłuchać z nagrania z Sesji Rady Miejskiej. 
