KOMUNIKAT
Burmistrza Nidzicy
z dnia 12 lipca 2017 r.

o terminie i miejscu przeprowadzenia losowania do składu Miejskiej Rady Seniorów                        w Nidzicy, zarządzonego na dzień 18 lipca 2017 r.

	W terminie do 23 czerwca 2017 r. wpłynęło dziesięć zgłoszeń kandydatów indywidualnych (z czego dwa zgłoszenia nie spełniły wymogów formalnych) zgłoszonych przez mieszkańców gminy do składu Miejskiej Rady Seniorów w Nidzicy. 
	Zgodnie z § 2 uchwały Nr XXXVII/518/2017 z dnia 27 kwietnia 2017 r. w sprawie utworzenia Miejskiej Rady Seniorów w Nidzicy oraz nadania jej statutu i § 9 ust. 3 Statutu Miejskiej Rady Seniorów w Nidzicy w przypadku zgłoszenia większej liczby kandydatów przez podmioty, o których mowa w ust. 1, Burmistrz zarządza przeprowadzenie przez doraźną komisję publicznego losowania. 
[bookmark: _GoBack]	Losowanie na członków Rady Seniorów spośród zgłoszeń indywidualnych zgłoszonych przez mieszkańców gminy  odbędzie się w dniu 18 lipca 2017 r. o godz. 9.00 - pok. 41 – mała sala konferencyjna Urzędu Miejskiego w Nidzicy, ul. Plac Wolności 1.
	
Komunikat podlega podaniu do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie                                             w siedzibie Urzędu Miejskiego w Nidzicy oraz zamieszczenie w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Nidzicy.
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