
TI.271.8.2015                                                                                    Załącznik nr 5 do SIWZ
Wykaz osób, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia
na roboty budowlane: 
„Remont zamku w Nidzicy

obejmujący wykonanie zabezpieczeń przeciwpożarowych budynku zamku położonego w Nidzicy przy ul. Zamkowej 2

 na działce o nr ew.6-55/10”
OŚWIADCZAM(Y), ŻE: posiadam(y) możliwość dysponowania osobami wymienionymi w tabeli poniżej i będą one wykonywać wskazane w niej czynności przedmiotu zamówienia, zgodnie z warunkami określonymi przez Zamawiającego w ust. IV SIWZ pkt 2 ppkt 2.2. ( tj. Wykonawca wykaże, że dysponuje osobami  do kierowania robotami budowlanymi tj. 
a) kierownikiem budowy posiadającym uprawnienia budowlane do kierowania i nadzorowania budowy i robót w specjalności konstrukcyjno-budowlanej, który odbył co najmniej 2-letnią udokumentowaną praktykę zawodową na budowie przy zabytkach nieruchomych, zgodnie z § 24 rozporządzenia Ministra Kultury z dnia 27 lipca 2011 roku w sprawie prowadzenia prac konserwatorskich, prac restauratorskich, robót budowlanych, badań konserwatorskich badań, badań architektonicznych, i innych działań przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków oraz badań archeologicznych;

b) kierownikiem robót posiadającym uprawnienia budowlane do kierowania robotami w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych;

c) kierownikiem robót posiadającym uprawnienia budowlane do kierowania robotami w zakresie sieci, instalacji i urządzeń sanitarnych.
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*należy wpisać np.: umowa o pracę, umowa zlecenie, umowa o dzieło, zobowiązanie do współpracy (wraz z załączeniem zobowiązania o współpracy i dokumentami, o których mowa w rozdziale V ust. 2 SIWZ).
W przypadku, gdy Wykonawca polega na osobach zdolnych do wykonania zamówienia innych podmiotów, niezależnie od charakteru prawnego łączących go z nimi stosunków, zobowiązany jest załączyć pisemne zobowiązanie innych podmiotów do udostępnienia Wykonawcy osób zdolnych do wykonania zamówienia.
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/Imię, nazwisko i  podpis uprawnionego przedstawiciela Wykonawcy/







