Sprawozdanie z międzysesyjnej działalności Burmistrza 
za okres marzec- maj 2020 r. 

W związku z obecnie panującą sytuacją w kraju, większość zaplanowanych spotkań                                 i uroczystości w których miałem uczestniczyć zostało odwołanych. Kontakt z petentem ograniczyliśmy do minimum poprzez zamontowanie okienka w korytarzu ratusza. Staramy się jednak w miarę możliwości zachować płynność realizowanych przez nas zadań. W okresie międzysesyjnym:
· Na wniosek Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy Gmina Nidzica przekazała środki dezynfekujące na kwotę 49 000 zł;
· Zakupiliśmy i przeprowadziliśmy akcję ,,Maseczka dla każdego’’ w którą zaangażowali się 45 Batalion Lekkiej Piechoty, 4 Warmińsko-Mazurskiej Brygady Obrony Terytorialnej oraz Hufiec ZHP Nidzica ; a także nidziccy przedsiębiorcy wsparli nas płynami do dezynfekcji, które przekazaliśmy m.in. dla OSP, szpitala, sanepidu oraz wszystkich jednostek organizacyjnych Gminy Nidzica. 
· Dodatkowo otrzymaliśmy 21 000 maseczek od firmy Wipasz w ramach akcji ,,Maseczki dla Polski’’ – trafią one do skrzynek pocztowych mieszkańców;
· Złożyliśmy wniosek do Ministerstwa Sportu o dofinansowanie budowy pełnowymiarowej sali gimnastycznej przy SP2;
· Zgodnie z wcześniejszymi zapowiedziami, zakupiliśmy dron z czujnikiem pomiaru jakości powietrza;
· W trosce o dobro naszych przedsiębiorców Zarządzeniem nr 559/2020 z dnia                     10 kwietnia 2020 r. wprowadziłem zasady obniżenia czynszu z tytułu najmu lub dzierżawy nieruchomości lub lokali użytkowych stanowiących własność Gminy Nidzica;
· Gmina Nidzica pozyskała 80 tysięcy złotych na zakup laptopów dla uczniów, którzy nie posiadają sprzętu umożliwiającego im realizację zdalnych lekcji. (32 laptopy dyrektorzy placówek oświatowych rozdysponują pośród najbardziej potrzebujących uczniów);
· Przy ul. Sprzymierzonych przy przejściu dla pieszych i ścieżce rowerowej zostały zamontowane dwie lampy solarne;
· Na terenie jeziora miejskiego zostały nasadzone drzewa (magnolie oraz klony pospolite);
· Otrzymaliśmy informację z Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków                              w Olsztynie o zarezerwowaniu dotacji w wysokości 62 000 zł z przeznaczeniem na "Rewaloryzację elewacji budynku mieszkalnego przy ul. 1 Maja 18 w Nidzicy". Prace remontowe rozpoczną się niezwłocznie po podpisaniu umowy dotacyjnej;
· Wraz z Przewodniczącym Rady, Przewodniczącym Komisji Oświaty oraz Panią Audytor analizowaliśmy z dyrektorami placówek oświatowych arkusze organizacyjne na rok szkolny 2020/2021;
· Wziąłem udział w uroczystości związanej z obchodami Święta Konstytucji 3 Maja, która ze względu na obostrzenia została przeniesiona na dzień 2 maja;
· Na prośbę nidzickich przedsiębiorców rozmawiałem z Prezesami Spółdzielni Mieszkaniowych na temat obniżenia czynszów;
· Jestem w stałym kontakcie z Dyrektorami jednostek organizacyjnych; 
· [bookmark: _GoBack]Biorę udział w konferencjach on-line organizowanych przez Warmińsko-Mazurski Urząd Wojewódzki oraz Urząd Marszałkowski. 
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