Uzasadnienie
do uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej zatrzymania procesu inwestycyjnego i rezygnacji z pomysłu utworzenia fabryki klejonych elementów drewnianych


W dniu 06.10.2020 r. do Rady Miejskiej w Nidzicy wpłynęła petycja o zatrzymanie procesu inwestycyjnego i rezygnacji z pomysłu utworzenia fabryki klejonych elementów drewnianych we wskazanej lokalizacji Gminy Nidzica.
	Zgodnie z art. 9 ust. 2 ustawy o petycjach, petycja złożona do organu stanowiącego jednostki samorządu terytorialnego jest rozpatrywana przez ten organ. Przewodniczący Rady Miejskiej w Nidzicy skierował petycję do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji celem zajęcia stanowiska odnośnie zasadności petycji.
	W dniu 16.11.2020 r. Komisja stwierdziła, że wniosek zawarty w petycji dotyczący zatrzymania procesu inwestycyjnego i rezygnacji z pomysłu utworzenia fabryki klejonych elementów drewnianych nie należy do kompetencji Rady, wobec tego wystosowała zapytanie do autora petycji w sprawie doprecyzowania przedmiotu petycji, na które nie uzyskała odpowiedzi.  
	Podczas spotkania w dniu 7 grudnia 2020 r. Komisja ponownie przeanalizowała treść petycji i widzi potrzebę uzyskania odpowiedzi na pytania zawarte w petycji. Jednakże z uwagi na przesunięty termin spotkania z inwestorem nie jest to możliwe. 
Biorąc pod uwagę powyższe oraz brak kompetencji Rady w zakresie realizacji przedmiotu petycji Komisja uznała petycję za niezasadną. 


