
Załącznik nr 2 do decyzji o warunkach zabudowy

nr 18/2022 z dnia 25 lutego 2022r.
ANALIZA URBANISTYCZNO – ARCHITEKTONICZNA

w zakresie warunków określonych w art. 61 ust. 1 pkt 3-6 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. 

o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

działki o nr ew. 8 w obrębie Szerokopas, gmina Nidzica 

dla inwestycji polegającej na budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 4 MW 
i powierzchni do 3,0947 ha wraz z  infrastrukturą towarzyszącą                   

PODSTAWA PRAWNA

· Ustawa z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 741 z późn. zm.)
· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26 sierpnia 2003 r. w sprawie sposobu ustalania wymagań dotyczących nowej zabudowy i zagospodarowania terenu w przypadku braku miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (Dz. U. z 2003 r. Nr 164 poz. 1588)
· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26 sierpnia 2003 r. w sprawie oznaczeń                            i nazewnictwa stosowanych w decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego oraz w decyzji o warunkach zabudowy (Dz. U. z 2003 r. Nr 164 poz. 1589)
Planowane przedsięwzięcie polega na budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 4 MW i powierzchni do 3,0947 ha  wraz z  infrastrukturą towarzyszącą. Inwestycja realizowana będzie na działce o nr ew. 8 obręb Szerokopas, gmina Nidzica. Linie rozgraniczające teren inwestycji zostały oznaczone na mapie stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszej decyzji. Teren, na którym planowana jest realizacja przedsięwzięcia nie jest objęty ustaleniami aktualnego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Planowane przedsięwzięcie obejmuje budowę farmy fotowoltaicznej o mocy do 4 MW 
i powierzchni zabudowy do 3,0947 ha na terenie działki nr 8,  której powierzchnia wynosi 3,0947 ha w obrębie 0028, miejscowości Szerokopaś (obręb geodezyjny Szerokopas), gm. Nidzica. Teren objęty inwestycją przylega do drogi wewnętrznej o nr ew. działki 6/2 obręb Szerokopas stanowiącej własność Gminy Nidzica. Droga wewnętrzna łączy się z drogą publiczną powiatową nr 1538 N (działka o nr ew. 6/1 obr. Szerokopas). Nieruchomość, na której planowana jest inwestycja obejmuje grunty orne klas RIVa, RIVb i RV. Obecnie obszar, na którym planuje się budowę farmy fotowoltaicznej jest użytkowany rolniczo. Tereny otaczające przedmiotową nieruchomość to grunty rolne, łąki, pastwiska. Najbliższa zabudowa mieszkaniowa położona jest w kierunku południowym, w odległości ponad 250 m oddziałki objętej inwestycją.
  Projektowana elektrownia fotowoltaiczna będzie składała się z modułów (paneli) fotowoltaicznych o mocy jednostkowej 300 do 1 500 Wp, o łącznej mocy do 4 MW. Ostateczna ilość paneli zależna jest od ich mocy jednostkowej. Panele umieszczone zostaną na lekkich, ażurowych konstrukcjach wykonanych z profili stalowych i/lub aluminiowych, które nie będą na stałe przymocowane do gruntu (oparte na fundamentach punktowych, z palami wbijanymi bezpośrednio do gruntu). Panele będą ustawione w rzędach. Maksymalna wysokość konstrukcji montażowej paneli fotowoltaicznych nie przekroczy 5 metrów. Ponadto w ramach instalacji wykonane zostaną:

· inwertery (przetwornice), których zadaniem jest przekształcanie prądu stałego na prąd zmienny, w liczbie od 2 do 120 sztuk – najczęściej o mocy ok. 100 kW; inwertery będą znajdować się 
w podstacji transformatorowej bądź też mogą być zamontowane bezpośrednio pod panelami fotowoltaicznymi;

· kontenerowe stacje transformatorowe nn/SN, służące do przekształcenia prądu z inwerterów na prąd o tej samej częstotliwości (sieci odbiorczej). Ilość transformatorów szacuje się od 1 do 4 sztuk;

· linie kablowe energetyczno-światłowodowe;

· przyłącza elektroenergetyczne;

· drogi wewnętrzne nieutwardzone;

· opcjonalnie kontenerowe magazyny energii o mocy do 4 MW;

· inne niezbędne elementy infrastruktury związane z budową i eksploatacją parku ogniw. 

Planowana działalność polegać będzie na wytwarzaniu energii elektrycznej w oparciu o zjawisko fotowoltaiczne, jej obróbce i przesyłaniu do sieci elektroenergetycznej. Podstawowym elementem farmy fotowoltaicznej umożliwiającym wytworzenie energii elektrycznej są wzajemnie połączone ogniwa, tworzące panele fotowoltaiczne, zamontowane na sztywnych, metalowych stelażach, ażurowych konstrukcji, wbijanych do ziemi.

Przewiduje się, że oddziaływanie planowanej inwestycji na środowisko będzie niewielkie i związane przede wszystkim z etapem jej budowy, jak również z etapem jej ewentualnej likwidacji. W trakcie funkcjonowania projektowana elektrownia będzie bezobsługowa. Przewiduje się jedynie prowadzenie okresowych prac konserwacyjnych, tj. mycie paneli czy koszenie trawy. Obecność obsługi będzie wymagana również w przypadku konieczności usunięcia awarii, przekonfigurowania i przeprogramowania sterowników lub wykonania czynności konserwacji i przeglądów okresowych aparatury elektroenergetycznej. W niewielkim stopniu zużywana będzie woda do mycia paneli. Funkcjonowanie instalacji nie będzie wiązało się z powodowaniem znaczących emisji zanieczyszczeń do środowiska, zarówno w zakresie emisji gazów i pyłów do powietrza, emisji hałasu czy też ścieków. Praca ogniw fotowoltaicznych nie jest związana z emisją substancji do powietrza ani hałasem. 
Panele fotowoltaiczne nie wytwarzają dźwięków. Projektowane do zastosowania panele ogniw fotowoltaicznych nie będą wyposażane w wentylatory służące do chłodzenia konstrukcji ogniw. Chłodzenie paneli fotowoltaicznych odbywać się będzie w sposób naturalny, przez obieg powietrza atmosferycznego. Ponadto, Inwestor nie przewiduje stosowania urządzeń, które mogą stanowić źródło hałasu mogącego w jakikolwiek sposób negatywnie oddziaływać na najbliższe zabudowania, jak również tereny objęte ochroną. Jedyne źródło dźwięku może pochodzić od transformatora lub magazynu energii (w przypadku jego zastosowania) jednak jego poziom nie wpłynie w żaden sposób na klimat akustyczny terenów sąsiednich. Dopuszczalny poziom hałasu nie zostanie przekroczony na granicy obszaru inwestycji. Inwestor planuje posadowić urządzenia w taki sposób, aby uzyskać odpowiednią odległość od odgrodzenia, co z kolei ograniczy dodatkowo obszar oddziaływania transformatora. 

Pole modułów fotowoltaicznych nie ma najmniejszego wpływu elektromagnetycznego na otaczające środowisko oraz ludzi. Poziomy normy pola elektromagnetycznego nie będą 
w żaden sposób przekroczone.

Panele fotowoltaiczne wyposażone w szkło solarne, do którego czyszczenia wystarczają naturalne opady atmosferyczne. Jeśli zaistnieje konieczność dodatkowego umycia paneli, wykorzystana będzie czysta woda, bez dodatków substancji czyszczących. Woda ta również będzie odprowadzana do gruntu.

Działka nr 8 obręb Szerokopas zlokalizowana jest poza obszarami chronionego krajobrazu oraz korytarzy ekologicznych. Z uwagi na zlokalizowanie planowanej farmy fotowoltaicznej w krajobrazie rolniczym, a także stosunkowo niewielką wysokość konstrukcji (do 5 m), nie przewiduje się negatywnego wpływu inwestycji na krajobraz.
Przepisów art. 61 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, nie stosuje się do linii kolejowych, obiektów liniowych i urządzeń infrastruktury technicznej, a także instalacji odnawialnego źródła energii w rozumieniu art. 2 pkt 13 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii, rozumianej jako „instalacja odnawialnego źródła energii - instalację stanowiącą wyodrębniony zespół urządzeń służących do wytwarzania energii opisanych przez dane techniczne i handlowe, w których energia jest wytwarzana z odnawialnych źródeł energii”. Wnioskowana inwestycja polega na budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 4 MW i powierzchni do 3,0947 ha wraz z  infrastrukturą towarzyszącą. W związku z powyższym nie została przeprowadzona analiza urbanistyczna w zakresie art. 61 ust. 1 pkt 1 i 2 ww. ustawy oraz nie wyznaczono obszaru analizowanego, o którym mowa w rozporządzeniu Ministra Infrastruktury  z dnia 26 sierpnia 2003 r. w sprawie sposobu ustalania wymagań dotyczących nowej zabudowy i zagospodarowania terenu w przypadku braku miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
W zakresie dostępu terenu objętego wnioskiem do drogi publicznej, zgodnie z art. 61 ust. 3 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, nie stosuje się art. 61 ust. 1 pkt 2 ww. ustawy, ponieważ wnioskowana inwestycja dotyczy budowy instalacji odnawialnego źródła energii. Teren objęty inwestycją, tj. działka o nr ew. 8 w obrębie Szerokopas, przylega do drogi wewnętrznej o nr ew. działki 6/2 obręb Szerokopas stanowiącej własność Gminy Nidzica. Droga wewnętrzna łączy się z drogą publiczną powiatową nr 1538 N (działka o nr ew. 6/1 obr. Szerokopas). Dostęp do ww. drogi na warunkach określonych przez zarządcę.
ANALIZA W ZAKRESIE WARUNKÓW, o których mowa w art. 61 ust. 1 pkt 3-6 USTAWY

Art. 61 ust. 1 pkt 3 ustawy

Według definicji podanej w art. 2 pkt 13 ustawy przez uzbrojenie terenu należy rozumieć drogi, obiekty budowlane, urządzenia i przewody, o których mowa w art. 143 ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.          o gospodarce nieruchomościami - tj. wybudowane pod ziemią, na ziemi albo nad ziemią przewody lub urządzenia wodociągowe, kanalizacyjne, ciepłownicze, elektryczne, gazowe i telekomunikacyjne.

· Energia elektryczna – tereny sąsiednie są uzbrojone w sieć energetyczną.

Art. 61 ust. 1 pkt 4 ustawy

Zgodnie z art. 7 ustawy z dnia 3 lutego 1995 r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 1326) realizacja inwestycji nie wymaga zgody na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych na cele nierolnicze, ponieważ dotyczy inwestycji realizowanej na gruntach klasy RIVb, RV oraz RVIa.
Art. 61 ust. 1 pkt 5 ustawy

Na potrzeby rozpatrywanej sprawy ustalono następujący katalog przepisów odrębnych, które wpływają na treść rozstrzygnięcia:

· ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 1098) – nie ma zastosowania;
· ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 1219 z późn. zm.) i ustawa z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 624 z późn. zm.) – należy stosować przepisy w zakresie ochrony gleby, ziemi, naturalnego ukształtowania terenu i stosunków wodnych wynikających z tych ustaw i przepisów szczegółowych;
· ustawia z dnia 9 czerwca 2011 r. Prawo geologiczne i górnicze (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 1064 z późn. zm.) – nie ma zastosowania, gdyż przedmiotowa działka nie jest położona na terenach górniczych;
· ustawa z dnia 3 lutego 1995 r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych – ma zastosowanie;
· ustawa z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami  (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 710 z późn. zm.) – nie ma zastosowania z wyjątkiem art. 32 i 33 tej ustawy;
· ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 247) –ma zastosowanie;
· rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839):
Projektowana inwestycja należy do rodzaju przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko w rozumieniu przepisów Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839). Zgodnie z ww. rozporządzeniem - § 3 ust. 1, pkt 54 lit. b do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko należy zabudowa przemysłowa, w tym zabudowa systemami fotowoltaicznymi, lub magazynowa, wraz z towarzyszącą jej infrastrukturą, o powierzchni zabudowy nie mniejszej niż 1 ha na obszarach innych niż objętych formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-5, 8 i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, lub w otulinach form ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-3 tej ustawy.
Tut. organ wydał decyzję nr 8/2021 o środowiskowych uwarunkowaniach z dnia 13 sierpnia 2021 r., znak: TI.6220.20.2021, w której stwierdził brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko  przedsięwzięcia polegającego na „budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 4 MW i powierzchni zabudowy do 3,0947 ha wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na terenie działki nr 8 w miejscowości Szerokopas, gm. Nidzica” (dz. nr 8 obręb Szerokopas). Przedmiotową inwestycję realizować zgodnie z decyzją nr 8/2021 o środowiskowych uwarunkowaniach znak: TI.6220.20.2021 z dnia 13 sierpnia 2021 r., wydaną przez Burmistrza Nidzicy.

· rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać sieci gazowe i ich usytuowanie (t.j. Dz. U. poz. 640) – ma zastosowanie:
W sąsiedztwie działki o nr ew. 8 obr. Szerokopas zlokalizowane są gazociągi wysokiego ciśnienia o średnicy 150 mm oraz 200 mm, dla których wyznaczona jest strefa kontrolowana określona w załączniku nr 2 Rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać sieci gazowe i ich usytuowanie (Dz. U. 2013 poz. 640).
· ustawa z dnia 24 lipca 2015 r. o przygotowaniu i realizacji strategicznych inwestycji w zakresie sieci przesyłowych (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 428 z późn. zm.) – nie ma zastosowania.
W świetle powyższych ustaleń należy stwierdzić, że decyzja jest zgodna z przepisami odrębnymi.
Art. 61 ust. 1 pkt 6 ustawy

Zgodnie z art. 61 ust. 1 pkt 6 decyzja o warunkach zabudowy musi być zgodna z przepisami rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać sieci gazowe i ich usytuowanie, rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 21 listopada 2005 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać bazy i stacje paliw płynnych, rurociągi przesyłowe dalekosiężne służące do transportu ropy naftowej i produktów naftowych i ich usytuowanie (Dz. U. z 2014 r. poz. 1853 oraz z 2017 r. poz. 1853) oraz decyzją o ustaleniu lokalizacji strategicznej inwestycji w zakresie sieci przesyłowej.

Przedmiotowa inwestycja planowana na działce o nr ew. 8 w obrębie Szerokopas, gmina Nidzica nie znajduje się  w obszarze w stosunku do którego decyzją o ustaleniu lokalizacji strategicznej inwestycji w zakresie sieci przesyłowej, o której mowa w art. 5 ust. 1 ustawy z dnia 24 lipca 2015 r. o przygotowaniu i realizacji strategicznych inwestycji w zakresie sieci przesyłowych (Dz. U. z 2021 r. poz. 428, 784 i 922), ustanowiony został zakaz, o którym mowa w art. 22 ust. 2 pkt 1 tej ustawy.

Ponieważ w sąsiedztwie działki o nr ew. 8 obr. Szerokopas zlokalizowane są gazociągi wysokiego ciśnienia o średnicy 150 mm oraz 200 mm, na podstawie  art. 53 ust. 5e pkt 2 lit. a ustawy z dnia  27  marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym pismem z dnia 30.11.2021 r. wystąpiono do Polskiej Spółki Gazownictwa Sp. z o.o. Oddział Zakład Gazowniczy w Olsztynie o wydanie opinii w zakresie sposobu zagospodarowania gruntów leżących w obrębie działki o nr ew. 8 obr. Szerokopas, gmina Nidzica położonych w odległości mniejszej niż 65 metrów od osi gazociągu wysokiego ciśnienia o średnicy 150 mm oraz gazociągu wysokiego ciśnienia o średnicy 200 mm. W odpowiedzi na ww. pismo zgodnie z pismem z dnia 21.12.2021 r. (data wpływu: 27.12.2021 r.) znak: PSGOL.ZMSM.422.548.2021  Polska Spółka Gazownictwa Sp. z o.o. Oddział Zakład Gazowniczy w Olsztynie poinformowała, że nie wnosi uwag.

Ponadto przez teren działki o nr ew. 8 obr. Szerokopas, gm. Nidzica, nie przebiegają rurociągi przesyłowe dalekosiężne służące do transportu ropy naftowej i produktów naftowych.
Wnioski

Przedstawione w części tekstowej i graficznej wyniki analizy obszaru, wskazują na możliwość wydania decyzji o warunkach zabudowy na wnioskowanym terenie. Dla planowanego przedsięwzięcia spełnione zostały łącznie warunki określone w art. 61 ust.1 pkt 3-6 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

Integralną część niniejszej analizy stanowi część graficzna wyników analizy.
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