
Załącznik nr 2 do decyzji o warunkach zabudowy

nr 50/2022 z dnia 13 maja 2022r.
ANALIZA URBANISTYCZNO – ARCHITEKTONICZNA

w zakresie warunków określonych w art. 61 ust. 1 pkt 3-6 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. 

o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

działek o nr ew. 210/3, 213 w obrębie Napiwoda, gmina Nidzica 

oraz działek o nr ew. 46/3, 85/1 w obrębie Bartoszki, gmina Nidzica

dla inwestycji polegającej na budowie instalacji fotowoltaicznej

o mocy do 60 MW wraz z infrastrukturą techniczną
PODSTAWA PRAWNA

· Ustawa z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 741 z późn. zm.)
· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26 sierpnia 2003 r. w sprawie sposobu ustalania wymagań dotyczących nowej zabudowy i zagospodarowania terenu w przypadku braku miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (Dz. U. z 2003 r. Nr 164 poz. 1588)
· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26 sierpnia 2003 r. w sprawie oznaczeń                            i nazewnictwa stosowanych w decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego oraz w decyzji o warunkach zabudowy (Dz. U. z 2003 r. Nr 164 poz. 1589)
Planowana inwestycja usytuowana będzie w województwie warmińsko-mazurskim, w powiecie nidzickim, w gminie Nidzica, na działkach o numerach ewidencyjnych: 210/3 i 213 w obrębie Napiwoda oraz na działkach o numerach 46/3 i 85/1 w obrębie Bartoszki. W kierunku północnym od analizowanego terenu przebiegają tory kolejowe, a po obu stronach północnej części przedsięwzięcia oraz części południowej przebiegają drogi gruntowe. Teren przedsięwzięcia otoczony jest zarówno przez lasy jak i tereny użytkowane rolniczo. Działki objęte wnioskiem są aktualnie zagospodarowane pod uprawę rolną. 

Teren ten bezpośrednio graniczy z Puszczą Napiwodzko – Ramucką. Najbliżej zlokalizowane budynki mieszkalne znajdują się około 50-60 metrów od granic działki. Bardziej zwarta zabudowa znajduje się w miejscowościach Bartoszki około 300 metrów od inwestycji oraz we wsi Napiwoda około 500 metrów od inwestycji. 

Na terenie działek w obrębach Napiwoda oraz Bartoszki, gdzie planowana jest budowa instalacji fotowoltaicznej, występują następujące użytki gruntowe: grunty orne - RIVa, RIVb, RV i RVI, nieużytki – N, lasy – LsIV i LsVI. Inwestycja będzie położona tylko na gruntach ornych oraz 
nieużytkach które nie są objęte ochroną, wymagających decyzji o zmianie ich przeznaczenia na cele nierolnicze i nieleśne.

Teren planowanego przedsięwzięcia jest zlokalizowany:

· poza obszarami leśnymi – lasy znajdują się w bezpośrednim otoczeniu inwestycji, nie planuje się ingerencji w nie ani żadnej wycinki zieleni;

· poza obszarami objętymi ochroną, w tym poza strefami ochronnymi ujęć wód i obszarów zbiorników wód śródlądowych;

· poza obszarami Natura 2000, obszary takie jednak położone są w bliskim sąsiedztwie terenu przedsięwzięcia;

· w granicach Obszaru Chronionego Krajobrazu Puszczy Napiwodzko-Ramuckiej;

· poza obszarami mającymi znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, również w bliskiej odległości nie znajdują się takie obszary – zarówno w samym obszarze jak i w jego sąsiedztwie nie ma zabytków ani stanowisk archeologicznych;

· w zasięgu dwóch Głównych Zbiorników Wód Podziemnych nr 214 „Zbiornik Działdowo” oraz nr 215 „Subniecka Warszawska” (jak wynika z „Dokumentacji hydrogeologicznej określającej warunki hydrogeologiczne w związku z ustaleniem obszarów ochronnych Głównego Zbiornika Wód Podziemnych nr 214 Zbiornik Działdowo” teren inwestycji zlokalizowany jest poza projektowanym obszarem ochronnym).  

Na terenie inwestycji nie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. 

W ramach inwestycji przewidziano realizację instalacji fotowoltaicznej na powierzchni do około 112 ha. Przewiduje się, że projektowana instalacja fotowoltaiczna w procesie wykorzystywania energii słonecznej produkować będzie energię elektryczną w ilości ok. 60 000 MWh/rok. Do produkcji ww. energii potrzeba zainstalować do 240 000 sztuk paneli fotowoltaicznych. Uruchomienie instalacji fotowoltaicznej wymaga wybudowania kilku powiązanych ze sobą technologicznie obiektów, w skład których wchodzą:

· konstrukcje stołów pod moduły fotowoltaiczne (ilość i rozmiar stołów zależą od typu zastosowanych paneli fotowoltaicznych). Montaż stołów pod panele fotowoltaiczne nie wymaga kotwienia do betonowych fundamentów. Stoły zakotwione zostaną bezpośrednio w gruncie za pomocą stalowych ocynkowanych słupów palowanych na odpowiedniej głębokości.

· panele fotowoltaiczne – ilość paneli fotowoltaicznych uzależniona będzie od mocy panelu użytego na etapie projektu budowlanego/ wykonawczego z tym, że całkowita moc zainstalowana nie przekroczy 60 MW;

· inwertery (do ok. 2000 sztuk) – urządzenia zamieniające prąd stały na prąd zmienny w ilości odpowiednio dobranej na etapie projektowania wraz instalacjami kablowymi. Nie przewiduje się montażu wentylatorów ani instalacji do chłodzenia inwerterów cieczą.

· rozdzielnica prądu;

· kontenerowe stacje transformatorowe (ilość, moc oraz powierzchnia w zależności od sposobu podłączenia do sieci elektroenergetycznej, sumaryczna moc stacji będzie ustalona odpowiednio do wydanych przez operatora warunków przyłączeniowych). Transformatory wysokiego napięcia lokalizowane są na terenie inwestycji w miejscu GPO (Głównego Punktu Odbioru).

· stacja elektroenergetyczna WN/SN wraz z aparaturą łączeniową;

· modułowy magazyn energii;

·  ogrodzenie z siatki ocynkowanej, powlekanej PCV bez podmurówki;

· nieutwardzony dojazd do wszystkich stacji transformatorowych SN o szerokości do ok. 5 metrów;

· utwardzony dojazd oraz plac manewrowy w obrębie stacji elektroenergetycznej WN;

· wyprowadzenie mocy linią kablową lub napowietrzną zgodnie z wydanymi warunkami przyłączeniowymi.

Cały teren inwestycji, który zostanie wygrodzony ze wskazanego terenu, ulegnie przekształceniu 
i zmieni swoją funkcję. Większość terenu pozostanie biologicznie czynna, ponieważ pomniejszy się ona jedynie o powierzchnie słupów konstrukcji, wbijanych do ziemi, stacji transformatorowych, magazynów energii, stacji elektroenergetycznej oraz utwardzonego dojazdu do stacji. 
Przepisów art. 61 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, nie stosuje się do linii kolejowych, obiektów liniowych i urządzeń infrastruktury technicznej, a także instalacji odnawialnego źródła energii w rozumieniu art. 2 pkt 13 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii, rozumianej jako „instalacja odnawialnego źródła energii – instalację stanowiącą wyodrębniony zespół urządzeń służących do wytwarzania energii opisanych przez dane techniczne i handlowe, w których energia jest wytwarzana z odnawialnych źródeł energii”. Wnioskowana inwestycja polega na budowie instalacji fotowoltaicznej o mocy do 60 MW wraz z infrastrukturą techniczną na działkach o nr ew. 210/3, 213 w obrębie Napiwoda, gmina Nidzica oraz na działkach o nr ew. 46/3, 85/1 w obrębie Bartoszki, gmina Nidzica. 

W związku z powyższym nie została przeprowadzona analiza urbanistyczna w zakresie art. 61 ust. 1 pkt 1 i 2 ww. ustawy oraz nie wyznaczono obszaru analizowanego, o którym mowa w rozporządzeniu Ministra Infrastruktury  z dnia 26 sierpnia 2003 r. w sprawie sposobu ustalania wymagań dotyczących nowej zabudowy i zagospodarowania terenu w przypadku braku miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Należy zaznaczyć, że teren planowanego przedsięwzięcia polegającego na budowie instalacji fotowoltaicznej o mocy do 60 MW wraz z infrastrukturą techniczną na działkach o nr ew. 210/3, 213 w obrębie Napiwoda, gmina Nidzica oraz na działkach o nr ew. 46/3, 85/1 w obrębie Bartoszki, gmina Nidzica, otoczony jest zarówno przez lasy jak i tereny użytkowane rolniczo. Działki objęte wnioskiem są aktualnie zagospodarowane pod uprawę rolną. Teren ten bezpośrednio graniczy z Puszczą Napiwodzko – Ramucką. Najbliżej zlokalizowane budynki mieszkalne znajdują się około 50-60 metrów od granic działki. Bardziej zwarta zabudowa znajduje się w miejscowościach Bartoszki około 300 metrów od inwestycji oraz we wsi Napiwoda około 500 metrów od inwestycji. Na terenie działek w obrębach Napiwoda oraz Bartoszki, gdzie planowana jest budowa instalacji fotowoltaicznej, występują następujące użytki gruntowe: grunty orne - RIVa, RIVb, RV i RVI, nieużytki – N, lasy – LsIV i LsVI. Inwestycja będzie położona tylko na gruntach ornych oraz nieużytkach które nie są objęte ochroną, wymagających decyzji o zmianie ich przeznaczenia na cele nierolnicze i nieleśne.

Cały teren inwestycji, który zostanie wygrodzony ze wskazanego terenu, ulegnie przekształceniu 
i zmieni swoją funkcję. Większość terenu pozostanie biologicznie czynna, ponieważ pomniejszy się ona jedynie o powierzchnie słupów konstrukcji, wbijanych do ziemi, stacji transformatorowych, magazynów energii, stacji elektroenergetycznej oraz utwardzonego dojazdu do stacji. 

W przypadku planowanej inwestycji źródłami pól elektromagnetycznych będą inwertery (falowniki), linie kablowe elektroenergetyczne, przyłącze elektroenergetyczne oraz stacja transformatorowa. Poziom pola magnetycznego pochodzącego od części stałoprądowej falownika będzie zbliżony do pola generowanego przez kable doprowadzające, przy czym odległość falownika będzie znaczna. Przedsięwzięcia nie będzie generować pól elektromagnetycznych oraz emitować ciepła, których poziom mógłby być szkodliwy dla środowiska, czy dla zdrowia ludzi.
Panele zasadniczo działają bezobsługowo i nie wymagają konserwacji. Projektowane panele fotowoltaiczne z racji tego, że stanowią instalację ulegającą zabrudzeniu w czasie ich eksploatacji (osady pyłu, kurzu, ptasie odchody itp.) podlegają okresowemu czyszczeniu. 
Przedmiotowa inwestycja spowoduje zajęcie terenów otwartych, pozostających 
w użytkowaniu rolniczym, spowoduje więc lokalne przekształcenie środowiska przyrodniczego. Dojdzie do zmiany użytkowaniu ziemi i ukształtowania powierzchni, jednak powierzchnia biologicznie czynna zostanie w większości zachowana, co pozwoli na wykształcenie się bardziej naturalnej roślinności, a odsunięcie ogrodzenia od gruntu pozwoli na swobodne przemieszczanie się mniejszych zwierząt. 
Wytwarzanie energii z elektrowni fotowoltaicznej przyczyni się do obniżenia zapotrzebowania na energię pochodzącą ze źródeł konwencjonalnych, wpływając na obniżenie emisji zanieczyszczeń powietrza, w tym gazów cieplarnianych. W związku z powyższym oraz biorąc pod uwagę, że funkcjonowanie elektrowni fotowoltaicznej nie generuje emisji substancji gazowych uznano, że budowa planowanej elektrowni fotowoltaicznej nie wpłynie negatywnie na klimat. 
Choć planowana inwestycja polegająca na budowie instalacji fotowoltaicznej wykracza poza zakres produkcji rolniczej i odbywa się w zabudowie produkcyjnej, to ze względu na rodzaj przedsięwzięcia ma charakter uzupełniający i nie koliduje z istniejącą zabudową oraz istniejącym zagospodarowanie terenów sąsiednich. Ponadto w bezpośrednim sąsiedztwie planowanej inwestycji została wydana decyzja o warunkach zabudowy części działki  o nr ew. 102/1 obręb Bartoszki dla inwestycji polegającej na  budowie elektrowni fotowoltaicznej o maksymalnej mocy do 1,0 MW wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną (decyzja nr 36/2019 z dnia 13.15.2019 r., znak: TI.6730.29.2019, na podstawie której decyzją Starosty Nidzickiego nr 211/2019 z dnia 04 grudnia 2019 r., znak: BOŚ.6740.233.2019 uzyskano pozwolenie na budowę zmienione decyzją nr 259/2021 z dnia 17 grudnia 2021 r., znak: BOŚ.6740.264.2021) oraz decyzja o warunkach zabudowy części działki  o nr ew. 102/1 obręb Bartoszki dla inwestycji polegającej na  budowie elektrowni fotowoltaicznej o maksymalnej mocy do 1,0 MW i wysokości do 3 m (decyzja nr 79/2020 z dnia 07.09.2020 r., znak: TI.6730.54.2020).  


W toku postępowania o wydanie decyzji o warunkach zabudowy ocenie podlega jedynie aktualny sposób zagospodarowania nieruchomości oraz istniejący obecnie w jej otoczeniu ład przestrzenny. Nowowprowadzana na danym terenie funkcja musi być tego rodzaju, że można przyjąć, że będzie mogła ona obiektywnie i bezkolizyjnie współistnieć z obecną już funkcją, a także że w przyszłości ta nowowprowadzana funkcja nie ograniczy obecnej. 


Z uwagi na charakter planowanej inwestycji, najbardziej uzasadnionym jest lokalizowanie elektrowni fotowoltaicznej właśnie na otwartych terenach niezabudowanych odpowiednio nasłonecznionych. Nadto konieczność spełnienia warunku z art. 61 ust. 1 pkt 1 ww. ustawy wcale nie oznacza, że taka elektrownia ma być lokalizowana jedynie wśród zakładów produkcyjnych, na terenie zabudowanym. Rozumienie pojęcia kontynuacji funkcji nie może przecież być zawężające i ograniczające się tylko do możliwości powstania w danym miejscu obiektów tożsamych z już istniejącymi, bądź też ściśle odpowiadającym zabudowaniom na nieruchomościach bezpośrednio sąsiadujących, a kontynuacja funkcji nie oznacza też nakazu mechanicznego powielania istniejącej zabudowy.

W zakresie dostępu terenu objętego wnioskiem do drogi publicznej, zgodnie z art. 61 ust. 3 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, nie stosuje się art. 61 ust. 1 pkt 2 ww. ustawy, ponieważ wnioskowana inwestycja dotyczy budowy instalacji odnawialnego źródła energii. Teren objęty inwestycją, tj. działki o nr ew. 210/3, 213 w obrębie Napiwoda, gmina Nidzica oraz działki o nr ew. 46/3, 85/1 w obrębie Bartoszki, gmina Nidzica przylegają do drogi powiatowej nr 1908 N (działka o nr ew. 330/3 obręb Napiwoda) oraz do drogi powiatowej nr 1973 N (działka o nr ew. 181, 91/3, 212 obręb Napiwoda) oraz do dróg wewnętrznych o nr ew. działki 221, 217 i 197 obręb Bartoszki, stanowiących własność Gminy Nidzica.
ANALIZA W ZAKRESIE WARUNKÓW, o których mowa w art. 61 ust. 1 pkt 3-6 USTAWY

Art. 61 ust. 1 pkt 3 ustawy

Według definicji podanej w art. 2 pkt 13 Ustawy przez uzbrojenie terenu należy rozumieć drogi, obiekty budowlane, urządzenia i przewody, o których mowa w art. 143 ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.          o gospodarce nieruchomościami – tj. wybudowane pod ziemią, na ziemi albo nad ziemią przewody lub urządzenia wodociągowe, kanalizacyjne, ciepłownicze, elektryczne, gazowe i telekomunikacyjne.

· Energia elektryczna – tereny sąsiednie są uzbrojone w sieć energetyczną.

Art. 61 ust. 1 pkt 4 ustawy

Zgodnie z art. 7 ustawy z dnia 3 lutego 1995 r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 1326) realizacja inwestycji nie wymaga zgody na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych na cele nierolnicze, ponieważ dotyczy inwestycji realizowanej na gruntach klasy RIVa, RIVb, RV i RVI, N. 
Ponadto w obrębie działki o nr ew. 213 obręb Napiwoda występuje użytek gruntowy Ls VI o pow. 0,170 ha, a na  działce o nr ew. 85/1 obręb Bartoszki występuje użytek gruntowy Ls IV o pow. 0,120 ha. W piśmie z dnia 20.01.2022 r. (data wpływu do tut. Urzędu: 15.02.2022 r.) dotyczącego wniosku o ustalenie warunków zabudowy działek o nr ew. 210/3, 213 w obrębie Napiwoda, gmina Nidzica oraz działek o nr ew. 46/3, 85/1 w obrębie Bartoszki, gmina Nidzica dla inwestycji polegającej na budowie instalacji fotowoltaicznej o mocy do 60 MW wraz z infrastrukturą techniczną, Inwestor wyjaśnił że planowana inwestycja położona będzie tylko na gruntach ornych oraz nieużytkach, które nie są objęte ochroną, wymagających decyzji o zmianie ich przeznaczenia na cele nierolnicze i nieleśne.
Planowane obiekty i towarzysząca im infrastruktura techniczna w żaden sposób nie będą naruszać gruntów leśnych, sytuowane będą w odległości zgodnej z przepisami odrębnymi, również żadne elementy infrastruktury tj. drogi, przyłącza nie będą sytuowane w obrębie gruntów leśnych, które pozostaną nienaruszone. W związku z powyższym  z obszaru objętego wnioskiem wydzielono teren użytku leśnego, który nie został objęty zabudową i zagospodarowaniem terenu, zgodnie z załącznikiem graficznym nr 3 będącym częścią analizy.

Art. 61 ust. 1 pkt 5 ustawy

Na potrzeby rozpatrywanej sprawy ustalono następujący katalog przepisów odrębnych, które wpływają na treść rozstrzygnięcia:

· ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 1098 z późn. zm.) – ma zastosowanie, gdyż przedmiotowy teren inwestycji położony jest na terenie Obszaru Chronionego Krajobrazu Puszczy Napiwodzko – Ramuckiej, w którym obowiązują przepisy Uchwały Nr XXX/669/17 Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego z dnia 26 września 2017 r. w sprawie wyznaczenia Obszaru Chronionego Krajobrazu Puszczy Napiwodzko-Ramuckiej (Dz. Urz. Woj. Warm.-Maz. poz. 4143);
· ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 1219 z późn. zm.) i ustawa z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 624 z późn. zm.) – należy stosować przepisy w zakresie ochrony gleby, ziemi, naturalnego ukształtowania terenu i stosunków wodnych wynikających z tych ustaw i przepisów szczegółowych;
· ustawa z dnia 9 czerwca 2011 r. Prawo geologiczne i górnicze (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 1064 z późn. zm.) – nie ma zastosowania, gdyż przedmiotowe działki nie są położone na terenach górniczych;
· ustawa z dnia 3 lutego 1995 r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych – ma zastosowanie;
· ustawa z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami  (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 710 z późn. zm.) – nie ma zastosowania z wyjątkiem art. 32 i 33 tej ustawy;
· ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 247) – ma zastosowanie;
· rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839):
Projektowana inwestycja należy do rodzaju przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko w rozumieniu przepisów Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839). Zgodnie z ww. rozporządzeniem - § 3 ust. 1, pkt 54 lit. a do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko należy zabudowa przemysłowa, w tym zabudowa systemami fotowoltaicznymi, lub magazynowa, wraz z towarzyszącą jej infrastrukturą, o powierzchni zabudowy nie mniejszej niż 0,5 ha na obszarach objętych formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-5, 8 i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, lub w otulinach form ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-3 tej ustawy.
Przedmiotową inwestycję realizować zgodnie z decyzją nr 16/2021 o środowiskowych uwarunkowaniach znak: TI.6220.2.2021 z dnia 18 października 2021 r., wydaną przez Burmistrza Nidzicy.
· rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać sieci gazowe i ich usytuowanie (t.j. Dz. U. poz. 640) – ma zastosowanie:

Na terenie objętym inwestycją, tj. na terenie działki o nr ew. 210/3 obręb Napiwoda, gmina Nidzica występują następujące sieci gazowe:

· sieć gazowa wysokiego ciśnienia Stal DN150 wybudowana w 1975 roku o maksymalnym ciśnieniu roboczym (MOP) 5,5 MPa, dla którego wyznaczona jest strefa kontrolowana określona w załączniku nr 2 (tabela 1) Rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać sieci gazowe i ich usytuowanie (Dz. U. 2013 poz. 640) i wynosi od 4 do 70 m;

· sieć gazowa wysokiego ciśnienia Stal DN300 wybudowana w 2006 roku o maksymalnym ciśnieniu roboczym (MOP) 5,5 MPa, dla którego wyznaczona jest strefa kontrolowana określona w załączniku nr 2 (tabela 3) Rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać sieci gazowe i ich usytuowanie (Dz. U. 2013 poz. 640) i wynosi 6 m.
Realizacja planowanej inwestycji jest możliwa poza obszarem strefy kontrolowanej, wyznaczonej po obu stronach ww. gazociągów, zgodnie z załącznikiem nr 2 tabela nr 1 ww. Rozporządzenia.
· ustawa z dnia 24 lipca 2015 r. o przygotowaniu i realizacji strategicznych inwestycji w zakresie sieci przesyłowych (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 428 z późn. zm.) – nie ma zastosowania.
W świetle powyższych ustaleń należy stwierdzić, że decyzja jest zgodna z przepisami odrębnymi.

Art. 61 ust. 1 pkt 6 ustawy

Zgodnie z art. 61 ust. 1 pkt 6 decyzja o warunkach zabudowy musi być zgodna z przepisami rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać sieci gazowe i ich usytuowanie, rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 21 listopada 2005 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać bazy i stacje paliw płynnych, rurociągi przesyłowe dalekosiężne służące do transportu ropy naftowej i produktów naftowych i ich usytuowanie (Dz. U. z 2014 r. poz. 1853 oraz z 2017 r. poz. 1853) oraz decyzją o ustaleniu lokalizacji strategicznej inwestycji w zakresie sieci przesyłowej.

Przedmiotowa inwestycja polegająca na budowie instalacji fotowoltaicznej o mocy do 60 MW wraz z infrastrukturą techniczną na działkach o nr ew. 210/3, 213 w obrębie Napiwoda, gmina Nidzica oraz na działkach o nr ew. 46/3, 85/1 w obrębie Bartoszki, gmina Nidzica, nie znajduje się  w obszarze w stosunku do którego decyzją o ustaleniu lokalizacji strategicznej inwestycji w zakresie sieci przesyłowej, o której mowa w art. 5 ust. 1 ustawy z dnia 24 lipca 2015 r. o przygotowaniu i realizacji strategicznych inwestycji w zakresie sieci przesyłowych (Dz. U. z 2021 r. poz. 428, 784 i 922), ustanowiony został zakaz, o którym mowa w art. 22 ust. 2 pkt 1 tej ustawy.

Ponadto przez teren planowanej inwestycji nie przebiegają rurociągi przesyłowe dalekosiężne służące do transportu ropy naftowej i produktów naftowych

Ponieważ na terenie objętym inwestycją, tj. na terenie działki o nr ew. 210/3 obręb Napiwoda, gmina Nidzica występują sieci gazowe wysokiego ciśnienia o średnicy 150 mm i 300 mm, na podstawie  art. 53 ust. 5e pkt 2 lit. a ustawy z dnia  27  marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym pismem z dnia 07.02.2022 r. wystąpiono do Polskiej Spółki Gazownictwa Sp. z o.o. Oddział Zakład Gazowniczy w Olsztynie o wydanie opinii w zakresie sposobu zagospodarowania gruntów leżących w obrębie działki o nr ew. 210/3 obr. Napiwoda, gmina Nidzica, położonych w odległości mniejszej niż 65 metrów od osi gazociągu wysokiego ciśnienia o średnicy 150 mm oraz gazociągu wysokiego ciśnienia o średnicy 300 mm. W odpowiedzi pismem z dnia 23.02.2022 r. (data wpływu: 28.02.2022 r.) znak: PSGOL.ZMSM.422.143.2022  Polska Spółka Gazownictwa Sp. z o.o. Oddział Zakład Gazowniczy w Olsztynie poinformowała, że: 

· Na terenie działki o numerze 210/3 w obrębie Napiwoda występują następujące sieci gazowe:

· Sieć gazowa wysokiego ciśnienia Stal DN150 wybudowana w 1975 roku o maksymalnym ciśnieniu roboczym (MOP) 5,5 MPa, dla którego wyznaczona jest strefa kontrolowana określona w załączniku nr 2 (tabela 1) Rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać sieci gazowe i ich usytuowanie (Dz. U. 2013 poz. 640) i wynosi od 4 do 70 m.

Dla istniejącego gazociągu wysokiego ciśnienia zostały zmniejszone odległości bezpieczne które wynoszą minimum 15,0 m dla: 

· budynków użyteczności publicznej (od rzutu budynku w poziomie terenu),

· budynków mieszkalnych i niemieszkalnych (od rzutu budynku w poziomie terenu),

· obiektów zakładów przemysłowych (od granicy terenu),

· parkingów (od granicy terenu).

Dla pozostałych obiektów terenowych odległości wymienione w załączniku nr 2 Tabea nr 1 ww. Rozporządzenia nie ulegają zmianie.

· Sieć gazowa wysokiego ciśnienia Stal DN300 wybudowana w 2006 roku o maksymalnym ciśnieniu roboczym (MOP) 5,5 MPa, dla którego wyznaczona jest strefa kontrolowana określona w załączniku nr 2 (tabela 3) Rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać sieci gazowe i ich usytuowanie (Dz. U. 2013 poz. 640) i wynosi 6 m.
· Polska Spółka Gazownictwa sp. z o.o. Oddział Gazowniczy w Olsztynie w stosunku do działki o numerze 213 w obrębie Napiwoda oraz do działek o numerach 46/3 i 85/1 w obrębie Bartoszki nie wnosi uwag.

· Strefa kontrolowana jest to obszar wyznaczony po obu stronach osi gazociągu, którego linia środkowa pokrywa się z osią gazociągu, w którym przedsiębiorstwo energetyczne zajmujące się transportem gazu ziemnego podejmuje czynności w celu zapobieżenia działalności mogącej mieć negatywny wpływ na trwałość i prawidłowe użytkowanie gazociągu. W strefach kontrolowanych nie należy wnosić obiektów budowlanych, urządzać stałych składów i magazynów oraz podejmować działań mogących spowodować uszkodzenia gazociągu podczas jego użytkowania.
· Wszelkie prace w strefach kontrolowanych mogą być prowadzone tylko po wcześniejszym uzgodnieniu sposobu ich wykonania  z właściwym operatorem sieci gazowej.

· Przejazd nad gazociągiem może odbywać się wyłącznie w wyznaczonym i uzgodnionym  w fazie projektowania inwestycji miejscu.

· Projekt Zagospodarowania Terenu przedmiotowej inwestycji należy uzgodnić w Polskiej Spółce Gazownictwa Sp. z o.o. Oddział Zakład Gazowniczy w Olsztynie.

Wnioski

Przedstawione w części tekstowej i graficznej wyniki analizy obszaru, wskazują na możliwość wydania decyzji o warunkach zabudowy na wnioskowanym terenie. Dla planowanego przedsięwzięcia spełnione zostały łącznie warunki określone w art. 61 ust.1 pkt 3-6 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

Integralną część niniejszej analizy stanowi część graficzna wyników analizy.
Projekt decyzji sporządziła: mgr inż. arch. Karina Denis
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