JAK ZOSTAĆ CZŁONKIEM 
OBWODOWEJ KOMISJI WYBORCZEJ 
 W celu zgłoszenia chęci udziału w pracach obwodowych komisji wyborczych należy zwrócić się bezpośrednio do pełnomocnika komitetu wyborczego partii politycznej lub komitetu wyborczego wyborców. 
Wykaz wszystkich pełnomocników wyborczych komitetów utworzonych w związku z wyborami samorządowymi oraz ich adresy dostępne są na stronach internetowych: Państwowej Komisji Wyborczej – https://pkw.gov.pl  oraz Delegatury Krajowego Biura Wyborczego w Olsztynie  - https://olsztyn.kbw.gov.pl/aktualnosci/informacje
Można być członkiem tylko jednej komisji wyborczej. Nie mogą być członkami komisji wyborczych kandydaci w wyborach, komisarze wyborczy, pełnomocnicy wyborczy, pełnomocnicy finansowi, urzędnicy wyborczy, mężowie zaufania, obserwatorzy społeczni oraz pełnomocnicy wyborców posiadających orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności, w obwodzie głosowania osoby udzielającej pełnomocnictwa do głosowania. Kandydatem na członka komisji nie może być również osoba będąca w stosunku do kandydata w wyborach: małżonkiem, wstępnym, zstępnym, rodzeństwem, a także małżonkiem zstępnego, wstępnego lub przysposobionego i osobą pozostającą w stosunku przysposobienia, jeżeli kandydat kandyduje w okręgu wyborczym, dla którego właściwa jest dana komisja wyborcza lub kandyduje na wójta w gminie, w której powołana jest ta komisja. 
[bookmark: _GoBack]Kandydatem do składu komisji  wyborczej w Gminie Nidzica może być osoba, która stale zamieszkuje na obszarze Województwa Warmińsko – Mazurskiego i jest ujęta w Centralnym Rejestrze Wyborców w stałym obwodzie głosowania w jednej z gmin na obszarze województwa. Obwodowe komisje wyborcze powołuje Komisarz Wyborczy najpóźniej  w dniu 18 marca 2024 roku.  Natomiast zgłoszenia kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych przyjmuje urzędnik wyborczy, za pośrednictwem  Urzędu Miejskiego w Nidzicy.
Zgłoszenia kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych przyjmowane  są do dnia 8 marca 2024 roku, do godz. 1530 w Urzędzie Miejskim w Nidzicy, Plac Wolności 1, przez:
1. Elżbietę Płoską – Sekretarz Miasta ( I piętro, pokój nr 36),
1. Annę Waleriańską – Z-cę Kierownika Wydziału (I piętro, pokój nr 20).
Za dzień zgłoszenia rozumie się dzień jego doręczenia do Urzędu Miejskiego w Nidzicy, potwierdzony podpisem na zgłoszeniu przez osobę je przyjmującą. Przywrócenie terminu do zgłoszenia kandydatów na członków komisji jest niedopuszczalne. 
Zgłoszenie kandydatów do składu obwodowej komisji wyborczej następuje po uzyskaniu zgody osoby, której ma dotyczyć. Do jednej komisji pełnomocnik wyborczy może zgłosić więcej niż jednego kandydata ze wskazaniem ich kolejności. W takim przypadku w pierwszej kolejności rozpatrywane będzie zgłoszenie pierwszego kandydata do danej komisji wskazanego w zgłoszeniu,  a w przypadku gdy dany kandydat nie spełnia kryteriów ustawowych, rozpatrywane będą kolejne kandydatury według liczby porządkowej. 
Przed upływem terminu zgłaszania kandydatów pełnomocnik wyborczy może pisemnie wycofać zgłoszonego kandydata na członka komisji i zgłosić nowego kandydata.
W przypadku zgłoszenia do składu obwodowej komisji wyborczej liczby kandydatów przekraczającej dopuszczalny skład komisji lub mniejszy losowanie, w imieniu komisarza wyborczego przeprowadza urzędnik wyborczy lub pracownik Urzędu Miejskiego w Nidzicy.

Wyborcy mogą samodzielnie zgłaszać swoje kandydatury na członka komisji komisarzowi wyborczemu za pośrednictwem Urzędu Miejskiego w Nidzicy. Zgłoszenia wyborców na członków obwodowych komisji wyborczych przyjmowane  są do dnia 8 marca 2024 roku, do godz. 1530 w Urzędzie Miejskim w Nidzicy, Plac Wolności 1 – Biuro Obsługi Klienta (parter – pokój nr 1). 

Komisarz może powołać w skład komisji wyborców, którzy samodzielnie zgłosili swoje kandydatury tylko w przypadku uzupełniania składu komisji, jeżeli:
1)  liczba zgłoszonych kandydatów jest mniejsza niż minimalny skład liczbowy obwodowej komisji wyborczej,
2) liczba zgłoszonych kandydatów jest mniejsza niż ustawowy skład liczbowy obwodowej komisji wyborczej. 
Kandydatem do składu obwodowej komisji  wyborczej może być osoba, która posiada prawo wybierania, tj. osoba, która: 
1) jest obywatelem polskim;
2) najpóźniej w dniu wyborów kończy 18 lat;
3) nie jest pozbawiona praw publicznych prawomocnym orzeczeniem sądu;
4) nie jest pozbawiona praw wyborczych orzeczeniem Trybunału Stanu;
5) nie jest ubezwłasnowolniona prawomocnym orzeczeniem sądu.
Kandydatem do składu komisji może być również obywatel Unii Europejskiej niebędący obywatelem polskim, oraz obywatel Zjednoczonego Królestwa Wielkiej Brytanii i Irlandii Północnej, który:
1) najpóźniej w dniu zgłoszenia kończy 18 lat;
2) nie jest pozbawiony praw wybierania w państwie członkowskim Unii Europejskiej, którego jest obywatelem lub Zjednoczonym Królestwie Wielkiej Brytanii i Irlandii Północnej.

Formularze zgłoszeń dostępne są w Biurze Obsługi Klienta – pokój nr 1 (parter) oraz  w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Nidzicy https://bip.nidzica.pl/10178/WYBORY_SAMORZADOWE_KADENCJA_2024-2029/
                                                                             
                                                                                 Burmistrz Nidzicy
                                                                                 /-/ Jacek Kosmala

Dokumenty do pobrania:
1) zgłoszenie kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych
2) zgłoszenie kandydata na członka obwodowej komisji wyborczej – samodzielne zgłoszenie kandydatury przez wyborcę
