Informacja o warunkach udziału obywateli w wyborach 
do Rady Miejskiej w Nidzicy, Rady Powiatu Nidzickiego, Sejmiku Województwa Warmińsko – Mazurskiego oraz Burmistrza Nidzicy
zarządzonych na dzień 7 kwietnia 2024 roku


I. Ujęcie wyborcy w stałym obwodzie głosowania w Gminie Nidzica
 Obywatele polscy mogą głosować i kandydować w wyborach do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw oraz wójtów, burmistrzów i prezydentów miast zarządzonych na dzień 7 kwietnia 2024 r. pod warunkiem, że są ujęci w stałym obwodzie głosowania w Centralnym Rejestrze Wyborców.
Ujęcie w stałym obwodzie głosowania w Centralnym Rejestrze Wyborców obywatela polskiego następuje: 
1) z urzędu — w przypadku osób zameldowanych na obszarze gminy na pobyt stały; 
2) na wniosek wyborcy złożony w urzędzie gminy właściwym ze względu na jego miejsce stałego zamieszkania — w przypadku osób: 
a) stale zamieszkujących na obszarze gminy bez zameldowania na pobyt stały, 
b) stale zamieszkujących na obszarze gminy pod innym adresem aniżeli adres ich zameldowania na pobyt stały, 
c) nigdzie niezamieszkujących przebywających stale na obszarze gminy. 

Przed wydaniem decyzji o ujęciu wyborcy w stałym obwodzie głosowania burmistrz (tj. upoważniony przez niego pracownik) jest obowiązany sprawdzić, czy wnioskodawca stale zamieszkuje pod adresem wskazanym we wniosku. 

Wyborcy zameldowani na pobyt stały na obszarze gminy Nidzica oraz wyborcy ujęci w stałym obwodzie głosowania na swój wniosek zostaną wpisani z urzędu do spisu wyborców właściwego dla obwodu głosowania ich miejsca zamieszkania. Zgodnie z art. 20 § 1 ustawy z dnia 5 stycznia     2011 r. – Kodeks wyborczy decyzję o wpisaniu lub odmowie wpisania do rejestru wyborców osoby (bez zameldowania na pobyt stały) wydaje Burmistrz w terminie 5 dni od dnia złożenia wniosku. 

Uwaga !!!
Centralny Rejestr Wyborców służy do sporządzania spisów wyborców, w rejestrze tym można być ujętym tylko w jednym stałym obwodzie głosowania. 
W spisie wyborców sporządzanym dla stałego obwodu głosowania w Gminie Nidzica zostanie ujęty wyborca:

a) zameldowany na pobyt stały na obszarze Gminy Nidzica,

b) [bookmark: page2]ujęty na własny wniosek w Centralnym Rejestrze Wyborców w stałym obwodzie głosowania właściwym dla miejsca stałego zamieszkania (na terenie Gminy Nidzica),
c) nigdzie niezamieszkały stale przebywający na obszarze gminy Nidzica ujęty na własny wniosek w Centralnym Rejestrze Wyborców w stałym obwodzie głosowania na obszarze naszej gminy.
II. Czynne prawo wyborcze (prawo wybierania) i bierne prawo wyborcze (prawo wybieralności) 
Czynne prawo wyborcze, tj. prawo do głosowania (prawo wybierania) w wyborach do rady gminy, rady powiatu i sejmiku województwa oraz wyborach burmistrza  ma obywatel polski, który: 
· najpóźniej w dniu głosowania kończy 18 lat,
· stale zamieszkuje i jest ujęty w stałym obwodzie głosowania w Centralnym Rejestrze Wyborców na obszarze Gminy Nidzica,
· nie został pozbawiony praw publicznych prawomocnym orzeczeniem sądu,
· nie został pozbawiony praw wyborczych prawomocnym orzeczeniem Trybunału Stanu,
· nie został ubezwłasnowolniony prawomocnym orzeczeniem sądu (art. 10 § 1 pkt 3 i4 oraz § 2 Kodeksu wyborczego).
Warunki udziału w głosowaniu 
Wyborcy głosują w obwodzie głosowania właściwym dla miejsca ich stałego zamieszkania (ujęcia w stałym obwodzie głosowania w Centralnym Rejestrze Wyborców), za wyjątkiem osób przebywających w szpitalach, domach pomocy społecznej, zakładach karnych i aresztach śledczych. 
Wyborca zameldowany na pobyt stały, który nie złożył wniosku o ujęcie w stałym obwodzie głosowania w Centralnym Rejestrze Wyborców w innym miejscu, będzie w spisie wyborców w obwodzie głosowania właściwym dla adresu zameldowania na pobyt stały. 
Wyborca ujęty w stałym obwodzie głosowania w Centralnym Rejestrze Wyborców na własny wniosek, będzie w spisie wyborców w obwodzie głosowania właściwym dla adresu, pod którym ujęty jest w stałym obwodzie głosowania w Centralnym Rejestrze Wyborców. 
Wyborca zameldowany na pobyt czasowy (przebywający czasowo) zostanie ujęty w spisie wyborców w miejscu jego zameldowania na pobyt stały.
Wyborcy, którzy będą przebywać w dniu wyborów w szpitalach, domach pomocy społecznej, zakładach karnych i aresztach śledczych usytuowanych na terenie naszego województwa zostaną wpisani do spisów wyborców sporządzonych dla obwodów głosowania utworzonych w tych jednostkach i będą mogli głosować w tych obwodach, z tym że: wyborcy, którzy będą przebywali w wyżej wymienionej jednostce usytuowanej na obszarze Gminy Nidzica, gdzie ujęci są w stałym obwodzie głosowania w Centralnym Rejestrze Wyborców – otrzymają karty do głosowania w wyborach do rady gminy (okręg nr 6) , rady powiatu, sejmiku województwa oraz wyborach burmistrza. Natomiast wyborcy z terenu  Powiatu Nidzickiego (nie mający adresu stałego zamieszkania na terenie Gminy Nidzica) otrzymają karty do głosowania w wyborach do rady powiatu i sejmiku województwa, a pozostali wyborcy z terenu Województwa Warmińsko – Mazurskiego otrzymają kartę do głosowania w wyborach do sejmiku województwa. 
III. Warunki udziału w wyborach samorządowych obywateli Unii Europejskiej niebędących obywatelami polski oraz obywateli Zjednoczonego Królestwa Wielkiej Brytanii i Irlandii Północnej
Obywatele Unii Europejskiej niebędący obywatelami polskimi oraz obywatele Zjednoczonego Królestwa Wielkiej Brytanii i Irlandii Północnej mogą głosować i kandydować w wyborach do rad gmin oraz głosować w wyborach wójtów, burmistrzów i prezydentów miast zarządzonych na dzień 7 kwietnia 2024 r., pod warunkiem, że są ujęci w stałym obwodzie głosowania w Centralnym Rejestrze Wyborców. 
Ujęcie w stałym obwodzie głosowania w Centralnym Rejestrze Wyborców 
Ujęcie w stałym obwodzie głosowania w Centralnym Rejestrze Wyborców obywatela Unii Europejskiej niebędącego obywatelem polskim oraz obywatela Zjednoczonego Królestwa Wielkiej Brytanii i Irlandii Północnej następuje na wniosek wyborcy złożony w urzędzie gminy właściwym ze względu na jego miejsce stałego zamieszkania. 
IV. Niepołączalność mandatu radnego i wójta oraz niepołączalność tych mandatów z mandatem posła, senatora i posła do Parlamentu Europejskiego 
Zgodnie z art. 472 Kodeksu wyborczego, kandydat na wójta nie może jednocześnie kandydować na wójta w innej gminie. Nie może także jednocześnie kandydować do rady powiatu i do sejmiku województwa. Przepisy Kodeksu wyborczego dopuszczają możliwość jednoczesnego kandydowania na radnego gminy i na wójta (burmistrza, prezydenta miasta) tylko tej samej gminy, przez osobę posiadającą prawo wybieralności na obie funkcje, także zgłoszoną przez różne komitety wyborcze. W przypadku jednoczesnego wyboru na radnego i burmistrza, zgodnie z art. 383 § 1 pkt 6 Kodeksu wyborczego, mandat radnego wygasa. 
Informacje w sprawach:
1. warunkach udziału w głosowaniu
1. Centralnego Rejestru Wyborców, 
są dostępne w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Nidzicy oraz na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miejskim w Nidzicy, ul. Plac Wolności 1, 13 – 100 Nidzica, ponadto informacje można uzyskać w pokoju nr 33- ewidencja ludności i nr 32 – biuro dowodów osobistych oraz pod nr tel. 896250720 lub  896250721, a także pod                                                                              adresem e-mail  a.nowotczynska@nidzica.pl. , b.chmielewska@nidzica.pl.
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