Nidzica, 20 grudnia 2022 r.
GMKR.0113.1.2022
INFORMACJA
z przeprowadzonych konsultacji
Celem przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących zniesienia urzędowej nazwy miejscowości „Rozdroże” (kolonia) położonej na terenie gminy Nidzica było poznanie opinii mieszkańców w tej sprawie.
W wykazie urzędowych nazw miejscowości, w gminie Nidzica figuruje nazwa miejscowości Rozdroże (kolonia) i dotyczy ona obszaru zabudowanego. Miejscowość Rozdroże (kolonia) jest częścią miejscowości Rozdroże (osada). Wszyscy mieszkańcy miejscowości Rozdroże mają nadane numery porządkowe dla nieruchomości w miejscowości Rozdroże (osada). 
Liczba osób zameldowanych w miejscowości Rozdroże – 309.
W przypadku zniesienia urzędowej nazwy miejscowości zamieszkanej zgodnie z art. 8 ust. 2 ustawy z dnia 29 sierpnia 2003 r. o urzędowych nazwach miejscowości i obiektów fizjograficznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1443) jest obowiązkowe przeprowadzenie konsultacji z mieszkańcami tej miejscowości.
Konsultacje zarządzono i przeprowadzono na podstawie Uchwały Nr XX/264/2019 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 19 grudnia 2019 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Nidzica (Dziennik Urzędowy Województwa Warmińsko-Mazurskiego z 2020 r. poz. 137) zgodnie z Zarządzeniem Nr 1578/2022 Burmistrza Nidzicy z dnia 01 grudnia 2022 r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących zniesienia urzędowej nazwy miejscowości „Rozdroże” (kolonia) położonej na terenie gminy Nidzica.
W dniu 05 grudnia 2022 roku w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Nidzicy została zamieszczona informacja o konsultacjach. Dodatkowo informacja o konsultacjach została zamieszczona na tablicy ogłoszeń Sołectwa Rozdroże.
Konsultacje zostały przeprowadzone w terminie od 05 grudnia 2022 r. do 19 grudnia 2022 r. za pomocą ankiety. 
Ankieta zawierała pytanie: 
Czy jest Pan/Pani za zniesieniem urzędowej nazwy miejscowości „Rozdroże” (kolonia)?
Druk ankiety można było pobrać na stronie internetowej http://bip.nidzica.pl w zakładce: Ogłoszenia – komunikaty > Konsultacje społeczne – Rozdroże oraz w siedzibie Urzędu Miejskiego w Nidzicy (pok. nr 17). 
Podsumowanie wyników konsultacji:
W wyznaczonym terminie do Urzędu Miejskiego w Nidzicy nie wpłynęła żadna ankieta.
Zgodnie §4 ust. 1 Uchwały Nr XX/264/2019 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 19 grudnia 2019 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Nidzica konsultacje uznaje się za ważne bez względu na ilość osób biorących w nich udział.
