Uzasadnienie
do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji

	W dniu 15 lipca 2021 r. wpłynęła do Rady Miejskiej w Nidzicy petycja w sprawie dofinansowania kastracji i sterylizacji psów i kotów właścicielskich z terenu Miasta i Gminy Nidzica. 
Zgodnie z art. 9 ust. 2 ustawy o petycjach, petycja złożona do organu stanowiącego jednostki samorządu terytorialnego jest rozpatrywana przez ten organ. Przewodniczący Rady Miejskiej w Nidzicy skierował petycję do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji celem zajęcia stanowiska odnośnie zasadności petycji. 
	Podczas spotkania w dniu 19 sierpnia 2021 r. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji stwierdziła, że sterylkobus jest tylko doraźnym sposobem na sterylizację i kastrację zwierząt. Wynajęcie sterylkobusu wiąże się z pewnymi ograniczeniami. Możliwe, że nie będzie w pełni wykorzystany, gdyż ustawienie sterylkobusu w jednej miejscowości nie zadowoli mieszkańców innych miejscowości. Termin realizacji zadania wyznaczony na konkretny jeden dzień spowoduje, że nie wszystkim mieszkańcom będzie on odpowiadał. Z kolei samo wynajęcie sterylkobusu generuje kolejne koszty jego wynajmu. Trzeba podkreślić, że działania w zakresie sterylizacji i kastracji zwierząt od kilku lat prowadzi lecznica zwierząt w Nidzicy, która swoimi pracami objęła zwierzęta bezdomne ze Schroniska w Tatarach „Podaj Łapę”. 
	Mając powyższe na względzie Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznała petycję za niezasadną. 
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