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Burmistrz Nidzicy

podaje informację o wyniku rokowań na sprzedaż nieruchomości lokalowej
1. Data i miejsce przeprowadzonych rokowań:
W dniu 18 kwietnia 2024 roku w Urzędzie Miejskim w Nidzicy, ul. Plac Wolności 1 (Ratusz) pok. nr 16               o godz. 1000 odbyły się rokowania na sprzedaż nieruchomości lokalowej stanowiącej własność Gminy Nidzica, położonej w budynku przy ul. Aleja Wojska Polskiego 9 w Nidzicy.

2. Oznaczenie nieruchomości będącej przedmiotem rokowań według katastru nieruchomości i księgi wieczystej: 
Rokowaniami objęto lokal mieszkalny nr 1 o pow. 48,70 m2, znajdujący się w budynku przy ul. Aleja Wojska Polskiego 9 w Nidzicy, dla którego Sąd Rejonowy w Nidzicy IV Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą o numerze OL1N/00016056/4 wraz z pomieszczeniem przynależnym tj. piwnicą o pow. 6,70 m2 oraz udziałem wynoszącym 131/1000 części w nieruchomości wspólnej budynku i działce nr 103/2, obręb 4 m. Nidzica, 
o pow. 760 m2, dla której Sąd Rejonowy w Nidzicy IV Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą 
o numerze OL1N/00009503/1, opis użytku – B tereny mieszkaniowe.

3. Opis nieruchomości będącej przedmiotem rokowań:
Lokal mieszkalny nr 1 o powierzchni użytkowej 48,70 m2, składający się z 2-pokoi (1 pokój przechodni), kuchni, łazienki z wc oraz przedpokoju, dla którego Sąd Rejonowy w Nidzicy IV Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą o numerze OL1N/00016056/4, wraz z pomieszczeniem przynależnym tj. piwnicą o pow. 6,70 m2 oraz udziałem wynoszącym 131/1000 części w nieruchomości wspólnej budynku i działce nr 103/2, obręb 4 
m. Nidzica, o pow. 760 m2, dla której Sąd Rejonowy w Nidzicy IV Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą o numerze OL1N/00009503/1, opis użytku – B tereny mieszkaniowe. 
Lokal znajduje się w budynku nr 9 położonym przy ul. Aleja Wojska Polskiego, obręb 4 m. Nidzica, usytuowany na parterze (1-kondygnacja). Budynek 2-kondygnacyjny, obejmujący 8 samodzielnych lokali, całkowicie podpiwniczony, wyposażony w instalację elektroenergetyczną, wodno-kanalizacyjną i gazową, w dobrym stanie technicznym-poddany termomodernizacji, wymianie pokrycia dachowego, poddawany bieżącym remontom i konserwacjom. W lokalu ciepła woda z piecyka gazowego, centralne ogrzewanie własne z pieca gazowego znajdującego się w kuchni. Standard lokalu podstawowy, od długiego czasu nie był poddawany pracom remontowo-modernizacyjnym, wymaga przeprowadzenia generalnego remontu.
Do zarządu nieruchomością wspólną zastosowanie mają przepisy ustawy z dnia 24 czerwca 1994 r. 
o własności lokali.
Zgodnie ze sporządzonym na podstawie ustawy z dnia 29 sierpnia 2014 r. o charakterystyce energetycznej budynków świadectwem charakterystyki energetycznej nr SCHE/12571/50/2023, wskaźniki charakterystyki energetycznej przedmiotowego lokalu wynoszą:  

- wskaźnik rocznego zapotrzebowania na energię użytkową: EU=122,02 kWh/(m2 . rok);

- wskaźnik rocznego zapotrzebowania na energię końcową: EK= 216,17 kWh/(m2 . rok);

- wskaźnik rocznego zapotrzebowania na energię nieodnawialna energię pierwotną:

  EP= 239,54 kWh/(m2 . rok); 

- udział odnawialnych źródeł energii w rocznym zapotrzebowaniu na energię końcową: Uoze= 0,00 %

- jednostkowa wielkość emisji CO2:  ECO2=0,04 t CO2 (m2 . rok).
W obowiązującym miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miasta Nidzica nieruchomość budynkowa położona jest na terenie oznaczonym symbolem C-155 MWU - przeznaczenie podstawowe: zabudowa mieszkaniowa wielorodzinna.

Na nieruchomości nie są ustanowione obciążenia. Nieruchomość nie jest przedmiotem zobowiązań, nie toczy się postępowanie administracyjne dotyczące prawidłowości nabycia nieruchomości przez Gminę Nidzica.
4. Liczba osób dopuszczonych oraz osób niedopuszczonych do uczestniczenia w rokowaniach:  
Liczba osób dopuszczonych do uczestniczenia w rokowaniach – 0
Liczba osób niedopuszczonych do uczestniczenia w rokowaniach – 0
5. Cena wywoławcza nieruchomości oraz najwyższa cena osiągnięta w rokowaniach:
Cena wywoławcza nieruchomości wynosiła 160 000,00 zł (sto sześćdziesiąt tysięcy złotych 00/100) brutto. Na dzień przeprowadzenia rokowań sprzedaż lokalu podlegała zwolnieniu z podatku VAT na podstawie art. 43 ust. 1 pkt 10 oraz art. 29a  ust. 8 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. z 2024 r. poz. 361). 
Najwyższa cena w rokowaniach nie została osiągnięta z uwagi na brak oferentów.
6. Imię, nazwisko albo nazwa lub firma osoby ustalonej jako nabywca nieruchomości:
Brak.
Rokowania zakończyły się wynikiem negatywnym z uwagi na brak oferentów.

